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Управления Федерального казначейства 

по субъектам Российской Федерации

Министерство финансов Российской Федерации в связи с поступающими запросами от органов Федерального казначейства по вопросу предоставления информации органам государственных социальных внебюджетных фондов информации о зачислении единого социального налога на счета органов Федерального казначейства разъясняет следующее.

Уточнение вида и принадлежности невыясненных поступлений, направленных органами Федерального казначейства до 1 января 2005 г. в федеральный бюджет по коду бюджетной классификации 2090210, осуществляется в 2005 году в соответствии с Порядком учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 16 декабря 2004 г. № 116н на основании решений соответствующих администраторов поступлений в бюджет с отражением со знаком «минус» по коду бюджетной классификации 100 1 17 05010 01 0000 180 «Прочие неналоговые доходы федерального бюджета» с одновременным отражением со знаком «плюс» по уточненному администратором коду бюджетной классификации.

Кроме того, может быть осуществлен возврат плательщику сумм указанных поступлений на основании решений соответствующего  администратора поступлений в бюджет при наличии у него полномочий на принятие им решений о возврате.
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