от 24.05.2007
№ 02-09-03/1248
Заместителю Руководителя

Федерального казначейства

Российской Федерации

Р. Е. Артюхину

Уважаемый Роман Евгеньевич!

Департамент бюджетной политики Министерства финансов Российской Федерации  рассмотрел Ваше письмо от 18 апреля 2007 года № 42-5.2-08/178 и сообщает следующее.

Согласно пункту 1 статьи 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации штрафы подлежат зачислению в бюджеты городских округов и муниципальных районов, городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга по месту нахождения органа или должностного лица, принявшего решение о наложении штрафа, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом и другими законодательными актами Российской Федерации.
Штрафы за нарушение избирательных прав предусмотренных статьями 5.5 и 5.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (за исключением выборов и референдумов Российской Федерации) подлежат зачислению в соответствующий бюджет Российской Федерации по нормативу 100 процентов в бюджеты городских округов и муниципальных районов, городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга по месту нахождения органа или должностного лица, принявшего решение о наложении штрафа и  отражению по коду бюджетной классификации «000 1 16 90000 00 0000 140 Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба» с применением подстатьи и кода элемента соответствующего бюджета.

Таким образом, в соответствии с действующим законодательством, указанные в письме УФК по Томской области  денежные средства за нарушение законодательства о выборах и референдумах (за исключением выборов и референдумов Российской Федерации) могут зачисляться по выше указанному коду бюджетной классификации с обязательным указанием в первых трех разрядах кода соответствующего администратора взысканных штрафов (830 Избирательная комиссия Томской области).

Директор Департамента 
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