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Управления Федерального казначейства  по субъектам Российской Федерации 
Об администрирования платежей, уплачиваемых за услуги адвоката

Федеральное казначейство, в связи с многочисленными запросами территориальных органов Федерального казначейства по вопросу администрирования платежей, уплачиваемых за услуги адвоката, сообщает следующее. 

Согласно статье 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации суд вправе вынести решение о взыскании с осужденного средств в возмещение расходов федерального бюджета по оплате затрат, услуг участников уголовного судопроизводства.


В соответствии с Федеральным законом от 23.12.2004 г. № 174-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджетной классификации Российской Федерации» и Бюджетный кодекс Российской Федерации», органы Федеральной службы исполнения наказаний (далее - ФСИН) являются администраторами поступлений в бюджетную систему Российской Федерации от взыскания с осужденного средств в возмещение расходов федерального бюджета по оплате затрат, услуг участников уголовного судопроизводства и исполняют указанные решения судов. При заполнении платежных документов в коде бюджетной классификации (КБК) обязательно указывается значение кода администратора (1-3 знаки КБК), в соответствии с приказом Минфина России от 10.12.2004 г. № 114н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации». В случае не выполнения указанного требования, территориальные органы Федерального казначейства относят платежи к невыясненным поступлениям в соответствии с Порядком учета поступлений Федеральным казначейством в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, утвержденным приказом Минфина России от 16.12.2004 г. № 116н (далее - Порядком). 


В связи с имеющейся информацией о неправильном указании в платежных документах КБК, по которому отражаются платежи в федеральный бюджет, удержанные с осужденных в возмещение расходов федерального бюджета по оплате затрат, услуг участников уголовного судопроизводства, Федеральное казначейство разъясняет, что указанные поступления отражаются по КБК 320 1 13 03010 01 0000 130 «Прочие доходы федерального бюджета за оказание платных услуг или компенсации затрат государства». При этом в случае некорректного перечисления платежей в бюджетную систему Российской Порядком предусмотрена процедура уточнения, в соответствии с которой администратор оформляет уведомление об уточнении и принадлежности платежа по установленной Порядком форме.
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