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О проведении мероприятий по обеспечению 
снижения объема невыясненных поступлений
В целях предупреждения роста невыясненных поступлений Федеральное казначейство и Федеральная налоговая служба сообщают следующее.

В соответствии со статьей 65 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» территориальные органы федерального органа исполнительной власти по налогам и сборам обязаны представлять финансовому органу местной администрации информацию о начисленных и уплаченных суммах налогов (сборов), подлежащих зачислению в бюджет муниципального образования, в разрезе муниципальных образований вне зависимости от наличия у них самостоятельных бюджетов на 2006 год.

Учитывая, что органы Федерального казначейства ведут бюджетный учет только по муниципальным образованиям, имеющим самостоятельный бюджет на 2006 год, а налоговые органы учитывают поступления по всем без исключения муниципальным образованиям, входящим в состав муниципального образования, имеющего самостоятельный бюджет, устанавливается следующий порядок взаимодействия налоговых органов и органов Федерального казначейства, в части применения кодов ОКАТО муниципальных образований.
Налоговые органы осуществляют уточнение вида и принадлежности платежа, зачеты и возвраты налогоплательщику излишне уплаченных (взысканных) налогов, сборов, пеней и штрафов с применением кода ОКАТО муниципального образования, доведенного финансовым органом субъекта Российской Федерации, вне зависимости от того, имеет данное муниципальное образование самостоятельный бюджет или не имеет. 

Территориальные органы Федерального казначейства принимают к исполнению уведомления налоговых органов об уточнении вида и принадлежности платежа, решениях о зачете излишне уплаченных (взысканных) сумм налогов (сборов), пеней и штрафов и платежные поручения на возврат налогоплательщику излишне уплаченного (взысканного) налога, оформленные с применением кода ОКАТО соответствующего муниципального образования без учета наличия самостоятельного бюджета на 2006 год. 
При этом территориальные органы Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации осуществляют учет поступлений, их распределение между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, а также направляют в управления ФНС России по субъектам Российской Федерации соответствующую информацию в установленном порядке, с указанием кодов ОКАТО муниципальных образований, имеющих самостоятельный бюджет на 2006 год. Информация из расчетных документов, прилагаемых к выписке учреждения банка, передается в налоговые органы без изменений.
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