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22.03.2007 № 42-7.1-15/5.2-105
Об администрировании поступлений

от возврата пенсионных выплат

прошлых лет

Федеральное казначейство в связи с многочисленными обращениями главных распорядителей средств федерального бюджета по вопросу администрирования поступлений от возврата отделениями Сберегательного банка Российской Федерации (далее - Сбербанк России) пенсионных выплат прошлых лет сообщает следующее.

В соответствии с изменениями, внесенными Сберегательным банком Российской Федерации (далее - Сбербанк России) и соответствующими главными распорядителями средств федерального бюджета в Соглашение о порядке выплаты пенсий, пособий и компенсаций лицам, проходившим военную службу, и членам их семей (далее - Соглашение), в настоящее время перечисление средств от возврата пенсионных выплат прошлых лет осуществляется Сбербанком России централизованно на счет № 40101 «Доходы, распределяемые органами Федерального казначейства между уровнями бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее счет - № 40101) Управления Федерального казначейства по г. Москве (далее – УФК по г. Москве).

При этом в соответствии с Порядком учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 16 декабря 2004 г. № 116н (далее - Порядок), вышеуказанные средства, предназначенные к перечислению на балансовый счет № 40101 УФК по г. Москве, но ошибочно перечисленные на счет № 40101 Управлений по расчетным документам, в полях "ИНН" и "КПП" получателя которых указаны значения ИНН и КПП главных распорядителей средств федерального бюджета – администраторов поступлений в федеральный бюджет, отражаются Управлениями по коду бюджетной классификации Российской Федерации 100 1 17 01010 01 0000 180 "Невыясненные поступления, зачисляемые в федеральный бюджет". Одновременно с этим главным распорядителям средств федерального бюджета – администраторам поступлений в федеральный бюджет для сведения направляется Выписка из сводного реестра поступлений и выбытий средств бюджета (код формы № 0512088) с приложением расчетных документов (далее – Выписка из сводного реестра).
В соответствии с письмом Министерства финансов Российской Федерации от 24.10.2005 № 02-14-10а/2909 указанные поступления могут быть возвращены плательщику - соответствующему отделению Сбербанка России по письменному обращению главных распорядителей средств федерального бюджета – администраторов поступлений в федеральный бюджет для дальнейшего перечисления в доход федерального бюджета на счет № 40101 УФК по г. Москве.

При этом сообщаем, что в целях сокращения объема невыясненных поступлений главные распорядители средств федерального бюджета – администраторы поступлений в федеральный бюджет могут поручить находящимся в их ведении территориальным органам, наделенным полномочиями администратора указанных поступлений, обратиться в соответствующее Управление за получением Выписки из сводного реестра, в которую включена информация об ошибочно перечисленных на счет № 40101 Управлений поступлениях от возврата отделениями Сбербанка России пенсионных выплат прошлых лет, для последующего представления в Управление Уведомлений об уточнении вида и принадлежности поступлений.

В случае уточнения указанных сумм территориальными органами главного распорядителя средств федерального бюджета – администраторами указанных поступлений они подлежат отражению в бюджетной отчетности территориального органа главного распорядителя средств федерального бюджета – администратора указанных поступлений.
Федеральным казначейством в адрес Управлений направлено соответствующее письмо о включении информации об ошибочно перечисленных на счет № 40101 Управлений поступлениях от возврата отделениями Сбербанка России пенсионных выплат прошлых лет в Выписку из сводного реестра, передаваемую находящимся на территории субъекта Российской Федерации территориальным органам главных распорядителей средств федерального бюджета – администраторам поступлений в федеральный бюджет, с приложением расчетных документов.
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