
 Управления Федерального казначейства по субъектам 

Российской Федерации



27 декабря 2005г     № 42-7.1-01/5.2-389
Разъяснения    по    порядку 

применения             приказа 

Федерального казначейства 

от 07.09.2005 № 17н

Федеральное казначейство направляет для сведения и использования в работе письмо Федерального казначейства в адрес Федеральной службы судебных приставов от 23 декабря 2005 г. № 42-5.2-10/441 по вопросу открытия и ведения лицевых счетов по учету средств, поступающих во временное распоряжение федеральных учреждений в соответствии с законодательством Российской Федерации, открываемых в территориальных органах Федерального казначейства подразделениям территориальных органов Федеральной службы судебных приставов в соответствии с Порядком открытия и ведения территориальными органами Федерального казначейства лицевых счетов для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение федеральных учреждений в соответствии с законодательством Российской Федерации, утвержденным приказом Федерального казначейства от 7 сентября 2005 г. № 17н.
Одновременно сообщаем, что учитывая положения статьи 107 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2006 год», территориальные органы Федерального казначейства не имеют правовых оснований по принудительному закрытию в течение 2006 года счетов для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение федеральных учреждений в соответствии с законодательством Российской Федерации, открытых в установленном порядке федеральным учреждениям в учреждениях Центрального банка Российской Федерации и кредитных организациях.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Т.Г. Нестеренко

Отдел организации взаимодействия с банковской системой (5.2) 

Чернышенко

  298-92-67
23 декабря 2005 г       № 42-5.2-10/441
Заместителю директора Федеральной службы судебных приставов – заместителю главного судебного пристава Российской Федерации 

А. В. Полухину

Уважаемый Андрей Владимирович!

Федеральное казначейство, рассмотрев, Ваше обращение от 17.11.2005 г. № 12/1-08-4038-АП по вопросу открытия и ведения лицевых счетов по учету средств, поступающих во временное распоряжение федеральных учреждений, открываемых в территориальных органах Федерального казначейства подразделениям территориальных органов Федеральной службы судебных приставов в соответствии с Порядком открытия и ведения территориальными органами Федерального казначейства лицевых счетов для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение федеральных учреждений в соответствии с законодательством Российской Федерации, утвержденным приказом Федерального казначейства от 7 сентября 2005 г. № 17н (далее – Порядок, утвержденный приказом Федерального казначейства № 17н), сообщает.

В соответствии с пунктом 5 Порядка лицевые счета для учета операций со средствами во временном распоряжении открывается федеральным учреждениям в органе Федерального казначейства по месту открытия ему лицевого счета получателя средств федерального бюджета.

При этом, в случае, если на момент открытия лицевого счета для учета операций со средствами во временном распоряжении федеральному учреждению не был открыт лицевой счет для учета операций со средствами федерального бюджета, орган Федерального казначейства вначале открывает федеральному учреждению лицевой счет для учета операций со средствами федерального бюджета в установленном порядке приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.122002 г. № 142н «Об утверждении Инструкции о порядке открытия и ведения органами федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации лицевых счетов для учета операций по исполнению расходов федерального бюджета» (далее – Инструкция утвержденная приказом Министерства финансов Российской Федерации № 142н).

Необходимо отметить, в соответствии с пунктом 8 Инструкции утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации № 142н, лицевые счета для учета операций со средствами федерального бюджета в органах Федерального казначейства открываются федеральным учреждениям, включенным в сводный реестр главных распорядителей, распорядителей и получателей средств федерального бюджета, в порядке установленным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 04.07.2005 г. № 83н «Об утверждении порядка ведения сводного реестра главных распорядителей, распорядителей и получателей средств федерального бюджета».

В связи с чем, Федеральное казначейство предлагает Федеральной службе судебных приставов проработать с Министерством финансов Российской Федерации вопрос о возможном включении в сводный реестр главных распорядителей, распорядителей и получателей средств федерального бюджета подразделений территориальных органов Федеральной службы судебных приставов либо изменения их организационно-правового статуса на статус юридического лица.

В связи с вышеизложенным, а также учитывая, что в соответствии с пунктом 3 статьи 107 проекта федерального закона «О федеральном бюджете на 2006 год» одобренного Советом Федерации, главным распорядителям средств федерального бюджета поручается в течение 2006 года обеспечить закрытие счетов, открытых федеральным учреждениям, находящимся в их ведении, в учреждениях Центрального банка Российской Федерации и кредитных организациях для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение федеральных учреждений, Федеральное казначейство не может, осуществить открытие и ведение в органах Федерального казначейства лицевых счетов по учету средств, открываемых подразделениям территориальных органов Федеральной службы судебных приставов.

Одновременно с этим Федеральное казначейство сообщает, что в органах Федерального казначейства лицевые счета для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение, открываются  федеральным учреждениям исключительно при их обращении в органы Федерального казначейства.


Т. Г. Нестеренко




