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Вопросы финансовых органов к вебинару 14.12.2020

	
	Вопрос
	Ответ

	1
	Какие формы взаимодействия финансовых органов субъекта и тер.органов Федерального казначейства должны быть (в части обмена сведениями, формами отчетности и т.п.) для осуществления бюджетных полномочий главного администратора (администратора) доходов бюджетов субъектов РФ. Кто должен их разрабатывать (финансовый орган или тер.орган УФК)?            (Оренбург)
	Порядок взаимодействия с 2021 года не меняется. 

Также как и в Приказе МФ РФ от 18.12.2013 г. № 125н "Об утверждении Порядка учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации" в новом Приказ от 13.04.2020 № 66н «Об утверждении порядка учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации» есть раздел:

VI. Взаимодействие органов Федерального казначейства с администраторами поступлений в бюджеты, финансовыми органами и органами управления государственными внебюджетными фондами

Представление в ТОФК Реестра администрируемых доходов осуществляется в соответствии с пунктом 17 Порядка казначейского обслуживания (приказ ФК от 14.05.2020 № 21н). 
(Сейчас реестр  представляется в соответствии с Порядком открытия и ведения лицевых счетов территориальными органами Федерального казначейства (приказ ФК от 17.10.2016 № 21н).

	2
	Как регламент операционного дня в тер.органах УФК будет предусматривать осуществление расходования средств с казначейских счетов  открываемых в УФК с 1.01.2021? Например, в 2020 году расходование средств с лицевых счетов АУ/БУ и иных юридических лиц открытых в финансовом органе (к расчетным счетам 403.., 406..) и получение банковских выписок (даже за текущий операционный день) осуществляется  в режиме "on-line", т.е. с 9.00 до 18.00 в течение рабочего дня.                  (Оренбург)
	Операции по казначейским счетам будут осуществляться в соответствии с графиком работы ТОФК с учетом Временного регламента функционирования системы казначейских платежей, установленного приложением № 1 к Правилам организации и функционирования системы казначейских платежей, утвержденным приказом Казначейства России от 13.05.2020 № 20н.
В случае представления документов на оплату до 16.00 час. платежи будут осуществляться в день представления документов.
Выписки из казначейских счетов будут представляться в соответствии с Порядком открытия казначейских счетов, утвержденным приказом Казначейства России от 01.04.2020 № 15н, финансовому органу, которому открываются казначейские счета, в начале дня, следующего за днем совершения операций по казначейскому счету (итоговая выписка), а также по запросу финансового органа в течение дня (промежуточная выписка).

	3
	В соответствии с п.8 ст. 236.1 БК РФ с 1.01.2021 года финансовым органам субъекта РФ дано право в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта РФ, с учетом общих требований, установленных Правительством Российской Федерации, привлекать на единый счет бюджета субъекта РФ остатки средств с единых счетов бюджетов государственных внебюджетных фондов, открытых органу управления территориальным государственным внебюджетным фондом (средства фонда ОМС).  Каким образом возможно осуществить данный механизм финансовому органу субъекта РФ?            (Оренбург)
	Должно быть регламентировано порядком, установленным высшими исполнительным органом государственной власти субъекта РФ.
В общие требования к порядку привлечения остатков средств на единый счет бюджета субъекта РФ (местного бюджета) и возврата привлеченных средств, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 30 марта 2020 г. № 368, включены основные положения из  приказа МФ РФ от 1 марта 2016 г. № 13н «О порядке перечисления остатков средств бюджетных и автономных учреждений субъектов Российской Федерации (муниципальных бюджетных и автономных учреждений), а также средств, поступающих во временное распоряжение казенных учреждений субъектов Российской Федерации (муниципальных казенных учреждений), с соответствующих счетов, открытых территориальным органам Федерального казначейства в подразделениях Центрального банка Российской Федерации, в бюджеты субъектов Российской Федерации (местные бюджеты), а также их возврата на указанные счета».

	4
	При составлении прогноза движения средств на Едином счете бюджета субъекта РФ нужно ли включать информацию по поступлениям и перечислениям по казначейским счетам для отражения операций со средствами: 1. казначейский счет для осуществления и отражения операций с денежными средствами бюджетных и автономных учреждений; 2 казначейский счет для осуществления и отражения операций с денежными средствами юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, бюджетными и автономными учреждениями; 3 казначейский счет для осуществления и отражения операций с денежными средствами, поступающими во временное распоряжение;                  (Оренбург)
	В соответствии с приказом Федерального казначейства от 31 марта 2020 г. № 13н "О Порядке прогнозирования движения средств на едином казначейском счете" финансовый органа субъекта Российской Федерации формирует Прогноз движения средств на едином счете бюджета на год и Прогноз движения средств на едином счете бюджета на месяц.
В соответствии с приказом Федерального казначейства от 1 апреля 2020 г. № 15н "О Порядке открытия казначейских счетов" (документ не вступил в силу) единый счет бюджета открывается финансовому органу субъекта Российской Федерации - для осуществления и отражения операций по исполнению бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета).
Если финансовый орган субъекта РФ привлекает на единый счет бюджета субъекта РФ остатки средств с казначейского счета для осуществления и отражения операций с денежными средствами, поступающими во временное распоряжение получателей средств бюджета субъекта РФ, казначейского счета для осуществления и отражения операций с денежными средствами бюджетных и автономных учреждений, единого счета бюджета территориального государственного внебюджетного фонда, казначейского счета для осуществления и отражения операций с денежными средствами юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, бюджетными и автономными учреждениями, то в этом случае при прогнозировании движения средств на едином счете бюджета субъекта Российской Федерации информацию об объемах привлеченных и возвращенных средств необходимо учитывать.
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	[bookmark: Par0]Учитывая, что положения Постановления 368 и пункта 8 статьи 236.1 БК РФ обязывают высший исполнительный орган субъекта Российской Федерации возложить функцию по привлечению и возврату средств на финансовый орган субъекта Российской Федерации, без возможности определения территориального органа Федерального казначейства как исполнителя данной функции в случае полного кассового обслуживания бюджета субъекта в органе Федерального казначейства, просим разъяснить, каким образом будет регулироваться взаимодействие между финансовым органом субъекта Российской Федерации и территориальным органом Федерального казначейства, в случае направления обращения высшего исполнительного органа государственной власти субъектов Российской Федерации, содержащего подлежащую передаче функцию финансового органа субъекта Российской Федерации, связанную с привлечением на единый счет бюджета субъекта Российской Федерации и возврат привлеченных средств в соответствии с подпунктом 2 пункта 6 и пунктом 9 статьи 236.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации? (Министерство финансов Хабаровского края)
	В случае передачи в соответствии со статьей 220.2 БК РФ
Территориальному органу Федерального казначейства функции финансового органа, связанной с привлечением на единый счет бюджета субъекта Российской Федерации и возвратом привлеченных средств в соответствии с подпунктом 2 пункта 6 и пунктом 9 статьи 236.1 БК РФ, ТОФК осуществляет данную функцию в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, с учетом общих требований, установленных Правительством Российской Федерации.
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	Просим разъяснить необходимость разработки регионального Порядка и утверждения его ВИОГВСРФ в 2020 году для его применения к правоотношениям, касающимся перечисления остатков средств на единый счет бюджета субъекта Российской Федерации начиная с 01.01.2021 по 31.12.2021. 
(Министерство финансов Архангельской области)
	С 2021 года должен действовать новый порядок привлечения на единый счет бюджета субъекта Российской Федерации остатков средств на казначейских счетах и их возврата, установленный высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации.
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	Является ли обязательным открытие лицевых счетов в финансовом органе всем юридическим лицам, получающим средства из областного бюджета;
существует ли возможность поэтапного открытия лицевых счетов юридическим лицам с установлением перечня расходов областного бюджета, являющихся источником их финансового обеспечения; 
возможно ли установление ограничения круга юридических лиц по открытию лицевых счетов в финансовом органе региональным нормативным правовым актом;
каким региональным нормативным правовым актом может быть установлено такое ограничение: приказом финансового органа, регламентирующим порядок открытия и ведения лицевых счетов в финансовом органе, правовым актом высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, законом субъекта Российской Федерации.

(Министерство управления финансами Самарской области)
	Нормы о казначейском сопровождении на 2021 год установлены федеральным законом от 08.12.2020 № 385-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
Согласно положениям пункта 7 статьи 220.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона № 479-ФЗ) учет операций со средствами юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, бюджетными и автономными учреждениями, источником финансового обеспечения которых являются средства, предоставленные из бюджета субъекта Российской Федерации, производится на лицевых счетах, открываемых им в финансовом органе субъекта Российской Федерации, за исключением случаев, установленных федеральными законами.
[bookmark: _GoBack]В настоящее время подготовлены соответствующие поправки в части  указанной статьи.
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	Когда будет размещена информация об аналитических кодах на 2021 год, используемых Федеральным казначейством в целях санкционирования операций с целевыми расходами? Почему информация об аналитических кодах не размещается на этапе рассмотрения проекта федерального бюджета в Государственной Думе Российской Федерации (хотя бы по итогам второго чтения, предметом которого является рассмотрение вопросов распределения межбюджетных трансфертов регионам)? 
(Республика Коми)
	В настоящее время МОУ ФК занимается созданием справочника об аналитических кодах.

Справочники заполняются после принятия Федерального закона о федеральном бюджете.

А по объектам ФАИП – по мере заключения соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов.




