42-7.1-01/5.2-53

от 15 марта 2005г.

Управления Федерального казначейства 

по субъектам Российской Федерации

Федеральное казначейство в связи с поступающими запросами от государственных внебюджетных фондов по вопросу предоставления им информации о поступлениях на счета органов Федерального казначейства  единого социального налога сообщает следующее.

В соответствии с Порядком учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 16 декабря 2004 г. № 116н территориальные органы Федерального казначейства ежедневно предоставляют налоговым органам Сводный реестр поступлений и выбытий средств бюджета с приложением платежных документов, в том числе на перечисление единого социального налога.

Кроме того, до внесения изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 15 января 2001 г. № 3н «Об утверждении Правил зачисления взносов, уплачиваемых в составе единого социального налога (взноса) на счета органов федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации и перечисления этих средств в бюджеты государственных социальных внебюджетных фондов, а также по зачислению недоимки, пеней и штрафов по страховым взносам в государственных социальные внебюджетные фонды (в том числе в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации), образовавшийся на 1 января 2001 года, на эти счета и перечисления указанных средств в бюджеты государственных социальных внебюджетных фондов и федеральный бюджет»  органы Федерального казначейства в соответствии с пунктом 10 указанного приказа должны ежедневно передавать государственным социальным внебюджетным фондам выписку из указанного Реестра по соответствующим кодам бюджетной классификации (по мере поступления платежей по единому социальному налогу и сумм недоимки). Указанная выписка передается органами Федерального казначейства в территориальные фонды обязательного медицинского страхования по кодам 182 1 02 01030 08 1000 110 и 182 1 09 08040 08 1000 140.

Т.Г. Нестеренко

