Уведомление о месте представления кредитными организациями обращений о намерении заключить генеральное соглашение о покупке (продаже) ценных бумаг по договорам репо

В соответствии с требованиями Порядка осуществления операций по управлению остатками средств на едином счете федерального бюджета в части покупки (продажи) ценных бумаг по договорам репо, утвержденного приказом Федерального казначейства от 9 января 2014 года № 1н, кредитная организация, соответствующая требованиям, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2013г. № 777 «О порядке осуществления операций по управлению остатками средств на едином счете федерального бюджета в части покупки (продажи) ценных бумаг по договорам репо», и намеренная осуществлять с Федеральным казначейством покупку (продажу) ценных бумаг по договорам репо, направляет в Федеральное казначейство (территориальный орган Федерального казначейства) письменное обращение о намерении заключить генеральное соглашение о покупке (продаже) ценных бумаг по договорам репо.

Федеральное казначейство (г. Москва, ул. Ильинка, дом 7) принимает обращения о намерении заключить генеральное соглашение о покупке (продаже) ценных бумаг по договорам репо только от кредитных организаций, заключивших генеральное соглашение между кредитными организациями и Федеральным казначейством о размещении средств федерального бюджета на банковских депозитах.

Территориальные органы Федерального казначейства (Управления Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации) принимают обращения о намерении заключить генеральное соглашение о покупке (продаже) ценных бумаг по договорам репо от кредитных организаций по месту нахождения кредитных организаций, за исключением обращений, указанных выше.

Межрегиональное операционное управление Федерального казначейства не принимает от кредитных организаций обращения о намерении заключить генеральное соглашение о покупке (продаже) ценных бумаг по договорам репо.
Адреса территориальных органов Федерального казначейства (Управлений Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации) указаны на сайте Федерального казначейства в информационно–телекоммуникационной сети «Интернет».
