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Главные распорядители 
средств федерального бюджета –

администраторы поступлений в

бюджеты Российской Федерации

Министерство финансов Российской Федерации, в связи с многочисленными обращениями по вопросу механизма возврата средств, ошибочно перечисленных плательщиками на балансовый счет № 40101 Управления Федерального казначейства по субъекту Российской Федерации, предназначавшихся к уплате на балансовый счет № 40101 Управления Федерального казначейства по другому субъекту Российской Федерации, сообщает следующее.

Платежи, ошибочно перечисленные плательщиками на балансовый счет № 40101 Управления Федерального казначейства на территории по субъекту Российской Федерации, предназначенные к уплате на балансовый счет № 40101 Управления Федерального казначейства по другому субъекту Российской Федерации, учитываются как неклассифицированные платежи и в соответствии с Порядком учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, утвержденным приказом Минфина России от 16 декабря 2004 г. №116н (далее – Порядок) подлежат отражению по коду бюджетной классификации 100 1 17 01010 01 0000 180 «Невыясненные поступления, зачисляемые в федеральный бюджет».

Указанные поступления могут быть возвращены плательщику Управлением Федерального казначейства по субъекту Российской Федерации по месту зачисления платежа на основании письменного обращения администратора поступлений в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (далее – администратор), с приложением к нему копии документа, подтверждающего наличие у данного администратора полномочий на возврат платежа из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в соответствии с письмом Минфина России от 21 июля 2005 г. №02-05-03/2221. При этом, если администратором выступает федеральный орган государственной власти, наделенный полномочиями администратора в соответствии с Федеральным законом от 15 августа 1996 года № 115-ФЗ «О бюджетной классификации Российской Федерации», необходима только ссылка на Федеральный закон. К обращению администратора платежа должна быть приложена копия заявления плательщика. Возврат плательщику, указанных средств, производиться Управлением Федерального казначейства по субъекту Российской Федерации в срок не позднее 3-х рабочих дней со дня обращения администратора платежа в Управление Федерального казначейства по субъекту Российской Федерации.
	
	Т.А. Голикова



