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                                                                                                  Руководителю            

                                                                         Федерального казначейства

                                                                                                                        Т.Г. Нестеренко

                                  Уважаемая Татьяна Геннадьевна!

Департамент бюджетной политики Минфина России рассмотрел письмо Федерального казначейства от 10 июля 2006 года № 42-5.2-08/333 и сообщает следующее. 

В письме Департамента бюджетной политики Минфина России от 16 мая 2006 года № 02-05-03/1196 были даны разъяснения о порядке распределения части средств, полученных от применения штрафных санкций в области пожарной безопасности, зачисляемых в соответствии со статьей 38 Федерального закона «О пожарной безопасности» от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ в местные бюджеты.

Таким образом, по мнению Департамента бюджетной политики Минфина России средства, полученные от применения штрафных санкций в области пожарной безопасности, подлежат распределению в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации по следующим нормативам:

50 процентов – в федеральный бюджет;

50 процентов – в бюджеты городских округов и муниципальных районов, городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга по месту нахождения органа, принявшего решение о наложении штрафа.

Директор Департамента

бюджетной политики                                                       А.М. Лавров
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