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Территориальные органы Федерального казначейства
Федеральное казначейство в целях обеспечения корректного отражения в бюджетном учете и бюджетной отчетности операций, проведенных по счетам, открытым территориальным органам Федерального казначейства (далее – ТОФК) в подразделениях Банка России и (или) кредитных организациях, в нерабочие дни текущего финансового года сообщает следующее.

Банковские выписки с приложением первичных учетных документов к ним за нерабочие дни текущего финансового года подлежат обработке ТОФК в установленном порядке днем, соответствующим дате банковской выписки.

При этом формирование регистров бюджетного учета и бюджетной отчетности за нерабочие дни текущего финансового года осуществляется в порядке, установленном соответствующими нормативными правовыми актами.
Представление в Межрегиональное операционное управление Федерального казначейства оперативной отчетности за каждый нерабочий день текущего финансового года, соответствующий дате банковской выписки, осуществляется не позднее второго рабочего дня после соответствующего нерабочего дня.
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