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О переносе срока представления 
отчетности по состоянию 
на 1 февраля 2016 года



Федеральное казначейство, в связи с доработкой ППО «АСФК», сообщает об изменении сроков представления территориальными органами Федерального казначейства бюджетной отчетности по кассовому исполнению федерального бюджета, кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, по операциям со средствами бюджетных, автономных учреждений и иных юридических лиц по состоянию на 1 февраля 2016 года.
Срок представления в Межрегиональное операционное управление Федерального казначейства ежемесячной бюджетной отчетности – не позднее 11 февраля 2016 года.
Срок представления ежемесячной бюджетной отчетности в финансовые органы, органы управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, территориальные органы государственного внебюджетного фонда Российской Федерации и органы управления территориальными государственными внебюджетными фондам – не позднее 9 февраля 2016 года.
Межрегиональному операционному управлению Федерального казначейства необходимо представить в органы управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации соответствующую сводную бюджетную отчетность по состоянию на 1 февраля 2016 года – не позднее 12 февраля 2016 года.

                                                                                                         
Р.Е. Артюхин
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