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СПРАВКА
О плане мероприятий по реализации новых положений Бюджетного кодекса Российской Федерации в части системы казначейских платежей

Проектом новой редакции Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Проект новой редакции кодекса) заложены базовые нормы, структурирующие деятельность Федерального казначейства по перечислению денежных средств. Расчетная функция Федерального казначейства обрела форму независимой от национальной платежной системы, автономной платежной системы – системы казначейских платежей.
Проектом новой редакции кодекса заданы границы системы казначейских платежей, определены виды участников.
В Проекте новой редакции кодекса впервые дано определение бюджетному платежу, установлен момент наступления безотзывности бюджетного платежа, уплачиваемого на счета органов Федерального казначейства.
Установлен безвозмездный характер бюджетного платежа, осуществляемого с использованием платежной карты национальной системы платежных карт, и их эмиссии для участников системы казначейских платежей.
Новации, отраженные в Проекте новой редакции кодекса затрагивают как мероприятия внутриказначейского характера, связанные с построением системы казначейских платежей, так и интеграцию с банковской системой. Вместе с тем, положения Проекта новой редакции кодекса требуют в первую очередь проведения мероприятий методологического характера, связанных с подготовкой проектов подзаконных нормативно-правовых актов.
Изменения, отраженные в Проекте новой редакции кодекса в части системы казначейских платежей, по срокам их внедрения совпадают с мероприятиями по созданию перспективной платежной системы Банка России и функциональных подсистем государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», и требуют синхронизации мероприятий в целях учета при проработке бизнес-процессов и при подготовке нормативно-правовых актов.

Подготовка к внедрению новаций потребует пересмотра функций территориальных органов Федерального казначейства и структурных подразделений центрального аппарата Федерального казначейства.
Необходимо определиться с инфраструктурой системы казначейских платежей, сконцентрировав определение подлежащих исполнению обязательств территориальных органов Федерального казначейства, возникающих из принятия к исполнению поручений клиентов, в том числе в результате неттинга обязательств, в специализированном расчетном центре. Указанный расчетный центр также необходимо наделить функциями по проведению расчетов в иностранной валюте.
Представленный доклад будет содержать сведения о мероприятиях, которые необходимо реализовать в перспективе 2015-2016 годов.
Доклад сопровождается уточненным по срокам и составу мероприятий Планом мероприятий Федерального казначейства по реализации Концепции реформирования системы бюджетных платежей на период до 2017 года и Основного мероприятия 2.4 Государственной программы Российской Федерации «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков», учитывающим предложения структурных подразделений центрального аппарата Федерального казначейства и положения Проекта новой редакции кодекса.


