	12 декабря 2006 г.
№ 42-7.1-15/5.2-488
	Управления Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации 


Об учете операций по кассовым поступлениям по кодам бюджетной классификации Российской Федерации с применением кода программ «0000»
Федеральное казначейство направляет для исполнения письмо Министерства финансов Российской Федерации от 29.11.2006 № 02-13-10/3167 по вопросу учета операций по кассовым поступлениям по кодам бюджетной классификации Российской Федерации с применением кода программ «0000», в части отдельных видов доходов, администрируемых Федеральной налоговой службой, установленных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 20.07.2006 г. № 96н «О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21 декабря 2005 г. № 152н».

При этом Федеральное казначейство сообщает, что корректировку учета операций по кассовым поступлениям (внебанковским операциям) по приведенным в письме источникам доходов с заменой кодов программ классификации доходов бюджетов Российской Федерации «1000», «2000», «3000», «4000» на код программы «0000», управления Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации осуществляют по соответствующим кодам бюджетной классификации Российской Федерации за период с начала года. 
При этом операции по корректировке кодов программ по произведенным возвратам, осуществляются за период с начала года по соответствующим кодам бюджетной классификации Российской Федерации на общую сумму произведенных возвратов.
Указанные операции должны быть осуществлены после доработки прикладного программного обеспечения органов Федерального казначейства по формированию Справки о перечислении поступлений в бюджеты (код формы № 0512108), в части отражения операций по корректировки кодов программ по произведенным возвратам, и до 1 января 2007 года. Плановый срок передачи указанной доработки в промышленную эксплуатацию – 12 декабря 2006 г.

Приложение: на 1 листе.
	
	Т.Г. Нестеренко


29 ноября 2006 г.
№ 02-13-10/3167

   
     Федеральная налоговая служба

   

     Федеральное казначейство

В связи с запросом Федеральной налоговой службы от 13.10.2006 № 10 – 1 – 06/4750 Министерство финансов Российской Федерации в дополнение к письму Министерства финансов Российской Федерации от 14.09.2006 № 02 – 14 – 13/2497 сообщает следующее.

С целью недопущения роста невыясненных поступлений территориальным органам Федерального казначейства следует обеспечить с момента вступления в силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 20.07.2006 № 96н ведение бюджетного учета кассовых поступлений по кодам бюджетной классификации с применением кода программ «0000» вне зависимости от значений кода программ, указанных в платежных документах, в части доходных источников, администрируемых Федеральной налоговой службой, за исключением налоговых доходов, отражаемых по коду экономической классификации доходов «110», страховых взносов на социальные нужды, регулярных платежей за пользование недрами (ренталс). 


С целью обеспечения приведения учета поступлений вышеуказанных доходов, зачисленных в бюджеты Российской Федерации с 1 января 2006 года и до момента вступления в силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 20.07.2006 № 96н, в соответствие с положениями вышеуказанного приказа территориальным органам Федерального казначейства следует обеспечить до 1 января 2007 г. корректировку учета операций по кассовым поступлениям вышеуказанных доходов на основании справок органа Федерального казначейства (код формы по КФД 0512090) с заменой по вышеуказанным поступлениям кода программ «1000», «2000», «3000», «4000» на «0000».

В то же время, сообщаем о недопустимости отражения в бюджетном учете территориальных органов Федеральной налоговой службы указанных поступлений по кодам классификации доходов бюджетов Российской Федерации с применением кодов программ «1000», «2000», «3000» с 1 января 2006 года.









 
    Т.А. Голикова

