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Федеральное казначейство направляет для использования в работе приказ Министерства финансов Российской Федерации от 01.04.2016 № 38н «О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля              2013 г. № 65н» (далее – Приказ).

Электронная версия Приказа размещена на официальном сайте Министерства финансов Российской Федерации (http://www.minfin.ru/) в рубрике «Бюджет», подрубрике «Бюджетная классификация Российской Федерации».

Обращаем внимание, что установленное Приказом закрепление кодов классификации доходов бюджетов Российской Федерации         (далее – код классификации доходов) за соответствующими администраторами доходов бюджета применяется, с 21 апреля 2016 года в соответствии с пунктами 5.1-5.3 Приказа.


Таким образом, поступающие с 21 апреля 2016 года платежи с указанием в коде классификации доходов кода главного администратора доходов бюджетов 151 «Федеральная служба финансово-бюджетного надзора» (далее – глава 151) учитываются  как невыясненные поступления, зачисляемые в федеральный бюджет.

При этом в соответствующих справочниках прикладного программного обеспечения «Автоматизированная система Федерального казначейства» с 21 апреля 2016 года по кодам классификации доходов по главе 151 необходимо проставить признак «особый учет».
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