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Территориальные органы Федерального казначейства

О простановке органами 

Федерального казначейства 

уникальных кодов объектов ФАИП
Федеральное казначейство в целях обеспечения учета бюджетных обязательств, принимаемых получателями средств федерального бюджета в рамках реализации федеральной адресной инвестиционной программы на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов, сообщает следующее.

Министерством финансов Российской Федерации в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи федерального бюджета и бюджетных росписей главных распорядителей средств федерального бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита федерального бюджета), утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23 ноября 2011 г. № 159н (далее – Порядок 159н) сформированы и направлены в Федеральное казначейство (Межрегиональное операционное Управление Федерального казначейства): 
- Сведения о сводной бюджетной росписи федерального бюджета и лимитах бюджетных обязательств в части бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства в соответствии с федеральной адресной инвестиционной программой на текущий финансовый год и на плановый период (код формы по ОКУД 0501072) согласно приложению № 17 к Порядку 159н (далее – Приложение № 17); 

- Сводная Справка об изменении бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства в соответствии с федеральной адресной инвестиционной программой на текущий финансовый год и на плановый период (код формы по ОКУД 0501075) согласно приложению № 20 к Порядку 159н (далее – Приложение № 20), в электронном виде с указанием уникальных кодов объектов федеральной адресной инвестиционной программы (далее – ФАИП).

В соответствии с положениями приказа Федерального казначейства от 01 апреля 2013 г. № 65 «О включении (актуализации) данных (изменении данных) об объектах капитального строительства, мероприятиях (укрупненных инвестиционных проектах), объектах недвижимости, включенных в федеральную адресную инвестиционную программу, в Справочник объектов федеральной адресной инвестиционной программы в прикладном программном обеспечении «Автоматизированная система Федерального казначейства»», Межрегиональным операционным УФК 10 апреля 2013 г. было обеспечено включение (актуализация) данных, содержащихся в Приложении № 17 и Приложении № 20, в Справочник объектов ФАИП в прикладном программном обеспечении «Автоматизированная система Федерального казначейства» (далее - ППО «АСФК»).

Для обеспечения доступа к данным Справочника объектов ФАИП, территориальным органам Федерального казначейства в срок до 14 апреля 2013 г. необходимо установить соответствующие патчи ППО «АСФК» (013.001.00Т20 АСФК, 013.316.001Т10 СУФД), которые размещены в Фонде алгоритмов и программ. Начиная с 10 апреля 2013 г. будет обеспечена рассылка данных Справочника объектов ФАИП из Межрегионального операционного УФК в органы Федерального казначейства.

После получения в ППО «АС ФК» электронного формата данных об объектах ФАИП в виде Справочника объектов ФАИП органам Федерального казначейства необходимо обеспечить:
1. простановку уникальных кодов объектов ФАИП в ранее принятые на учет, либо перерегистрированные бюджетные обязательства получателей средств федерального бюджета путем указания в соответствующем техническом поле бюджетного обязательства уникального кода объекта ФАИП согласно Справочнику объектов ФАИП с использованием  разработанного в ППО «АС ФК» отдельного профиля (специального полномочия) с названием «Специальный режим работы с ФАИП» (применение в ППО «АС ФК» профиля «Специальный режим работы с ФАИП» возможно после установки патча 013.001.00Т20);

2. учет бюджетных обязательств, принимаемых получателями средств федерального бюджета в рамках реализации ФАИП, на основании представленных в установленном порядке Сведений о бюджетном обязательстве:
- до 1 июля с указанием органом Федерального казначейства уникального номера объекта ФАИП в техническом поле Сведений о принятом бюджетном обязательстве (код формы по КФД 0531702) (далее – Сведения об обязательстве);

- после 1 июля с указанием получателем средств федерального бюджета уникального номера объекта ФАИП в графе «Код объекта ФАИП» раздела 5 «Расшифровка обязательства» Сведений об обязательстве, согласно  положениям Порядка учета бюджетных обязательств получателей средств федерального бюджета, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации (в редакции Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30 ноября 2012 г. № 151н «О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты министерства финансов Российской Федерации).
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