Информация для финансовых органов субъектов Российской Федерации по расчетам средств, перечисленных на единый счет бюджета
субъекта Российской Федерации


Межрегиональное управление Федерального казначейства в сфере управления ликвидностью является территориальным органом Федерального казначейства, уполномоченным обеспечивать распределение средств, полученных от размещения временно свободных средств единого казначейского счета, и их перечисление на соответствующие казначейские счета для осуществления операций по учету и распределению поступлений.
Межрегиональное управление Федерального казначейства в сфере управления ликвидностью во исполнение пункта 5 Правил зачисления средств, полученных от размещения временно свободных средств единого казначейского счета, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июля 2020 г. № 1020 (далее – Правила), по окончании отчетного периода осуществит перечисление распределенных для каждого бюджета средств, полученных от размещения временно свободных средств единого казначейского счета в течение отчетного периода, на казначейские счета для осуществления и отражения операций по учету и распределению поступлений, открытые управлениям Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации, для их последующего перечисления на единые счета соответствующих бюджетов.
Межрегиональное управление Федерального казначейства в сфере управления ликвидностью во исполнение пункта 6 Правил после перечисления средств направит информацию об объеме распределенных средств от размещения, зачисленных на единые счета бюджетов, в финансовые органы субъектов Российской Федерации через СУФД-портал Федерального казначейства (раздел «Периодическая отчетность» в личном кабинете финансового органа).
[bookmark: _GoBack]В случае наличия вопросов у финансовых органов субъектов Российской Федерации по полученной информации об объеме распределенных средств от размещения просим обращаться по электронной почте к следующим сотрудникам Межрегионального управления Федерального казначейства в сфере управления ликвидностью:
Начальник отдела казначейского учета, отчетности и распределения доходов по операциям единого казначейского счета – Корякина Елена Викторовна, ekoryakina@roskazna.ru;
Заместитель начальника отдела казначейского учета, отчетности и распределения доходов по операциям единого казначейского счета – Лесникова Татьяна Олеговна, LesnikovaTaO@roskazna.ru.

