09.03.2007 № 02-09-03/529
Главные распорядители средств

федерального бюджета

(по списку)

Центральный банк Российской Федерации

В соответствии с пунктами 4 и 5 постановления Правительства Российской Федерации от 23 февраля 2007 года № 126 «О мерах по реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2007год» федеральным органам государственной власти – администраторам доходов федерального бюджета и администраторам источников внутреннего и внешнего финансирования дефицита бюджета:
а) принять меры по обеспечению поступления налогов, сборов, и других обязательных платежей, а также по сокращению задолженности по их уплате;
б) представлять ежеквартально, до 10-го числа месяца, предшествующего первому месяцу квартала, в Министерство финансов Российской Федерации соответственно прогноз помесячного поступления доходов и прогноз помесячного привлечения и погашения средств источников внутреннего и внешнего финансирования дефицита федерального бюджета на очередной квартал;
в) представлять аналитические материалы по исполнению бюджета в части доходов федерального бюджета в следующие сроки:
за первый квартал, первое полугодие, 9 месяцев 2007 года, не позднее 30 числа месяца, следующего за истекшим периодом;

за год не позднее 30 марта года, следующего за истекшим финансовым годом.

Администраторам доходов федерального бюджета – федеральным органам государственной власти, иным администраторам доходов федерального бюджета, являющимся в соответствии с законодательством Российской Федерации главными распорядителями средств федерального бюджета, и Центральному банку Российской Федерации в 2-месячный срок после вступления в силу настоящего постановления обеспечить закрепление соответствующих полномочий администратора доходов федерального бюджета за их территориальными органами и учреждениями, а также проведение мероприятий по уточнению невыясненных поступлений, зачисляемых в федеральный бюджет.

В целях осуществления администрирования доходов федерального бюджета, сообщаем о необходимости доведения до подведомственных территориальных органов и учреждений нормативного правового акта, закрепляющего за ними соответствующие полномочия администратора доходов федерального бюджета, с указанием администрируемых ими кодов бюджетной классификации Российской Федерации.

Копию данных нормативных правовых актов необходимо представить в Департамент бюджетной политики Министерства Финансов Российской Федерации.

При этом в целях осуществления информационного взаимодействия между органами Федерального казначейства и территориальными органами и учреждениями федеральных органов государственной власти, иных администраторов доходов федерального бюджета, являющихся в соответствии с законодательством Российской Федерации главными распорядителями средств федерального бюджета, и Центральному банку Российской Федерации, указанные нормативные правовые акты необходимо представить территориальным органам Федерального казначейства.

                                                                                                           Т.А. Голикова
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