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Об утверждении Стандартов внутреннего контроля 
и внутреннего аудита Федерального казначейства, применяемых контрольно-аудиторскими подразделениями Федерального казначейства при осуществлении ими контрольной и аудиторской деятельности



В целях обеспечения реализации в Федеральном казначействе, 
его территориальных органах и федеральном казенном учреждении «Центр 
по обеспечению деятельности Казначейства России» требований 
статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации 
(Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 31, ст. 3823; 2013, № 31, ст. 4191; № 52, ст. 6983; 2016, № 1, ст. 26), Правил осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств федерального бюджета (бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации), главными администраторами (администраторами) доходов федерального бюджета (бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации), главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита федерального бюджета (бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации) внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 марта 2014 г. № 193 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014, № 12, ст. 1290; 2015, № 16, ст. 2393), в соответствии с Положением о внутреннем контроле и внутреннем аудите в Федеральном казначействе, утвержденным приказом Федерального казначейства от 16 октября 2014 г. № 240, а также в целях повышения эффективности осуществления внутреннего контроля и внутреннего аудита в центральном аппарате Федерального казначейства, территориальных органах Федерального казначейства, федеральном казенном учреждении «Центр по обеспечению деятельности Казначейства России» п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить Стандарты внутреннего контроля и внутреннего аудита Федерального казначейства, применяемые контрольно-аудиторскими подразделениями Федерального казначейства при осуществлении ими контрольной и аудиторской деятельности (далее – Стандарты), согласно приложению к настоящему приказу.
2. Признать утратившими силу:
приказ Федерального казначейства от 29 июня 2011 г. № 253 
«Об утверждении Стандартов внутреннего контроля и внутреннего аудита Федерального казначейства, применяемых контрольно-аудиторскими подразделениями при осуществлении контрольной деятельности»;
приказ Федерального казначейства от 14 ноября 2013 г. № 259 
«О внесении изменений в приказ Федерального казначейства 
от 29 июня 2011 г. № 253 «Об утверждении Стандартов внутреннего контроля и внутреннего аудита Федерального казначейства, применяемых контрольно-аудиторскими подразделениями при осуществлении контрольной деятельности»;
приказ Федерального казначейства от 4 февраля 2015 г. № 14 
«О внесении изменений в Стандарты внутреннего контроля 
и внутреннего аудита Федерального казначейства, применяемые контрольно-аудиторскими подразделениями при осуществлении
контрольной деятельности, утвержденные приказом Федерального казначейства от 29 июня 2011 г. № 253 (в редакции приказа Федерального казначейства от 14 ноября 2013 г. № 259)»;
приказ Федерального казначейства от 24 апреля 2015 г. № 76 
«О внесении изменений в Стандарты внутреннего контроля 
и внутреннего аудита Федерального казначейства, применяемые контрольно-аудиторскими подразделениями при осуществлении контрольной и аудиторской деятельности, утвержденные приказом Федерального казначейства от 29 июня 2011 г. № 253».
3. Управлению финансовых технологий (В.В. Ткаченко) обеспечить доработку соответствующего программного продукта в установленном порядке в целях реализации пункта 1 настоящего приказа.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить 
на заместителя руководителя Федерального казначейства А.Ю. Демидова.


Руководитель							             Р.Е. Артюхин



