Представители командования Поискового отряда «Казначей» - заместитель руководителя Федерального казначейства - заместитель командира отряда Александр Михайлик и начальник Управления внутреннего контроля и аудита - начальник штаба отряда Алексей Солодов - приняли участие в праздновании 75-й годовщины освобождения Брянской области от фашистских захватчиков. 
[bookmark: _GoBack]В ходе праздничных мероприятий представители Федерального казначейства, УФК по Брянской области и Правительства Брянской области возложили цветы у вечного огня в городах Брянск и Карачев.  
4-я стрелковая дивизия народного ополчения, сформированная под руководством Народного комиссара финансов СССР Арсения Зверева и ставшая впоследствии 84-ой гвардейской Краснознамённой ордена Суворова стрелковой дивизией, освободила город Карачев Брянской области, за что и получила почётное наименование «Карачевская».  
Кроме того, сотрудники Федерального казначейства, заместитель Губернатора Брянской области Галина Петушкова и председатель Общероссийского общественного движения «Россия православная» Михаил Иванов встретились с ветеранами Великой Отечественной войны в Брянском областном госпитале для ветеранов войны и вручили им подарки.
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