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Тезисы выступления
Министра финансов Российской Федерации
[bookmark: _GoBack]А.Г. Силуанова  на коллегии Казначейства России

г. Москва   						21.03.2018


Уважаемые коллеги!

Задачи, которые сегодня стоят перед всеми государственными органами власти, были обозначены в Послании Президента Российской Федерации.
Перед Правительством и, значит всеми органами власти, поставлены задачи – повысить эффективность государственного управления и увеличить производительность труда!
При этом Президент отдельно подчеркнул, что «чиновники всех уровней должны быть заинтересованы в росте своей эффективности и быть жестко нацелены на получение конкретного результата». Это относится и к Федеральному казначейству, да и к Минфину России в целом.
Таким образом, ключевыми целями вашей деятельности должны стать:
эффективность управления государственными финансовыми ресурсами;
эффективность функционирования самой службы, как органа власти, направленная на повышение производительности вашего труда;
обеспечение прозрачности расчетов при расходовании средств из федерального бюджета;
предотвращение нарушений в финансово-бюджетной сфере, и в первую очередь, необоснованного завышения цен государственных контрактов.
Для реализации этих целей Казначейство России под руководством Минфина России должно решить следующие приоритетные задачи: 

1-е. В основной, «платежной», сфере деятельности Казначейства необходимо запустить систему казначейских платежей. 
Для этого необходимо в 2018 году принять соответствующие поправки в Бюджетный кодекс. 
В Банке России в 2019 году должен быть открыт Единый казначейский счет для обслуживания всех ваших клиентов. С 2020 года Казначейство должно перевести все открытые ему счета из Банка России в Казначейство России и стать полноценной бюджетной платежной системой. 
Система казначейских платежей позволит сократить сроки осуществления расчетов в бюджет и из бюджета, что существенно увеличит оборачиваемость бюджетных средств (напомню, сейчас срок зачисления платежей в бюджет и из бюджета составляет 3 дня, необходимо, чтобы платежи проводились в режиме реального времени), внедрить современные платежные сервисы. 
А с 2021 года должна быть обеспечена возможность начисления процентов на счета, открытые публично-правовым образованиям в Казначействе, за счет управления ликвидностью «нового» Единого казначейского счета.

2-е. В сфере управления ликвидностью Казначейство в 2018 году должно перейти к размещению средств по договорам РЕПО по рыночной плавающей ставке, а также внедрить два новых инструмента – валютный СВОП и депозиты с центральным контрагентом. 
Полагаю также возможным шире использовать рейтинги кредитных рейтинговых агентств при размещении средств федерального бюджета на депозиты. Это будет существенным вкладом в повышение эффективности управления бюджетными средствами.

3-е. Казначейское сопровождение, которое успешно реализуется в течение двух последних лет, выявило целый круг новых вопросов, требующих решения. Это, прежде всего, необоснованное завышение цен государственных контрактов. 
В целях его предотвращения необходимо ввести инструмент раскрытия себестоимости по определенным видам государственного заказа. Нужно создавать правовой механизм, при котором отдельные подрядчики (прежде всего выбранные как единственные поставщики) должны будут представлять «расходную» декларацию, раскрывающую фактическую себестоимость. Казначейство же должно будет обеспечить аудит правильности отнесения расходов на стоимость контракта.
Для этого Минфину России совместно с Казначейством в 2018 году необходимо разработать порядок ведения раздельного учета результатов финансово-хозяйственной деятельности затрат подрядчиков и субподрядчиков по государственным контрактам и получателей целевых субсидий. Для его внедрения, как я уже сказал, потребуется уточнить законодательство и принять соответствующий акт Правительства (Пример: в соответствии с протоколом И.И. Шувалова от 08.07.2016 № ИШ-П13-45пр предусмотрено обязательное условие о необходимости раскрытия поставщиком структуры образования цены товара, работы, услуги с расчетом себестоимости по элементам затрат и прибыли в государственном контракте на оказание информационных услуг в целях осуществления  мероприятий по проведению Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года).
Отмечу, что вопрос о ведении раздельного учета не является новым для бюджетной системы. Правительством еще в 1998 году устанавливалась обязанность ведения подрядчиками и субподрядчиками государственного заказа раздельного учета (постановление от 19.01.1998 № 47).
Государство, как сторона договорных отношений по договорам и соглашениям, должно создать дополнительные условия и механизмы для других участников этих отношений, при которых будет обеспечено эффективное и бережное использование всех предоставленных ресурсов. 

4-е. В прошлом году ключевой объем полномочий в сфере закупок был сосредоточен в Минфине России и Казначействе. Это создало новые возможности для повышения эффективности государственных закупок и сокращения операционных издержек на их осуществление. 
В 2018 году Казначейству необходимо, прежде всего, обеспечить реализацию принятых в декабре прошлого года поправок в закон о закупках, предусматривающих перевод всех процедур определения поставщиков в электронный вид. Эти нормы вступают в силу уже с 1 июля 2018 года! Эта работа требует максимальных усилий Казначейства!
Кроме того, полагаю необходимым предоставить новые сервисы в Единой информационной системе в сфере закупок во взаимодействии с Электронными торговыми площадками:
подписание в электронном виде контрактов, актов приемки-передачи и иных первичных документов заказчиками и поставщиками; 
применение каталога товаров, работ и услуг; 
создание условий для функционирования «электронных магазинов», в которых государственные и муниципальные заказчики могли бы оперативно выбрать лучшие по качеству небольшие партии товаров (объемом закупки до 100 тыс. руб. и 400 тыс. руб.). Важно, что такой «электронный магазин» создаст равные возможности для малого и среднего предпринимательства на рынке госзаказа.

5-е. Отдельно остановлюсь на задачах в сфере внутреннего государственного финансового контроля.
Как отметил Президент России в своем послании, «Нужно сделать так, чтобы появление контролеров на предприятиях стало исключением. Это оправдано только на объектах с повышенным риском, в остальных случаях должны использоваться дистанционные методы контроля. В течение двух лет необходимо перевести всю систему контроля и надзора на риск-ориентированный подход.». 
Эти поручения в полной степени относятся и к контрольной работе Казначейства в финансово-бюджетной сфере.
В этой связи, Казначейству в течение 2018 и 2019 годов необходимо внедрить систему риск-ориентированного внутреннего государственного финансового контроля. При этом необходимо в первую очередь использовать дистанционные методы контроля, позволяющие выявлять и предупреждать бюджетные риски. И, как было отмечено выше, проверки должны проводиться только там, где действительно есть нарушения.
Для этого Казначейству необходимо с использование информационных ресурсов обеспечить непрерывный контроль и мониторинг за объектами контроля. В этих целях нуждается в модернизации и традиционный метод контроля – санкционирование расходов. На соответствие антиотмывочному и иному законодательству следует проверять все платежи, осуществляемые через счета казначейства. Ни один сомнительный платеж не должен пройти через казначейские счета!
Прошу Казначейство направить соответствующие предложения в Минфин России.

6-е. В сфере государственного учета и государственной финансовой отчетности существуют значительные возможности для повышение производительности труда и снижения издержек, а значит и повышение эффективности, на выполнение этой функции. 
Казначейству к 2021 году предстоит стать единой  централизованной бухгалтерией для правительственных федеральных органов власти.
В 2018 году необходимо провести подготовительные мероприятия для перевода на централизованный учет в Казначействе не менее 10 федеральных органов власти с 1 января 2019 года Этот вопрос включен в перечень приоритетных проектов Минфина России.

7-е. Подчеркну, что Казначейство внесло весомый вклад в повышение эффективности государственного управления в целом. Вы серьезным образом оптимизировали свою внутреннюю систему управления финансами. В результате вам удалось за несколько лет снизить количество ваших же получателей бюджетных средств с 2.165 до 13! 
У казначейства самый передовой опыт среди всех федеральных органов власти по централизации и оптимизации обеспечивающих функций и сокращению расходов на их выполнение.
Этот успешный опыт Федерального казначейства должен быть распространен среди других федеральных органов исполнительной власти, у которых наблюдается значительная подведомственная сеть получателей. Прошу совместно с Минфином России выработать типовые рекомендации по этому вопросу.
Еще раз повторю – вся наша деятельность должна отвечать на вопрос – это способствует эффективности и производительности труда или нет?!
Анализируя Стратегическую карту Казначейства России и основные мероприятия на 2018 год по ее реализации, я убедился, что цели Федерального казначейства сформированы в правильном направлении. 
Благодарю Казначейство России, его территориальные органы, всех сотрудников за проделанную работу и желаю успехов в решении поставленных мною задач!

