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СПРАВКА
к выступлению заместителя руководителя Федерального казначейства 
А.Т. Катамадзе: «Единая информационная система в сфере закупок: 
итоги 2018 года и перспективы развития на 2019 год»
1. Итоги развития единой информационной системы в сфере закупок (далее – ЕИС) в 2018 году.
В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральные законы 
от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон 
№ 44-ФЗ) и от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» в 2018 году в ЕИС реализован полный перевод всех закупочных процедур в электронную форму, благодаря чему обеспечена конфиденциальность подачи участниками закупок заявок на участие в процедурах. Также в связи с указанными изменениями Закона № 44-ФЗ контракт между заказчиком и поставщиком с 01.10.2018 заключается в ЕИС в электронной форме, что позволило обеспечить полный уход от необходимости использования бумажных носителей информации при подписании контракта.
В ЕИС реализован функционал по проведению электронных процедур закупок, связанных с оказанием услуг и выполнением работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах и оказанием услуг по транспортированию твердых коммунальных отходов (согласно требованиям постановлений Правительства Российской Федерации от 01.07.2016 № 615 и от 03.11.2016 № 1133 соответственно).
В 2018 году в ЕИС внедрен Каталог товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – КТРУ). Функционал наполнения КТРУ реализован в том числе путем интеграции с внешними информационными системами, а также с помощью реализации Личного кабинета ЕИС для Минфина России по ведению каталога. КТРУ применяется в ЕИС на каждом этапе закупочного процесса и наряду с наименованием товара, работы или услуги содержит также их потребительские свойства и иные характеристики, в том числе функциональные, технические, качественные и эксплуатационные характеристики, информацию о распространяющихся на товары, работы, услуги технических регламентах, а также иную необходимую информацию, позволяющую однозначно идентифицировать товар, работу или услугу.
В соответствии с требованиями подпункта «в» пункта 3 Порядка определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого 
с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), при осуществлении закупок лекарственных препаратов для медицинского применения, утвержденного приказом Минздрава России от 26 октября 2017 г. № 871н, а также во исполнение  подпункта «а» пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации 
от 04.05.2017 № Пр-886, с июля 2018 года в ЕИС реализовано использование единого справочника-каталога лекарственных препаратов (ЕСКЛП), что обеспечило применение средневзвешенных цен на лекарственные препараты при установлении начальной (максимальной) цены контракта.
В 2018 году обеспечена интеграция ЕИС с Единым агрегатором торговли, созданным в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.04.2018 № 824-р.
Также в ЕИС в 2018 году посредством интеграции ЕИС с подсистемой бюджетного планирования государственной интегрированной информационной системой управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – ГИИС ЭБ) и Автоматизированной системой Федерального казначейства реализован автоматизированный контроль показателей планов закупок на плановые сметные расчеты, а также на непревышение лимитов бюджетных обязательств.
 В 2018 году в ЕИС реализован функционал по формированию на основе документов-оснований, формируемых в ЕИС, сведений о бюджетных обязательствах с их последующей передачей в подсистему управления расходами ГИИС ЭБ для присвоения учетного номера и постановки на учет таких бюджетных обязательств.
Кроме того, говоря об уже достигнутых в 2018 году результатах, следует также отметить о внедрении в ЕИС механизма защиты информации, связанного 
с антисанкционными мерами, в том числе в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 27.11.2017 № 1428 «Об особенностях осуществления закупки для нужд обороны страны и безопасности государства». 
В соответствии с подпунктом 1 части 2 статьи 4 Закона № 44-ФЗ до конца 2018 года в ЕИС планируется запуск единого реестра участников закупок (далее – ЕРУЗ). Для каждого поставщика в ЕИС будет создан Личный кабинет. При этом допуск к участию в торгах и котировках в соответствии с законодательством будут иметь только зарегистрированные в ЕРУЗ участники.
В 1 полугодии 2019 года в ЕИС также будет осуществлено пилотирование функционала по подписанию и размещению поставщиками документов по исполнению контрактов в электронном виде (электронное актирование), в том числе по исполнению субподрядных договоров в рамках казначейского сопровождения государственных контрактов (контрактов). При этом посредством интеграции ЕИС с ПУР ГИИС ЭБ в ЕИС будет обеспечена автоматизация контроля на соответствие электронных актов денежным обязательствам. Также в рамках казначейского сопровождения государственных контрактов (контрактов) в ЕИС запланирована реализация функционала по подаче заявок на открытие лицевых счетов поставщикам (субисполнителям) и реализация реестра субдоговоров.
2. Планы по развитию ЕИС на 2019 год.
В 2019 году в ЕИС планируется обеспечить взаимосвязь реестра субдоговоров с санкционированием платежей по всей цепочке кооперации, а также формирование отчетов субисполнителей для налоговых органов и социальных фондов.
В рамках казначейского сопровождения государственных контрактов (контрактов) в ЕИС запланировано обеспечение возможности проведения анализа фактически понесенных затрат и формирование на основе полученных результатов справочника (референтных) цен для формирования начальной (максимальной) цены контракта.
Также в 2019 году будет обеспечено расширение атрибутивного состава информации КТРУ о конкретном товаре (работе, услуге) путем наполнения КТРУ информацией о торговых наименованиях и ценах.
В рамках автоматизации контрольной деятельности Федерального казначейства и органов контроля в сфере закупок, с учетом риск-ориентированного подхода в ЕИС будет реализована возможность выявления рисков и признаков нарушения законодательства в сфере закупок и формирование риск-рейтингов главных распорядителей средств федерального бюджета.
 В целях развития функциональных возможностей Личного кабинета Федеральной антимонопольной службы в ЕИС будет реализовано формирование предписаний в электронном структурированном виде, что позволит также автоматизировать контроль исполнения выданных предписаний.
В рамках импортозамещения запланирован поэтапный переход 
на использование в ЕИС свободного программного обеспечения.
В целях повышения удобства работы пользователей в ЕИС до июля 2019 года запланировано обновление дизайна Официального сайта ЕИС, а также совершенствование механизмов поиска и отображения размещенной информации.
Также в ЕИС планируется автоматизировать формирование отчетов заказчиков об исполнении контрактов на основании сведений реестра контрактов, заключенных заказчиками.
В рамках мероприятий по структурированию информации, размещаемой 
в ЕИС, в 2019 году планируется обеспечить возможность направления заказчиками запросов ценовых предложений потенциальным поставщикам (подрядчикам, исполнителям) в структурированном виде.
Следует отметить, что в целях достижения поставленных задач по развитию ЕИС, в том числе необходимо:
1) обеспечить формирование и подписание в ЕИС дополнительных соглашений к государственным контрактам в электронном виде и признание сведений, включенных в реестр контрактов, частью электронных контрактов, 
в полном объеме  подписываемых заказчиками и поставщиками в ЕИС;
2) внесение изменений в нормативные правовые акты Российской Федерации, предусматривающие регистрацию в едином реестре участников закупки субподрядчиков (субисполнителей), осуществляющих исполнение договоров 
в рамках государственных контрактов, денежные средства по которым находятся 
на казначейском сопровождении, а также включение в специальный реестр  сформированных  и подписанных в  единой информационной системе в сфере закупок (далее – ЕИС) сведений о таких договорах и их исполнении, включая документы о приемке поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги в электронном виде субподрядчиками (субисполнителями) 
для обеспечения анализа фактически понесенных затрат.

