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Вопросы финансовых органов и ответы 30.10.2020
По Порядку направления обращений (Приказ Минфина России от 31 марта 2020 г. № 50н)

	1.






2.

	Вопрос:
Возможность пролонгации на 2021 год:
- соглашений об открытии и ведении лицевых счетов для учета операций Б/У и А/У субъектов РФ и муниципальных образований;
- соглашений об осуществлении операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателей средств бюджета субъекта РФ.

Вопрос:
Подлежат ли передаче операции Б/У и А/У за счет собственных доходов, средств во временном распоряжении и средств по обязательному медицинскому страхованию 

Ответ:
[bookmark: _GoBack]Пролонгация указанных Соглашений и передача операций Б/У и А/У за счет собственных доходов 
предусмотрена в проекте федерального закона
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей" 
(проект федерального закона № 1040067-7 находится в Госдуме (первое чтение).
Законопроектом предусмотрены соответствующие изменения:
- в ФЗ от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;
- ФЗ от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях»;
- ФЗ от 26.04.2007 № 63-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования бюджетного процесса и приведении в соответствие с бюджетным законодательством Российской Федерации отдельных законодательных актов Российской Федерации».


	
3.
	
Вопрос:
Когда появится типовая форма обращения.  И каков механизм расторжения действующего соглашения, если планируется, что оно будет действовать в 2021 году 
Ответ:
Типовой формы Обращения не будет. Есть требования о том, что должно содержать Обращение (пункт 3 Приказа 50н).



	4.
	Вопрос:
Порядок применения режима «первоочередных расходов» при кассовом обслуживании исполнения бюджетов. 

Ответ:
Есть ряд постановлений Правительства РФ, содержащих положения о заключении Соглашений с ФК о передаче функций финансовых органов  и осуществлении органами ФК контроля по проведению первоочередных расходов.

Передача отдельных функций финансовых органов субъектов Российской Федерации (муниципальных образований) осуществляется Федеральному казначейству в соответствии со статьей 220.2 Бюджетного кодекса (в редакции Федерального закона № 479-ФЗ) на основании обращения высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, муниципального образования в случае принятия им соответствующего решения самостоятельно.
Все  постановления приняты в силу отдельных статей БК РФ и ФЗ «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» и их положения носят обязательных характер.
В настоящее время проводится работа по внесению изменений в указанные постановления, связанных с вступлением в силу Федерального закона № 479-ФЗ. И предполагается, что «обязательная» передача функции финансовых органов как и сейчас будет осуществляться по Соглашению.


	
	Номер статьи, пункта и текст из БК
	Постановления, принятые
в соответствии с БК

	
	Статья 131. Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации из федерального бюджета

10. Министерство финансов Российской Федерации и высшие должностные лица субъектов Российской Федерации (руководители высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), получающих дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации, заключают соглашения, которыми предусматриваются меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению государственных финансов субъектов Российской Федерации.
Порядок, сроки подписания соглашений и требования к соглашениям, которые указаны в абзаце первом настоящего пункта, устанавливаются Правительством Российской Федерации. Меры ответственности за нарушение порядка и сроков подписания соглашений и за невыполнение субъектами Российской Федерации обязательств, возникающих из соглашений, устанавливаются Правительством Российской Федерации и применяются в текущем финансовом году по результатам выполнения соответствующим субъектом Российской Федерации обязательств в отчетном финансовом году.
	Постановление Правительства РФ от 31.12.2019 N 1950  (ред. от 10.08.2020)
«О соглашениях, которые предусматривают меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению государственных финансов субъектов Российской Федерации»


Постановление Правительства РФ от 30.12.2018 N 1762  (ред. от 05.02.2020)
«О соглашениях, которые предусматривают меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению государственных финансов субъектов Российской Федерации»


	
	Статья 93.3. Предоставление бюджетных кредитов бюджетам субъектов Российской Федерации, местным бюджетам
1. ……..
Предоставление, использование и возврат субъектами Российской Федерации указанных бюджетных кредитов, полученных из федерального бюджета, осуществляются в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

	Постановление Правительства РФ от 26.12.2016 N 1482 
(ред. от 28.04.2020)
«Об утверждении Правил предоставления (использования, возврата) из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации бюджетных кредитов на 2017 год

	
	Статья 306.2. Бюджетные меры принуждения
6. Решение о применении бюджетных мер принуждения, предусмотренных главой 30 настоящего Кодекса, подлежит принятию в течение 30 календарных дней после получения финансовым органом (органом управления государственным внебюджетным фондом) уведомления о применении бюджетных мер принуждения или уведомления о применении бюджетных мер принуждения, содержащего уточненные сведения, и исполнению в срок до одного года со дня принятия указанного решения.
По решению Министерства финансов Российской Федерации, финансового органа субъекта Российской Федерации, финансового органа муниципального образования срок исполнения бюджетной меры принуждения, указанный в  абзаце первом настоящего пункта, может быть продлен в случаях и на условиях, установленных соответствующим финансовым органом в соответствии с общими требованиями, определенными Правительством Российской Федерации.
	Постановление Правительства РФ от 24.10.2018 N 1268
 (ред. от 13.06.2020)
"Об утверждении общих требований к установлению случаев и условий продления срока исполнения бюджетной меры принуждения"

	
	[bookmark: Par0]Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» от 19.12.2016 № 415-ФЗ

Статья 16. Особенности списания в 2017 году отдельных видов задолженности перед федеральным бюджетом

5. Установить, что Правительство Российской Федерации вправе провести в 2017 году реструктуризацию обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам в пределах остатков не погашенной на дату реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам в пределах расходов бюджетов субъектов Российской Федерации на подготовку к проведению в 2015 и 2016 годах международных спортивных соревнований по олимпийским видам спорта, решения о проведении которых приняты Президентом Российской Федерации и (или) Правительством Российской Федерации, на следующих основных условиях…….
1) задолженность по основному долгу и начисленным за фактический срок пользования бюджетным кредитом на дату реструктуризации задолженности процентам подлежит погашению в период с 2027 по 2036 год включительно ежегодно равными долями с возможностью ее досрочного погашения;……
6. Дополнительные условия и порядок проведения реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации, порядок определения расходов бюджетов субъектов Российской Федерации, указанных в части 5 настоящей статьи, устанавливаются Правительством Российской Федерации.
	Постановление Правительства РФ от 13 декабря 2017 г. № 1531 «О проведении в 2017 году реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов российской федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам» 

	
	Вопрос:
В каком порядке (в соответствии с каким нормативным правовым документом) ТОФК будет осуществлять переданные ему на 
основании обращения  высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации функции финансового органа субъекта Российской Федерации, указанные в подпункте 8 пункта 1 статьи 220.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (связанные с привлечением на единый счет бюджета  и возвратом привлеченных средств в соответствии с подпунктом 2 пункта 6  статьи 236.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации)? 

В соответствии с пунктом 5 статьи 220.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации особенности казначейского обслуживания в случае осуществления Федеральным казначейством функций, указанных в подпунктах 1 - 7 пункта 1  статьи 220.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, устанавливает Федеральное казначейство. 

При этом в соответствии с пунктом 8 статьи 236.1 Бюджетного кодекса РФ финансовый орган осуществляет операции, связанные с привлечением на единый счет бюджета и возвратом привлеченных средств, в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, с учетом общих требований, установленных Правительством Российской Федерации. 
Ответ:
Орган Федерального казначейства осуществляет переданные ему полномочия финансового органа субъекта РФ, связанные с привлечением на единый счет бюджета и возвратом привлеченных средств, в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта РФ.
В соответствии с подпунктом 8 пункта 1 статьи 220.2 Бюджетного кодекса орган Федерального казначейства, в случае обращения высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ (местной администрации), может осуществлять отдельные функции финансового органа субъекта РФ (муниципального образования), связанные с привлечением на единый счет бюджета и возвратом привлеченных средств, в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта РФ.
Пунктом 8 статьи 236.1 Бюджетного кодекса установлено, что финансовый орган осуществляет операции, связанные с привлечением на единый счет бюджета и возвратом привлеченных средств, в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, с учетом общих требований к порядку привлечения остатков средств на единый счет бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) и возврата привлеченных средств, установленных Правительством Российской Федерации (постановление Правительства Российской Федерации от 30.03.2020 № 368).
При этом положения, в соответствии с которыми Федеральное казначейство может устанавливать особенности при осуществлении полномочий, связанных с привлечением на единый счет бюджета и возвратом привлеченных средств, статьей 220.2 БК не предусмотрены.









