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О передаче информации 

с заключительными оборотами 2005 года
Федеральное казначейство и Федеральная налоговая служба в связи с возникающими вопросами по формированию отчетности за 2005 год с учетом информации по заключительным оборотам 2005 года дополнительно разъясняют следующее.
В соответствии с пунктом 11 Положения Министерства финансов Российской Федерации и Центрального банка Российской Федерации 
от 30 сентября 2005 года № 127н/276-П «О порядке завершения операций по счетам федерального бюджета 2005 года, открытым в подразделениях расчетной сети Банка России и кредитных организациях (филиалах)» операции по распределению остатка средств 2005 года и их перечислению в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, проводимые в первые пять рабочих дней 2006 года (далее - дополнительный период, установленный для завершения операций 2005 года), отражаются в отчетности об исполнении соответствующего бюджета за 2005 год. 
В этой связи денежные средства по расчетным документам 2005 года, поступившие на счета, открытые органам Федерального казначейства на балансовом счете № 40101 «Доходы, распределяемые органами Федерального казначейства между уровнями бюджетной системы Российской Федерации» (далее – счет № 40101), распределенные между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации и перечисленные на счета бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации со счета № 40101 с отличительным признаком «3» в январе 2006 года, учитываются в доходах соответствующего бюджета за 2005 год. 
Уведомления налоговых органов об уточнении вида и принадлежности платежа, решениях о зачете излишне уплаченных (взысканных) сумм налогов и сборов, пеней, штрафов, а также подлежащих возмещению сумм налогов и сборов, поступившие в последних числах декабря 2005 года (в том числе 30 декабря) и исполненные органами Федерального казначейства в дополнительный период, установленный для завершения операций 2005 года, также подлежат отражению в отчетности за 2005 год.
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