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19 ноября 2015 года на базе Управления Федерального казначейства по Чеченской Республике в рамках проведения Всероссийского совещания территориальных органов Федерального казначейства прошла внеочередная Конференция Общероссийского профессионального союза казначеев России. В работе Конференции Профсоюза приняли участие заместитель Председателя Профсоюза А.Э. Басиев, Председатель Центральной Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза А.В. Солодов, руководство Центрального аппарата Федерального казначейства, а также делегаты из 83 первичных профсоюзных организаций ОПС казначеев России.
Во время проведения Конференции был заслушан отчет заместителя Председателя Профсоюза А.Э. Басиева о работе Центрального комитета и Президиума Профсоюза за 2014-2015 годы, утвержден отчет Центральной Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза о своей работе в 2014 году. 
Председателем Профсоюза избрана Зверева Татьяна Анатольевна, заместитель руководителя Управления Федерального казначейства в Красноярском краю. В соответствии с решением Конференции Профсоюза Зверева Т.А. к исполнению обязанностей Председателя Профсоюза приступает с 01 февраля 2016 года. Исполнение обязанностей Председателя Профсоюза до 01 февраля 2016 года возложено на заместителя Председателя Профсоюза А.Э. Басиева.
Кроме того на Конференции Профсоюза были рассмотрены вопросы об изменении в составах Центрального комитета и Президиума Профсоюза, Отраслевой комиссии по ведению коллективных переговоров и по заключению Отраслевого соглашения по органам и учреждениям Федерального казначейства, утверждено Положение об условиях оплаты труда руководителей и работников аппарата Общероссийского профессионального союза казначеев России. 

