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от 08.06.2007
№ 42-7.1-15/5.2-207
Управления Федерального казначейства по субъектам 

Российской Федерации 
Федеральное казначейство, в связи поступающими от территориальных органов Федерального казначейства обращениями по порядку перечисления в 2007 году в доход федерального бюджета поступлений, ранее администрируемых территориальными органами Федеральной службы по труду и занятости сообщает следующее.

В соответствии с разъяснениями, Департамента бюджетной политики Министерства финансов Российской Федерации, суммы пособий по безработице, выданные с нарушением законодательства о занятости населения до 1 января 2007 года и возвращаемые в добровольном порядке подлежат перечислению в доход федерального бюджета и учитываются по коду бюджетной классификации Российской Федерации 150 1 16 32010 01 0000 140 «Возмещение сумм, израсходованных незаконно или не по целевому назначению, а также доходов, полученных от их использования».

При этом, администраторами указанных доходов являются органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющих полномочия по содействию занятости населения, и (или) подведомственные учреждения, в соответствии с чем в платежных поручениях на перечисление вышеуказанных денежных средств в полях «ИНН» и «КПП» получателя должны стоять ИНН и КПП вышеуказанных органов исполнительной власти.

Суммы вышеуказанных пособий, возвращаемые в принудительном порядке, подлежат перечислению в доход федерального бюджета и учитываются по коду бюджетной классификации Российской Федерации 000 1 16 32010 01 0000 140 «Возмещение сумм, израсходованных незаконно или не по целевому назначению, а также доходов, полученных от их использования», с обязательным указанием кода главы администратора поступлений в бюджет – органа государственной власти, направившего иск о правонарушении в суд.

Взаимодействие территориальных органов Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих полномочия по содействию занятости населения, и (или) подведомственных учреждений, осуществляется в рамках, заключенного между ними соглашения о взаимодействии, при наличии у вышеуказанного органа исполнительной власти нормативного правового акта Федеральной службы по труду и занятости, наделяющего его соответствующими полномочиями по администрированию.
Указанное письмо согласовано с Департаментом бюджетной политики Министерства финансов Российской Федерации.
                 Т.Г. Нестеренко
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