Приложение № 2
к приказу 

Федерального казначейства 

от 17.06.2010 № 151
Правила заполнения паспорта территориального органа Федерального казначейства
Часть I. Общая
Раздел 1. Общая характеристика территориального органа

По строке 1.1. в графе 4 Управления Федерального казначейства по субъекту Российской Федерации (далее - Управление) указывают количество подведомственных отделений Федерального казначейства (далее – Отделение Управления).
Строка 1.2. не заполняется.

По строкам 1.2.1., 1.2.2. указывается численность основного персонала органов Федерального казначейства на отчетную дату без учета персонала по охране и обслуживанию зданий.

Строка 1.3. не заполняется.

По  строкам 1.3.1., 1.3.2. указывается численность работников органов Федерального казначейства, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих на отчетную дату.
Во всех разделах Паспорта данные по графе 5 должны быть равны сумме данных по графам 3 и 4 (если иное не предусмотрено порядком заполнения по строкам раздела).

В первом разделе численность персонала указывать с одним знаком после запятой.
Часть II. Функциональная деятельность
Раздел 2. Мониторинг счетов, открытых органам Федерального казначейства
По строке 2.1 указывается общее количество счетов, открытых Управлению и Отделениям по учету средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации, по учету средств Союзного государства в соответствии с Порядком исполнения бюджета Союзного государства на отчетную дату, а также по учету средств юридических лиц (их обособленных подразделений), не являющихся в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации получателями средств федерального бюджета.
Контрольное соотношение: данные строки 2.1 должны быть равны сумме данных строк 2.1.1, 2.1.2.

Раздел 3. Кассовое исполнение федерального бюджета
По строке 3.1. указывается общее количество участников бюджетного процесса, включенных в Сводный реестр главных распорядителей, распорядителей и получателей средств федерального бюджета, главных администраторов и администраторов доходов, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита федерального бюджета (далее – Сводный реестр) (за исключением администраторов доходов федерального бюджета). Показатель заполняется на основании данных Сводного реестра.

По строкам 3.1.1. - 3.1.8. указывается количество участников бюджетного процесса, наделенных соответствующими бюджетными полномочиями. Показатель заполняется на основании данных Сводного реестра.
По строке 3.2. указывается общее количество получателей средств федерального бюджета, на лицевых счетах которых оформлены разделы.
По строке 3.2.1. указывается количество получателей средств федерального бюджета, на лицевых счетах которых оформлен раздел для учета операций по приносящей доход деятельности.

По строке 3.2.2. указывается количество получателей средств федерального бюджета, на лицевых счетах которых оформлен раздел для учета операций по расходам за счет источника дополнительного бюджетного финансирования.

По строке 3.2.3. указывается количество получателей средств федерального бюджета, на лицевых счетах которых оформлен раздел для учета операций по осуществлению оперативно – розыскных мероприятий.

По строке 3.3. указывается общее количество лицевых счетов, открытых в Управлении и Отделениях Управления по состоянию на отчетную дату.

Показатель заполняется на основании данных Книги регистрации лицевых счетов.

По строкам 3.3.1. - 3.3.9. указывается количество лицевых счетов соответствующего вида, открытых в Управлении и Отделениях Управления по состоянию на отчетную дату. 

Показатель заполняется на основании данных Книги регистрации лицевых счетов.

Контрольное соотношение: данные строки 3.3. должны быть равны сумме данных по строкам 3.3.1. - 3.3.9.
По строке 3.4. указывается количество лицевых счетов, открытых в Управлении и Отделениях Управления по состоянию на отчетную дату юридическим лицам (их обособленным подразделениям), не являющимся в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации получателями средств федерального бюджета.
По строке 3.4.1. указывается количество лицевых счетов с кодом 41, открытых в Управлении и Отделениях Управления по состоянию на отчетную дату.
Контрольное соотношение: данные строки 3.4. должны быть равны  данным по строке 3.4.1.
По строке 3.5. указывается общее количество Расходных расписаний (Реестров расходных расписаний), поступивших в Управление и Отделения Управления на отчетную дату нарастающим итогом с начала года. Заполняется на основании данных из Прикладного программного обеспечения.

Контрольное соотношение: данные строки 3.5. должны быть равны сумме данных по строкам 3.5.1. - 3.5.5.
По строке 3.6. указывается общее количество Протоколов (код формы по КФД 0531805) на Расходные расписания на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

Контрольное соотношение: данные строки 3.6. должны быть равны сумме данных по строкам 3.6.1. - 3.6.3.

По строке 3.7. указывается общее количество Расходных расписаний (Реестров расходных расписаний), направленных из Управления на отчетную дату нарастающим итогом с начала года. Заполняется Управлением на основании данных из Прикладного программного обеспечения.

Контрольное соотношение: данные строки 3.7. должны быть равны сумме данных строк 3.7.1. - 3.7.2.

По строке 3.8. указывается общее количество принятых на учет бюджетных обязательств на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

Контрольное соотношение: данные строки 3.8. должны быть равны сумме данных строк 3.8.1. - 3.8.3.
По строке 3.9. указывается количество Сведений о принятом на учет бюджетном обязательстве (код формы по КФД 0531702) на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 3.10. указывается количество Уведомлений о превышении бюджетным обязательством свободных остатков лимитов бюджетных обязательств и утвержденных сметных назначений по приносящей доход деятельности (код формы по КФД 0531703) на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.
По строке 3.11. указывается количество Заявок на внесение изменений в бюджетное обязательство (код формы по КФД 0531705) на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 3.12. указывается количество Заявок на перерегистрацию бюджетного обязательства (код формы по КФД 0531706) на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.
По строке 3.13. указывается количество Разрешений на осуществление приносящей доход деятельности (код формы по КФД 0531735) на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 3.14. указывается количество Дополнений к Разрешению на осуществление приносящей доход деятельности (код формы по КФД 0531736) на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.
По строке 3.15. указывается количество Сведений о сметных назначениях, содержащихся в Смете доходов и расходов (код формы по КФД 0531729) на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

Раздел 4. Кассовое обслуживание исполнения бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов
По строке 4.1. указывается общее количество бюджетов субъектов Российской Федерации, кассовое обслуживание исполнения которых осуществляют Управление и Отделения на отчетную дату.

Контрольное соотношение: данные строки 4.1. должны быть равны сумме данных по строкам 4.1.1. – 4.1.2.

По строке 4.2. указывается общее количество участников бюджетного процесса (за исключением главных администраторов и администраторов доходов), включенных в Перечень главных распорядителей, распорядителей и получателей бюджетных средств, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов и администраторов доходов бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) (далее – Перечень). Заполняется на основании данных Перечня.

По строке 4.3. указывается количество получателей средств бюджета субъекта Российской Федерации, на лицевых счетах которых оформлен раздел для учета операций по приносящей доход деятельности.

По строке 4.4. указывается количество получателей средств бюджетов муниципальных образований, на лицевых счетах которых оформлен раздел для учета операций по приносящей доход деятельности.

По строке 4.5.1. указывается количество лицевых счетов, открытых в органе Федерального казначейства участникам бюджетного процесса уровня субъекта Российской Федерации.

По строкам 4.5.1.1. – 4.5.1.7. указывается количество лицевых счетов соответствующего вида, открытых участникам бюджетного процесса уровня субъекта Российской Федерации в Управлении и Отделениях Управления по состоянию на отчетную дату.

Показатель заполняется на основании данных Книги регистрации лицевых счетов.

Контрольное соотношение: данные строки 4.5.1. должны быть равны сумме данных по строкам 4.5.1.1. – 4.5.1.7.

По строке 4.6.1. указывается количество муниципальных образований, выбравших порядок кассового обслуживания исполнения местного бюджета с открытием лицевого счета бюджета финансовому органу.

По строке 4.6.2. указывается количество муниципальных образований, выбравших порядок кассового обслуживания исполнения местного бюджета с открытием лицевых счетов участникам бюджетного процесса муниципальных образований.

По строке 4.6.3. указывается количество муниципальных образований, выбравших "смешанный" порядок кассового обслуживания исполнения местного бюджета.

По строке 4.6.4. указывается количество лицевых счетов, открытых в органе Федерального казначейства участникам бюджетного процесса муниципальных образований.

По строкам 4.6.4.1. – 4.6.4.8. указывается количество лицевых счетов соответствующего вида, открытых участникам бюджетного процесса муниципальных образований в Управлении и Отделениях Управления по состоянию на отчетную дату.

Показатель заполняется на основании данных Книги регистрации лицевых счетов.

Контрольное соотношение: данные строки 4.6.4. должны быть равны сумме данных по строкам 4.6.4.1. – 4.6.4.8.

По строке 4.7. указывается общее количество Расходных расписаний (Реестров расходных расписаний) по бюджету субъекта Российской Федерации, поступивших в орган Федерального казначейства на отчетную дату нарастающим итогом с начала года. Заполняется на основании данных из Прикладного программного обеспечения.

Контрольное соотношение: данные строки 4.7. должны быть равны сумме данных по строкам 4.7.1. – 4.7.3.

По строке 4.8. указывается общее количество Расходных расписаний (Реестров расходных расписаний) по бюджетам муниципальных образований, поступивших в орган Федерального казначейства на отчетную дату нарастающим итогом с начала года. Заполняется на основании данных из Прикладного программного обеспечения.

Контрольное соотношение: данные строки 4.8. должны быть равны сумме данных по строкам 4.8.1. – 4.8.3.

Раздел 5. Кассовое исполнение бюджета Союзного государства.
По строке 5.1. указывается общее количество распорядителей средств бюджета Союзного государства. Заполняется на основании реестра распорядителей и получателей средств бюджета Союзного государства на соответствующий финансовый год в части территории Российской Федерации.

По строке 5.2. указывается общее количество получателей средств бюджета Союзного государства. Заполняется на основании реестра распорядителей и получателей средств бюджета Союзного государства на соответствующий финансовый год в части территории Российской Федерации.

По строке 5.3. указывается общее количество лицевых счетов, открытых распорядителям, получателям средств бюджета Союзного государства в Управлении и Отделениях на отчетную дату. Заполняется на основании записей в Книге регистрации лицевых счетов органа Федерального казначейства. 

По строке 5.4. указывается общее количество поступивших реестров на финансирование за счет средств бюджета Союзного государства. Заполняется на основании данных из Прикладного программного обеспечения на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

Контрольное соотношение: данные строки 5.4. должны быть равны сумме данных строк 5.4.1 - 5.4.2.

По строке 5.5. указывается количество реестров на финансирование за счет средств бюджета Союзного государства, направленных из Управления на отчетную дату нарастающим итогом с начала года. Заполняется на основании данных из Прикладного программного обеспечения.

Контрольное соотношение: данные строки 5.5. должны быть раны сумме данных строк 5.5.1. - 5.5.2.
Раздел 6. Взаимодействие с администраторами доходов бюджетов

По строке 6.1. указывается общее количество администраторов доходов, включенных в Сводный реестр главных распорядителей, распорядителей и получателей средств федерального бюджета, главных администраторов и администраторов доходов, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита федерального бюджета (далее – Сводный реестр). Показатель заполняется на основании данных Сводного реестра.

По строке 6.1.1., 6.1.2. указывается количество участников бюджетного процесса, наделенных соответствующими бюджетными полномочиями. Показатель заполняется на основании данных Сводного реестра.
Контрольное соотношение: данные строки 6.1. должны быть раны сумме данных строк 6.1.1. – 6.1.2.
По строке 6.2. указывается общее количество администраторов доходов бюджета субъекта Российской Федерации в соответствии с Перечнем главных распорядителей, распорядителей и получателей бюджетных средств, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов и администраторов доходов бюджета субъекта Российской Федерации (далее – Перечень участников бюджетного процесса субъекта Российской Федерации). Показатель заполняется на основании данных Перечня участников бюджетного процесса субъекта Российской Федерации.
Контрольное соотношение: данные строки 6.2. должны быть раны сумме данных строк 6.2.1. – 6.2.3.
По строке 6.3. указывается общее количество администраторов доходов местных бюджетов  в соответствии с Перечнем главных распорядителей, распорядителей и получателей бюджетных средств, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов и администраторов доходов местного бюджета (далее – Перечень участников бюджетного процесса муниципального образования). Показатель заполняется на основании данных Перечней участников бюджетного процесса муниципального образования.
Контрольное соотношение: данные строки 6.3. должны быть равны сумме данных строк 6.3.1. – 6.3.3.
По строке 6.4. указывается общее количество администраторов доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов в соответствии с Перечнем главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов и администраторов доходов государственных внебюджетных фондов (далее – Перечень участников бюджетного процесса государственных внебюджетных фондов). Показатель заполняется на основании данных Перечней участников бюджетного процесса государственных внебюджетных фондов.

По строке 6.5. указывается общее количество администраторов доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов в соответствии с Перечнем главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов и администраторов доходов территориальных государственных внебюджетных фондов (далее – Перечень участников бюджетного процесса территориальных государственных внебюджетных фондов). Показатель заполняется на основании данных Перечней участников бюджетного процесса территориальных государственных внебюджетных фондов.

По строке 6.6. указывается общее количество лицевых счетов для учета операций администраторов доходов бюджетов, открытых в Управлении Федерального казначейства по субъекту Российской Федерации (далее – лицевой счет администратора доходов бюджета) на отчетную дату.

Показатель заполняется на основании данных Книги регистрации лицевых счетов.

По строкам 6.6.1. - 6.6.5. указывается количество соответствующих лицевых счетов администраторов доходов бюджета открытых в Управлении по состоянию на отчетную дату. 

Показатель заполняется на основании данных Книги регистрации лицевых счетов.

Контрольное соотношение: данные строки 6.6. должны быть равны сумме данных по строкам 6.6.1. - 6.6.5.

Раздел 7. Среднемесячное количество осуществленных платежных операций
Данные по количеству платежных операций для раздела 7 вводятся в штуках. Нарастающим итогом с начала года на отчетную дату. В Паспорте ТОФК эти данные указываются в тысячах штук, среднемесячно с начала года, с двумя знаками после запятой.
По строке 7.10. данные отображаются в штуках.

По строке 7.1. указывается количество платежных операций по учету поступлений и их распределению между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации.
Источниками данных для расчета количества платежных операций служат банковские выписки из балансового счета, а также Приложение N 5 к Порядку учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, утвержденному Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 05.09.2008 N 92н.

По строке 7.2. указывается количество проведенных на основании расчетных документов внебанковских операций на балансовом счете            № 40101.

Источниками данных для расчета количества платежных операций служат банковские выписки из балансового счета, а также приложение N 8 к Порядку, утвержденному Приказом Минфина России от 05.09.2008 N 92н.

По строке 7.3. указывается общее количество осуществленных платежных операций по кассовым выплатам за счет бюджетных средств раздельно по видам бюджетов: «федеральный бюджет», «бюджет субъекта РФ», «местные бюджеты».

Контрольное соотношение: данные строки 7.3. по подстроке «Итого» должны быть равны сумме данных строк 7.3.1. по подстроке «Итого», 7.3.2. по подстроке «Итого», 7.3.3. по подстроке «Итого»;
данные строки 7.3. по подстроке «федеральный бюджет» должны быть равны сумме данных строк 7.3.1. по подстроке «федеральный бюджет», 7.3.2. по подстроке «федеральный бюджет», 7.3.3. по подстроке «федеральный бюджет»;

данные строки 7.3. по подстроке «бюджет субъекта РФ» должны быть равны сумме данных строк 7.3.1. по подстроке «бюджет субъекта РФ», 7.3.2. по подстроке «бюджет субъекта РФ», 7.3.3. по подстроке «бюджет субъекта РФ»;

данные строки 7.3. по подстроке «местные бюджеты» должны быть равны сумме данных строк 7.3.1. по подстроке «местные бюджеты», 7.3.2. по подстроке «местные бюджеты», 7.3.3. по подстроке «местные бюджеты».
По строке 7.3.1. указывается  количество осуществленных платежных операций по кассовым выплатам за счет бюджетных средств в соответствии с Выпиской банка раздельно по видам бюджетов: «федеральный бюджет», «бюджет субъекта РФ», «местные бюджеты» на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.
Контрольное соотношение: данные строки 7.3.1. по подстроке «Итого» должны быть равны сумме данных строк 7.3.1.1. по подстроке «Итого», 7.3.1.2. по подстроке «Итого»;
данные строки 7.3.1. по подстроке «федеральный бюджет» должны быть равны сумме данных строк 7.3.1.1. по подстроке «федеральный бюджет», 7.3.1.2. по подстроке «федеральный бюджет»;

данные строки 7.3.1. по подстроке «бюджет субъекта РФ» должны быть равны сумме данных строк 7.3.1.1. по подстроке «бюджет субъекта РФ», 7.3.1.2. по подстроке «бюджет субъекта РФ»;

данные строки 7.3.1. по подстроке «местные бюджеты» должны быть равны сумме данных строк 7.3.1.1. по подстроке «местные бюджеты», 7.3.1.2. по подстроке «местные бюджеты».
По строке 7.3.2. указывается количество Заявок на получение наличных денег (код формы по КФД 0531802) раздельно по видам бюджетов: «федеральный бюджет», «бюджет субъекта РФ», «местные бюджеты» на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.
По подстроке 7.3.3. указывается общее количество осуществленных внебанковских операций раздельно по видам бюджетов: «федеральный бюджет», «бюджет субъекта РФ», «местные бюджеты» на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.
Контрольное соотношение: данные строки 7.3.3. по подстроке «Итого» должны быть равны сумме данных строк 7.3.3.1. по подстроке «Итого», 7.3.3.2. по подстроке «Итого», 7.3.3.3. по подстроке «Итого»;
данные строки 7.3.3. по подстроке «федеральный бюджет» должны быть равны сумме данных строк 7.3.3.1. по подстроке «федеральный бюджет», 7.3.3.2. по подстроке «федеральный бюджет», 7.3.3.3. по подстроке «федеральный бюджет»;

данные строки 7.3.3. по подстроке «бюджет субъекта РФ» должны быть равны сумме данных строк 7.3.3.1. по подстроке «бюджет субъекта РФ», 7.3.3.2. по подстроке «бюджет субъекта РФ», 7.3.3.3. по подстроке «бюджет субъекта РФ»;

данные строки 7.3.3. по подстроке «местные бюджеты» должны быть равны сумме данных строк 7.3.3.1. по подстроке «местные бюджеты», 7.3.3.2. по подстроке «местные бюджеты», 7.3.3.3. по подстроке «местные бюджеты».

По строке 7.4. указывается количество осуществленных платежных операций исполнения расходов бюджета Союзного государства на основании платежных поручений.
По строке 7.5. указывается общее количество осуществленных платежных операций по учету средств от приносящей доход деятельности раздельно по следующим счетам: по счету № 40503, по счету № 40603, по счетам № 40703.

Контрольное соотношение: 

данные строки 7.5. по подстроке «Итого» должны быть равны сумме данных строк 7.5.1. по подстроке «Итого», 7.5.2. по подстроке «Итого», 7.5.3. по подстроке «Итого»;
данные строки 7.5. по подстроке «по счету № 40503» должны быть равны сумме данных строк 7.5.1. по подстроке «по счету № 40503», 7.5.2. по подстроке «по счету № 40503», 7.5.3. по подстроке «по счету № 40503»;

данные строки 7.5. по подстроке «по счету № 40603»должны быть равны сумме данных строк 7.5.1. по подстроке «по счету № 40603», 7.5.2. по подстроке «по счету № 40603», 7.5.3. по подстроке «по счету № 40603»;

данные строки 7.5. по подстроке «по счетам № 40703» должны быть равны сумме данных строк 7.5.1. по подстроке «по счетам № 40703», 7.5.2. по подстроке «по счетам № 40703», 7.5.3. по подстроке «по счетам № 40703».

По строке 7.5.1. указывается общее количество осуществленных платежных операций по учету средств от приносящей доход деятельности в соответствии с Выпиской банка раздельно по следующим счетам: по счету № 40503, по счету № 40603, по счетам № 40703.
Контрольное соотношение:

данные строки 7.5.1. по подстроке «Итого» должны быть равны сумме данных строк 7.5.1.1. по подстроке «Итого», 7.5.1.2. по подстроке «Итого»;

данные строки 7.5.1. по подстроке «по счету № 40503» должны быть равны сумме данных строк 7.5.1.1. по подстроке «по счету № 40503», 7.5.1.2. по подстроке «по счету № 40503»;

данные строки 7.5.1. по подстроке «по счету № 40603»должны быть равны сумме данных строк 7.5.1.1. по подстроке «по счету № 40603», 7.5.1.2. по подстроке «по счету № 40603»;

данные строки 7.5.1. по подстроке «по счетам № 40703» должны быть равны сумме данных строк 7.5.1.1. по подстроке «по счетам № 40703», 7.5.1.2. по подстроке «по счетам № 40703».

По строке 7.5.2. указывается количество внебанковских операций раздельно по следующим счетам: по счету № 40503, по счету № 40603, по счетам № 40703.
По строке 7.5.3. указывается количество Заявок на получение наличных денег раздельно по следующим счетам: по счету № 40503, по счету № 40603, по счетам № 40703.
По строке 7.6. указывается количество осуществленных платежных операций по учету средств, поступающих во временное распоряжение федеральных учреждений на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.
По строке 7.7. указывается количество осуществленных платежных операций по учету средств юридического лица (его обособленного подразделения), не являющегося в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации получателем средств федерального бюджета.
По строке 7.8. указывается количество Протоколов (код формы по КФД 0531805) на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 7.9. указывается количество Запросов на аннулирование заявки (консолидированной заявки).
Контрольное соотношение: данные строки 7.7. должны быть равны сумме данных по строкам 7.7.1. – 7.7.4.
По строке 7.10. указывается количество, полученных от Федерального казначейства Уведомлений о поступлениях в иностранной валюте.
Раздел 8. Внутренний контроль и аудит
Данные для раздела 8 вводятся нарастающим итогом с начала года на отчетную дату.

Денежные суммы в разделе 8 указываются в тысячах рублей с двумя знаками после запятой.
По строке 8.1. указывается общее количество контрольных мероприятий, проведенных Управлением.
По строке 8.1.1. указывается количество контрольных мероприятий, проведенных Управлением в структурных подразделениях.

По строке 8.1.2. указывается количество контрольных мероприятий, проведенных Управлением в Отделениях Управления.
Контрольное соотношение: данные строки 8.1. должны быть равны сумме данных по строкам 8.1.1. – 8.1.2.
По строке 8.2. указывается количество сотрудников Управления, привлеченных центральным аппаратом Федерального казначейства для проведения контрольных мероприятий в Управлениях.
По строке 8.3. указывается общая сумма командировочных расходов сотрудников на осуществление контрольной деятельности.
По строке 8.3.1. указывается общая сумма командировочных расходов сотрудников на участие в контрольных мероприятиях, проводимых центральным аппаратом Федерального казначейства в Управлениях.
По строке 8.3.2. указывается общая сумма командировочных расходов сотрудников Управления на осуществление контрольных мероприятий в Отделениях Управления.

Контрольное соотношение: данные строки 8.3. должны быть равны сумме данных по строкам 8.3.1. – 8.3.2.
По строке 8.4. указывается общее количество дисциплинарных взысканий и принятых управленческих решений (снижение премии), примененных Управлением к должностным лицам по итогам рассмотрения результатов проверок.

По строке 8.4.1. указывается количество дисциплинарных взысканий и принятых управленческих решений (снижение премии), примененных Управлением к должностным лицам его структурных подразделений и к должностным лицам (руководителям и заместителям руководителя) Отделений Управления по итогам рассмотрения результатов проверок.

По строке 8.4.2. указывается количество дисциплинарных взысканий и принятых управленческих решений (снижение премии), примененных Отделением Управления к сотрудникам его структурных подразделений по итогам рассмотрения результатов проверок.

Контрольное соотношение: данные строки 8.4. должны быть равны сумме данных по строкам 8.4.1. – 8.4.2.
Раздел 9. Информация по исполнению исполнительных листов
Денежные суммы в 9 разделе указываются с двумя знаками после запятой.
            Строка 9.1. не заполняется.
По строке 9.1.1. указывается общее количество предъявленных исполнительных документов на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 9.1.2. указывается сумма денежных средств на отчетную дату нарастающим итогом с начала года по предъявленным исполнительным документам, указанным по строке 9.1.
По строке 9.1.3. указывается общее количество возвращенных органами Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации исполнительных документов на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 9.1.4. указывается сумма денежных средств на отчетную дату нарастающим итогом с начала года по возвращенным исполнительным документам, указанным по строке 9.3.
По строке 9.1.5. указывается общее количество полностью и частично исполненных исполнительных документов на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 9.1.6. указывается сумма денежных средств на отчетную дату нарастающим итогом с начала года по полностью и частично исполненным исполнительным документам, указанным по строке 9.5.
По строке 9.1.7. указывается общее количество направленных уведомлений о приостановлении операций на лицевых счетах (бюджетополучателей), находящихся в ведении ГРБС, в связи с неисполнением исполнительных документов на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.
По строке 9.1.8. указывается общее количество заключений о проверке исполнительных документов на соответствие требованиям законодательства, подготовленных специалистами юридических отделов на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.
Строка 9.2. не заполняется 

По строке 9.2.1. указывается общее количество предъявленных исполнительных документов на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 9.2.2. указывается общее количество возвращенных органами Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации исполнительных документов на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 9.2.3. указывается общее количество полностью и частично исполненных исполнительных документов на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 9.2.4. указывается сумма денежных средств на отчетную дату нарастающим итогом с начала года по полностью и частично исполненным исполнительным документам, указанным по строке 9.5.
По строке 9.2.5. указывается общее количество направленных уведомлений о приостановлении операций на лицевых счетах (бюджетополучателей), находящихся в ведении ГРБС, в связи с неисполнением исполнительных документов на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.

По строке 9.2.6. указывается общее количество заключений о проверке исполнительных документов на соответствие требованиям законодательства, подготовленных специалистами юридических отделов на отчетную дату нарастающим итогом с начала года.
Часть III. Обеспечивающая деятельность
Раздел 10. Административно-хозяйственное обеспечение
В разделе «Недвижимое имущество» площади указываются в квадратных метрах с двумя знаками после запятой.

В разделе «Недвижимое имущество» денежные суммы указываются в тысячах рублей с двумя знаками после запятой.
Строка 10.1. не заполняется.

По строке 10.1.1. указывается общее количество зданий и помещений, занимаемых органом Федерального казначейства на отчетную дату. Под помещением понимается часть здания, занимаемая органом Федерального казначейства.

По строке 10.1.1.1. указывается количество административных зданий, используемых для размещения персонала органа Федерального казначейства.

По строке 10.1.1.2. указывается количество отдельно стоящих вспомогательных зданий (гаражей, котельных и т.д.)

Контрольное соотношение: данные строки 10.1.1. должны быть равны сумме данных по строкам 10.1.1.1. – 10.1.1.2.
По строке 10.1.2. указывается общая площадь зданий и помещений, указанных в строке 10.1.1.
По строкам 10.1.2.1. - 10.1.2.3. указывается площадь зданий (помещений) в соответствии с видом права пользования.

Контрольное соотношение: данные строки 10.1.2. должны быть равны сумме данных по строкам 10.1.2.1. – 10.1.2.3.
По строке 10.1.3. указывается общая площадь зданий (помещений), указанных в строке 10.1.1.1.
По строке 10.1.3.1. указывается кабинетная площадь зданий (помещений), включая площадь рабочих кабинетов, операционных залов, конференц-залов.

По строке 10.1.3.2. указывается площадь вспомогательных помещений, включая помещения для размещения элементов СИО, серверных, охраны, а также площадь санитарных узлов, коридоров, холлов, лестничных маршей и тому подобных помещений).

Контрольное соотношение: данные строки 10.1.3. должны быть равны сумме данных по строкам 10.1.3.1. – 10.1.3.2.
По строке 10.1.4. указывается общая площадь зданий, указанных в строке 10.1.1.2.
По строкам 10.1.5 и 10.1.6. указывается общая площадь зданий (помещений) сдаваемых иным организациям и учреждения соответственно в аренду и безвозмездное пользование.

Строка 10.2. не заполняется.

По строке 10.2.1. указывается общая площадь земельных участков, на которых размещены административные и вспомогательные здания (включая площадь земельных участков под зданиями).

По строкам 10.2.1.1. - 10.2.1.3. указывается площадь земельных участков в соответствии с видом права пользования.

Контрольное соотношение: данные строки 10.2.1. должны быть равны сумме данных по строкам 10.2.1.1. – 10.2.1.3.
Строка 10.3. не заполняется.
По строкам 10.3.1.1., 10.3.2.1., 10.3.3.1., 10.3.4.1., 10.3.4.1. указывается количество приборов учета, установка которых технически возможна (с учетом фактически установленных).

По строкам 10.3.1.2., 10.3.2.2., 10.3.3.2., 10.3.4.2., 10.3.4.2. указывается количество фактически установленных приборов учета.

Строка 10.4. не заполняется.
По строке 10.4.1. указывается количество зданий (помещений), система электроснабжения которых оборудована системой бесперебойного энергоснабжения (ИБП общего пользования).

По строке 10.4.2. указывается количество зданий (помещений), система электроснабжения которых оборудована системой резервного энергоснабжения (дизель-генераторной установкой).

Строка 10.5. не заполняется.
По строке 10.5.1. указывается общее количество кондиционеров, установленных в зданиях и помещениях, занимаемых органом Федерального казначейства.

По строкам 10.5.1.1. - 10.5.1.3. указывается количество канальных (общеобменных), оконных кондиционеров и сплит-систем соответственно, установленных в зданиях и помещениях, занимаемых органом Федерального казначейства.

Контрольное соотношение: данные строки 10.5.1. должны быть равны сумме данных по строкам 10.5.1.1. – 10.5.1.3.
По строке 10.6. указывается общая сумма коммунальных расходов за отчетный период.

По строкам 10.6.1. - 10.6.4. указывается сумма расходов за отчетный период соответственно на энергоснабжение, водоснабжение и водоотведение, теплоснабжение, газоснабжение.

Контрольное соотношение: данные строки 10.6. должны быть равны сумме данных по строкам 10.6.1. – 10.6.4.
По строке 10.7. указывается общая сумма коммунальных расходов за отчетный период.

По строкам 10.7.1. - 10.7.4. указывается сумма расходов за отчетный период по видам выполняемых работ соответственно. 
Расшифровку расходов по строке 10.7.4. приводить в примечании.

Контрольное соотношение: данные строки 10.7. должны быть равны сумме данных по строкам 10.7.1. – 10.7.4.
По строке 10.8. указывается общая сумма арендной платы за пользование имуществом в отчетном периоде.

По строкам 10.8.1, 10.8.2. указывается сумма арендной платы за пользование в отчетном периоде зданиями (помещениями) и земельными участками соответственно.
Контрольное соотношение: данные строки 10.8. должны быть равны сумме данных по строкам 10.8.1. – 10.8.2.
Строка 10.9. не заполняется.
По строкам 10.9.1. - 10.9.4. указывается сумма расходов за отчетный период соответственно на приобретение зданий (помещений), строительство (реконструкцию), капитальный ремонт и текущий ремонт, в тысячах рублей, с двумя знаками после запятой.

По строке 10.10. указывается общее количество собственного (на балансе учреждения) и привлеченного на условиях договора (контракта) найма автотранспорта.
По строке 10.10.1. указываются суммарные данные путевых листов собственного и привлеченного автотранспорта в километрах с округлением до единиц.
По строке 10.10.2. данные строки 10.10.1. делятся на данные строки 10.10.Данные указываются в километрах, с округлением до единиц. 
По строке 10.10.3. указываются данные бухгалтерского учета. В состав общих затрат на содержание автотранспорта включается суммарные затраты собственного и привлеченного автотранспорта: материальные затраты (затраты связанные с эксплуатацией и техническим обслуживанием автотранспорта; расходы на оплату труда; амортизация; прочие расходы; данные Акта оказания транспортных услуг, счета-фактуры, счета на транспортные услуги привлеченного автотранспорта.
Данные вводятся в рублях с копейками. В Паспорте ТОФК данные указываются в тысячах рублей, с двумя знаками после запятой.
По строке 10.10.4. данные строки 10.10.3. делятся на данные строки 10.10. Данные указываются в тысячах рублей, с двумя знаками после запятой
По строке 10.10.5. указываются суммарные данные путевых листов о фактическом расходе ГСМ собственного и привлеченного автотранспорта, в литрах.
По строке 10.10.6. указываются суммарные данные бухгалтерского учета и справок о расходе ГСМ организации предоставляющей автотранспортные услуги на условиях договора (контракта) найма. Данные вводятся в рублях с копейками. В Паспорте ТОФК данные указываются в тысячах рублей, с двумя знаками после запятой.
По строке 10.11. указывается общее количество единиц автотранспорта состоящего на балансе учреждения.
По строке 10.11.1. указываются суммарные данные путевых листов в километрах с округлением до единиц.

По строке 10.11.2. данные строки 10.11.1. делятся на данные строки 10.11. Данные указываются в километрах, с округлением до единиц.
По строке 10.11.3. указываются данные бухгалтерского учета. В состав общих затрат на содержание включаются: материальные затраты (затраты связанные с эксплуатацией и техническим обслуживанием автотранспорта); расходы на оплату труда; амортизация; прочие расходы.
Данные вводятся в рублях с копейками. В паспорте ТОФК данные указываются в тысячах рублей, с двумя знаками после запятой.
По строке 10.11.4. данные строки 10.11.3. делятся на данные строки 10.11. Данные указываются в тысячах рублей, с двумя знаками после запятой.
По строке 10.11.5. указываются данные путевых листов о фактическом расходе ГСМ.

По строке 10.11.6. указываются данные бухгалтерского учета о списании ГСМ. Данные вводятся в рублях с копейками. В Паспорт ТОФК данные указываются в тысячах рублей, с двумя знаками после запятой.
По строке 10.12. указывается общее количество единиц автотранспорта привлеченного на условиях договора (контракта) найма.
По строке 10.12.1. указываются суммарные данные путевых листов в километрах.
По строке 10.12.2. данные строки 10.12.1. делятся на данные строки 10.12. данные указываются в километрах, с округлением до единиц.
По строке 10.12.3. указываются данные счетов, счетов-фактур и актов на оказание автотранспортных услуг и справок организаций, предоставляющих услуги на условиях договора (контракта) найма. Данные вводятся в рублях с копейками. В Паспорт ТОФК данные указываются в тысячах рублей, с двумя знаками после запятой.
По строке 10.12.4. данные строки 10.12.3. делятся на данные строки 10.12. данные указываются в тысячах рублей, с двумя знаками после запятой.
По строке 10.12.5. указываются данные путевых листов и справок организаций, предоставляющих автотранспортные услуги на условиях договора (контракта) найма, в литрах.
По строке 10.12.6. указываются данные справок организаций, предоставляющих автотранспортные услуги на условиях договора (контракта) найма. Данные вводятся в рублях с копейками. В Паспорте ТОФК данные указываются в тысячах рублей, с двумя знаками после запятой.
Контрольное соотношение: 
данные строки 10.10. должны быть равны сумме данных по строкам 10.11. и 10.12;

данные строки 10.10.1. должны быть равны сумме данных по строкам 10.11.1. и 10.12.1.;

данные строки 10.10.2. должны быть равны сумме данных по строкам 10.11.2. и 10.12.2.;

данные строки 10.10.3. должны быть равны сумме данных по строкам 10.11.3. и 10.12.3.;

данные строки 10.10.4. должны быть равны сумме данных по строкам 10.11.4. и 10.12.4.;

данные строки 10.10.5. должны быть равны сумме данных по строкам 10.11.5. и 10.12.5.;

данные строки 10.10.6. должны быть равны сумме данных по строкам 10.11.6. и 10.12.6.
Раздел 11. Обеспечение защиты информации
Строки 11.1. не заполняются

По строкам 11.1.1., 11.1.2. указывается численность персонала отдела режима секретности и безопасности информации органов Федерального казначейства на отчетную дату. Данные указываются с одним знаком после запятой.
Строка 11.2. не заполняется

По строке 11.2.1. указывается количество работников отдела режима секретности и безопасности информации органов Федерального казначейства имеющих специальную подготовку по вопросам защиты информации (базовое высшее образование, переподготовку или повышение квалификации) на отчетную дату. Данные указываются с одним знаком после запятой.
По строке 11.2.2. из значения показателя 11.1.2 вычитается значение показателя 11.2.1
 По строке 11.3. указывается количество отделений Управления с открытыми режимно-секретными органами.
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