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Обзор проблемных вопросов,
возникающих в деятельности территориальных органов Федерального казначейства, 
федерального казенного учреждения «Центр по обеспечению деятельности Казначейства России» 
при осуществлении внутреннего контроля и внутреннего аудита

	№№
п\п
	Вопрос
(в редакции территориального органа Федерального казначейства, федерального казенного учреждения «Центр
по обеспечению деятельности Казначейства России»)
	Позиция УСВГФК

	Вопросы, возникающие при осуществлении территориальными органами Федерального казначейства (далее – ТОФК), федеральным казенным учреждением «Центр по обеспечению деятельности Казначейства России» (далее – ФКУ «ЦОКР») внутреннего контроля и внутреннего аудита в соответствии со Стандартами внутреннего контроля и внутреннего аудита Федерального казначейства, применяемыми контрольно-аудиторскими подразделениями при осуществлении ими контрольной и аудиторской деятельности, утвержденными приказом Федерального казначейства от 31 марта 2016 г. № 73 (с изменениями, внесенными приказами Федерального казначейства от 12 июля 2016 г. № 253, от 27 апреля 2017 г. № 97) (далее – Стандарты)

	1
	Изменения в План(ы) и в График(и) вносятся на основании решения руководителя ТОФК об изменении информации, подлежащей отображению в Плане и в Графике, в том числе в связи с изменением перечня объектов проверки, путем утверждения новых редакций соответствующих документов.
Должно ли решение руководителя ТОФК, директора ФКУ «ЦОКР» (иного уполномоченного лица) о внесении изменений в План и График подтверждаться документально или решение подтверждается грифом «Утверждаю»?

	В соответствии с пунктом 1.9 раздела III Стандарта № 5 Стандартов изменения в годовой(ые) план(ы) внутреннего контроля и внутреннего аудита на очередной календарный год (далее – План) и в график(и) проведения проверок объектов проверки на соответствующий квартал (далее – График) вносятся на основании решения руководителя ТОФК, директора Федерального казенного учреждения «Центр 
по обеспечению деятельности Казначейства России» 
(далее – ФКУ «ЦОКР») (иного уполномоченного лица) 
об изменении информации, подлежащей отображению в Плане 
в соответствии с формой, установленной приложением № 18
к Стандартам, и в Графике в соответствии с формой, установленной приложением № 19 к Стандартам, 
в том числе в связи с изменением перечня объектов проверки, путем утверждения новых редакций соответствующих документов.
Таким образом, решение руководителя ТОФК, директора ФКУ «ЦОКР» (иного уполномоченного лица) о внесении изменений в План(ы), в График(и) подтверждается фактом утверждения новых редакций Плана(ов), Графика(ов) 
по формам согласно приложениям № 18 и № 19 к Стандартам, которые содержат гриф «Утверждаю»

	2
	В каких случаях можно исключать из утвержденного плана объекты проверок?

	При наличии объективных причин, например, таких, как реорганизация структурных подразделений ТОФК, ФКУ «ЦОКР», изменение кадрового состава контрольно-аудиторского подразделения ТОФК, ФКУ «ЦОКР», исключение проверок из Плана осуществляется на основании решения руководителя ТОФК, директора ФКУ «ЦОКР» 
(иного уполномоченного лица).
При этом контрольная и аудиторская деятельность должны осуществляться с учетом необходимости соблюдения требования, установленного пунктом 1.4 раздела III Стандарта № 5 Стандартов, о периодичности проведения проверок 
в структурных подразделениях ТОФК, ФКУ «ЦОКР»

	3
	При формировании Годового плана внутреннего контроля и внутреннего аудита на 2018 год и следующие годы следует ли учитывать нормы приказа Федерального казначейства от 04.06.2008 № 139 «О совершенствовании организации работы по осуществлению органами Федерального казначейства процедур контроля, предусмотренных при вводе в прикладное программное обеспечение информации с платежных документов, представляемых получателями бюджетных средств в органы Федерального казначейства»? Следует ли из этого приказа, что периодичность проведения проверок отдела расходов и отдела обслуживания силовых ведомств, отдела доходов и операционного отдела должна быть ежегодной? Или периодичность проверки указанных отделов следует устанавливать только исходя из Стандартов, утвержденных Приказом № 73?

	Согласно положениям пункта 2.4 раздела II Стандарта № 5 Стандартов внутренний контроль и внутренний аудит, осуществляемые контрольно-аудиторскими подразделениями ТОФК, ФКУ «ЦОКР», являются последующими.
Приказ Федерального казначейства от 4 июня 2008 г. № 139 «О совершенствовании организации работы по осуществлению органами Федерального казначейства процедур контроля, предусмотренных при вводе в прикладное программное обеспечение информации с платежных документов, представляемых получателями бюджетных средств в органы Федерального казначейства» (далее – Приказ № 139) регламентирует организацию и осуществление органами Федерального казначейства предварительного внутреннего контроля при вводе в прикладное программное обеспечение информации с платежных документов, представляемых получателями бюджетных средств в органы Федерального казначейства.
С учетом изложенного, требования к формированию Плана 
не распространяются на процедуры предварительного внутреннего контроля, регламентированные Приказом № 139.
При этом Стандартами установлены требования к периодичности контрольных и аудиторских мероприятий, которые должны быть соблюдены при формировании Плана
и осуществлении контрольной и аудиторской деятельности

	4
	Существует возможность отражения в Справках, в Акте, в Отчете информации о нарушениях (недостатках), выявленных при осуществлении проверки объекта, допущенных не объектом проверки. Просим детализировать механизм дальнейшей реализации выявленных нарушений, допущенных не объектом проверки, например, рассмотрения выявленных нарушений на Контрольном Совете ТОФК, подготовки в адрес не объекта проверки отдельных Указаний, необходимости подготовки не объектом проверки Плана мероприятий, направленных на устранение нарушений (недостатков), отраженных в акте проверки и Отчета о выполнении Плана мероприятий, направленных на устранение допущенных нарушений (недостатков), отраженных в акте проверки.

	Согласно положениям пункта 4.2.6 раздела III 
Стандарта № 5 Стандартов информация о нарушениях (недостатках), выявленных при осуществлении проверки объекта проверки, но допущенных не объектом проверки, отражается в акте проверки по форме согласно приложению № 25 к Стандартам (далее – Акт). 
Также указанная информация, в соответствии 
с пунктом 5.3 раздела III Стандарта № 5 Стандартов, отражается в отдельном пункте «Информация о нарушениях (недостатках), выявленных при осуществлении проверки объекта проверки, допущенных не объектом проверки» отчета о результатах проверки по форме согласно приложению № 26 
к Стандартам (далее – Отчет). 
Пунктом 6.1 раздела III Стандарта № 5 Стандартов установлено, что результаты проверки содержатся:
в Отчете (в случае принятия решения об отсутствии необходимости рассмотрения материалов проверки Контрольным советом ТОФК, ФКУ «ЦОКР»);
в протоколе заседания Контрольного совета ТОФК, ФКУ «ЦОКР» (в случае принятия решения о необходимости рассмотрения материалов проверки Контрольным советом ТОФК, ФКУ «ЦОКР»).
В соответствии с пунктом 6.4 раздела III Стандарта № 5 Стандартов по результатам рассмотрения Отчета (протокола заседания Контрольного совета ТОФК, ФКУ «ЦОКР») руководителем ТОФК (иным уполномоченным лицом), директором ФКУ «ЦОКР» (иным уполномоченным лицом), назначившим проверку, в адрес объекта проверки направляется информационное письмо, содержащее сведения 
о необходимости устранения выявленных нарушений (недостатков) (далее – Указание).
В соответствии с пунктом 6.5 раздела III Стандарта № 5 Стандартов в Указание, направляемое руководителем ТОФК, директором ФКУ «ЦОКР» (иным уполномоченным лицом) 
в адрес объекта проверки, не включается информация 
о нарушениях (недостатках), допущенных не объектом проверки.
В этой связи План мероприятий, направленных на устранение нарушений (недостатков), отраженных в Акте, и Отчет о выполнении Плана мероприятий, направленных на устранение допущенных нарушений (недостатков), отраженных в Акте, также не должны содержать информацию о нарушениях (недостатках), допущенных не объектом проверки.
В случае рассмотрения на заседании Контрольного совета ТОФК, ФКУ «ЦОКР» в соответствии с пунктом 5.12 раздела V Стандарта № 6 Стандартов информации по выявленным при осуществлении проверки объекта проверки нарушений (недостатков), допущенных не объектом проверки, протокол заседания Контрольного совета ТОФК, ФКУ «ЦОКР» должен содержать соответствующие решения, в том числе предложения по поручениям должностным лицам структурных подразделений ТОФК, ФКУ «ЦОКР», допустившим указанные нарушения (недостатки).
Решения в отношении таких должностных лиц, содержащиеся в протоколе заседания Контрольного совета ТОФК, ФКУ «ЦОКР», доводятся должностным лицом контрольно-аудиторского подразделения ТОФК, ФКУ «ЦОКР» до должностных лиц структурных подразделений, 
не являющихся объектами проверки, для исполнения 
в установленном в ТОФК, ФКУ «ЦОКР» порядке.
Одновременно Федеральное казначейство сообщает, что указанная позиция изложена в пунктах 6–8 Обзора проблемных вопросов, возникающих в деятельности отделов внутреннего контроля и внутреннего аудита территориальных органов Федерального казначейства, доведенного письмом Федерального казначейства от 21 декабря 2016 г. 
№ 07-04-05/06-987 (далее – Обзор проблемных вопросов 
2016 года)

	5
	В абзаце 11 подпункта 5.3 пункта 5 Раздела III Стандарта № 5 Стандартов определены требования к содержанию Отчета о результатах проверки в том числе «информацию о выявленных нарушениях…», а в абзаце 12 данного подпункта «информацию о причинах возникновения нарушений (недостатков)…». 
Отражается ли в Отчете о результатах проверки недостаток,  выявленный в ходе контрольного мероприятия?

	Пунктом 5.3 Раздела III Стандарта № 5 Стандартов установлены требования к содержанию Отчета, который должен включать в том числе:
– информацию о выявленных нарушениях законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных правовых и правовых актов Министерства финансов Российской Федерации и Федерального казначейства, иных документов с указанием содержания нарушения, количества и сумм расчетно-платежных операций, совершенных с нарушением;
– информацию о причинах возникновения нарушений (недостатков), а также сведения о значимых казначейских рисках (в том числе бюджетных).
Учитывая изложенное, в соответствии с пунктом 5.3 раздела III Стандарта № 5 Стандартов в Отчете отражается информация об основных итогах проверки, в том числе информация о выявленных недостатках

	6
	При выявлении в ходе проверки недостатка должны ли быть даны рекомендации и предложения по устранению установленных недостатков, должна ли содержаться информация о выявленном недостатке в Указаниях?

	Пунктом 6.5 раздела III Стандарта № 5 установлено, что Указание должно содержать в том числе:
– сведения о выявленных нарушениях (недостатках);
– предложения (рекомендации) объекту проверки 
по устранению выявленных нарушений (недостатков) 
и обеспечению их недопущения в дальнейшей деятельности.
Таким образом, информация о выявленных недостатках, 
а также предложения (рекомендации) по устранению установленных недостатков должны содержаться в Указаниях

	Вопросы, возникающие при осуществлении ТОФК, ФКУ «ЦОКР» внутреннего контроля в соответствии со Стандартом внутреннего контроля Федерального казначейства, утвержденным приказом Федерального казначейства от 16 декабря 2016 г. № 475 (с изменениями, внесенными приказом Федерального казначейства от 27 апреля 2017 г. № 97) (далее – Стандарт ВК)

	7
	Обязательно ли внесение изменений в Карту внутреннего контроля, если у лица, ответственного за выполнение контрольных действий, изменилась должность, однако при этом не изменился предмет внутреннего контроля?
	Пунктом 5.7 Стандарта ВК установлено, что изменения 
при смене лиц, ответственных за выполнение контрольных действий, а также связанные с увольнением (приемом 
на работу) специалистов, участвующих в проведении внутреннего контроля, могут вноситься в Карту внутреннего контроля по мере необходимости, но не позднее пяти рабочих дней после принятия соответствующего решения.
Учитывая изложенное, в случае изменения должности сотрудника, осуществляющего контрольные действия, 
в Карту внутреннего контроля должны быть внесены соответствующие изменения. При этом указанные изменения должны быть внесены в Карту внутреннего контроля структурного подразделения не позднее пяти рабочих дней с даты принятия решения об изменении должности лица, ответственного за выполнение контрольных действий (издания приказа ТОФК, ФКУ «ЦОКР» о назначении лица, ответственного за выполнение контрольных действий, на новую должность).
Одновременно Федеральное казначейство сообщает, что указанная позиция изложена в пункте 25 Обзора проблемных вопросов 2016 года

	Другие вопросы, возникающие в деятельности ТОФК, ФКУ «ЦОКР» при осуществлении внутреннего контроля
и внутреннего аудита

	8
	Выявленные в ходе контрольных мероприятий нарушения отражаются в ППО «Audplan» по определенным в соответствии 
с приказом Федерального казначейства от 15.12.2016 № 469 (ред. от 27.03.2017) «Об утверждении Классификатора внутренних (операционных) казначейских рисков по направлениям деятельности управления Федерального казначейства по субъекту Российской Федерации (субъектам Российской Федерации, находящимся в границах федерального округа)» кодам риска.
По каким кодам риска отражать выявленные недостатки в связи с невозможностью их отнесения к нарушениям, в случае их отражения в Отчете о результатах проверки?
	При занесении в информационную систему «Внутренний контроль и аудит Федерального казначейства» информации 
о выявленных и отраженных в Отчете о результатах проверки недостатках в деятельности управления Федерального казначейства по субъекту Российской Федерации (субъектам Российской Федерации, находящимся в границах федерального округа) (далее – УФК) в случае невозможности их отнесения 
к какому-либо внутреннему (операционному) казначейскому риску, из числа содержащихся в Классификаторе внутренних (операционных) казначейских рисков по направлениям деятельности управления Федерального казначейства 
по субъекту Российской Федерации (субъектам Российской Федерации, находящимся в границах федерального округа), утвержденном приказом Федерального казначейства 
от 15 декабря 2016 г. № 469 (далее – Классификатор), представляется целесообразным применение следующих кодов рисков Классификатора:  
«иные риски…»;
«другие риски...» соответствующего направления деятельности УФК

	9
	В связи с приостановлением действия Стандарта ПОВАК возможно ли формирование ежедневных отчетов по мониторингу операционного дня в соответствии с технологическим регламентом № 105 для выборочного анализа соблюдения требований НПА при совершении операций и использования полученных результатов при проведении проверок, в соответствии со Стандартами, утвержденными Приказом № 73?
	В соответствии с приказом Федерального казначейства 
от 27 апреля 2017 г. № 96 «О внесении изменений в приказ Федерального казначейства от 11 ноября 2016 г. № 419 
«О внесении изменений в Стандарт осуществления последующего оперативного внутреннего автоматизированного контроля в территориальных органах Федерального казначейства, утвержденный приказом Федерального казанчейства от 25 декабря 2015 г. № 368» обязательность осуществления последующего оперативного внутреннего автоматизированного контроля в ТОФК временно приостановлена.
При этом допускается использование инструментов формирования отчетности по мониторингу операционного дня в соответствии с технологическим регламентом «Порядок прохождения операционного дня» (ТР 105)



