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О внесении изменения в пункт 3 приказа Федерального казначейства от 2 декабря 2016 г. № 29н «О сроках представления годовой отчетности об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, годовой отчетности об исполнении консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов, сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления за 2016 год, месячной и квартальной отчетности в 2017 году»
В целях обеспечения своевременного и качественного представления месячной и квартальной отчетности об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, отчетности об исполнении консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов, сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, в 2017 году приказываю:
1. Внести изменение в пункт 3 приказа Федерального казначейства от 2 декабря 2016 г. № 29н «О сроках представления годовой отчетности об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, годовой отчетности об исполнении консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов, сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления за 2016 год, месячной и квартальной отчетности в 2017 году» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 27 декабря 2016 г., регистрационный номер 44999; Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 28 декабря 2016 г.), изложив его в следующей редакции:

 «3. Установить срок представления в 2017 году органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации отчетности об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, финансовыми органами субъектов Российской Федерации отчетности об исполнении консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов:

месячной отчетности и квартальной отчетности в части Отчета об исполнении бюджета (ф. 0503117), Отчета об исполнении консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда (ф. 0503317), Справок по консолидируемым расчетам (ф. 0503125) – 15 число месяца, следующего за отчетным;
квартальной отчетности, за исключением отчетов, представляемых в соответствии с абзацем вторым настоящего пункта, а также сводной квартальной бухгалтерской отчетности автономных и бюджетных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, предоставляемой в составе квартальной отчетности, - не позднее 37 дней после отчетной даты.».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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