Информация о размещении средств федерального бюджета
на банковских депозитах
по особому договору банковского депозита
В соответствии с пунктом 1.8 приказа Федерального казначейства от 20.03 2012  № 3н «Об утверждении Порядка работы по размещению средств федерального бюджета на банковских депозитах» и условиями генерального соглашения между кредитной организацией и Федеральным казначейством о размещении средств федерального бюджета на банковских депозитах (далее - Генеральное соглашение) по решению Федерального казначейства заключение договоров банковского депозита осуществляется в виде срочного или особого договоров.

По особому договору банковского депозита Федеральное казначейство имеет право на досрочный возврат суммы депозита с уплатой процентов на сумму депозита в любой рабочий день после истечения половины срока действия договора банковского депозита.
Изменение вида договора банковского депозита в течение срока его действия не допускается.

В соответствии с пунктом 8.6 Генерального соглашения в случае досрочного возврата суммы депозита по инициативе Федерального казначейства, Федеральное казначейство направляет кредитной организации не позднее чем за десять рабочих дней до предполагаемой даты досрочного возврата письменное уведомление о досрочном возврате средств федерального бюджета, размещенных на банковских депозитах.

Также в соответствии с пунктом 8.6 Генерального соглашения при досрочном возврате суммы депозита проценты начисляются по процентной ставке по договору банковского депозита исходя из количества дней, в течение которых кредитная организация фактически пользовалась денежными средствами федерального бюджета, привлеченными на депозит.
