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К п. 1 повестки заседания Коллегии Федерального казначейства
23 мая 2017 года

СПРАВКА

[bookmark: _Toc416429957]к выступлению руководителя Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан Р.Х. Нуриахметова на тему:
«Вопросы казначейского сопровождения государственных контрактов, договоров (соглашений)»
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По состоянию на 20 мая 2017 года в Управлении Федерального казначейства по Республике Татарстан открыто 312 лицевых счетов для учета денежных средств юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса.
Во исполнение поручения Первого заместителя Правительства Российской Федерации Игоря Ивановича Шувалова в рамках подготовки к проведению мероприятий Чемпионата мира по футболу ФИФА 2018 года и Кубка конфедераций ФИФА 2017 года в Управлении открыто 13 лицевых счетов.
При санкционировании операций по данным лицевым счетам осуществляется дополнительный контроль объемов поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг. Для осуществления данного контроля в Управлении разработана специальная таблица. Для формирования таблицы используются данные из Ведомости о структуре цены контракта, которая является неотъемлемой частью договора, из актов о приемке выполненных работ, представленных клиентом вместе с платежным поручением.
Предлагаем распространить непрерывный поэтапный контроль освоения инвестиций в рамках казначейского сопровождения на все проекты федеральной адресной инвестиционной программы независимо от суммы контракта и условий авансирования, включая проверку фактического исполнения обязательств по всей схеме кооперации.
Учитывая опыт финансовых органов Республики, а также обобщая совместный опыт освоения средств на объектах строительства и реконструкции за счет средств межбюджетных трансфертов и в рамках федеральной адресной инвестиционной программы, предлагаем внести изменения в действующие нормативно-правовые акты при сопровождении инвестиционного проекта.
Первое. Утвердить дополнительный перечень документов, необходимых для проверки предъявленных к оплате работ, а именно: утвержденный государственным заказчиком титульный список вновь начинаемых и переходящих объектов согласно годовому лимиту, документы об утверждении проектной документации, договор на осуществление строительного контроля, сводный сметный расчет стоимости строительства и т.п.
Предлагаемый пакет документов позволит контролировать:
- соблюдение заказчиком действующего законодательства при осуществлении капитальных вложений; 
- правомерность, полноту и идентичность видов, объемов и стоимости выполненных работ, включенных в представленные для оплаты акты приемки выполненных работ по форме КС-2, справки о стоимости выполненных работ по форме КС-3, акты сверки выполненных и оплаченных работ.
Второе. Предусмотреть следующий порядок оплаты расходов за выполненные работы по объектам строительства:
- первый этап, промежуточный, предполагает оплату по контракту до 85%; 
- второй этап, окончательный, оплата соответственно оставшихся 15% контракта.
Окончательный расчет производится после проверки расширенного перечня первичных документов, подтверждающих затраты, и представления разрешения на ввод объекта в эксплуатацию по форме №-КС14 Акт государственной приемочной комиссии.
В случае если при контрольной проверке на объектах устанавливаются факты невыполнения отдельных видов работ, предусмотренных проектно-сметной документацией и оплаченных по актам приемки выполненных работ, в актах контрольных проверок стоимость выявленных недоделок указывается как завышение стоимости выполненных работ. 
С этой целью при заключении контрактов необходимо предусмотреть следующее условие:
в случае ненадлежащего исполнения обязательств, повлекшего за собой завышение стоимости работ, услуг, подтвержденное результатами проверки, заказчик вправе взыскать неустойку в размере суммы завышения работ.
Третье. Рассмотреть возможность создания на электронных торговых площадках Российской Федерации электронно-информационной системы, содержащей каталог продукции, позволяющей контролировать ценообразование материалов и комплектующих в рамках реализации крупных инвестиционных проектов путем мониторинга котировочной сессии. Это позволит раскрывать структуру цены контракта до и после его исполнения;
Четвертое. Утвердить Регламент организации и проведения контрольных, инструментальных проверок органами казначейства непосредственно на объектах строительства.
Предлагаем увеличить срок проверки предъявленных к оплате документов в рамках расширенного казначейского сопровождения
до 7-10 рабочих дней.
Пятое. С целью исключения внесения несогласованных изменений в предъявленные к оплате формы КС-2, КС-3, предусмотреть создание в ППО АСФК отдельного блока для хранения сканированных документов, подтверждающих выполнение работ, с возможностью подписания после проверки ответственным сотрудником электронной подписью, и при этом статус документа становится «завизирован».
Одной из задач, возложенных на органы Федерального казначейства в этом году, является осуществление казначейского сопровождения средств в рамках государственного оборонного заказа в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 249.
В целях определения принадлежности контракта к гособоронзаказу, необходимо предусмотреть в Порядке открытия и ведения лицевых счетов норму об указании дополнительного основания для открытия лицевого счета в Заявлении на открытие 41 лицевого счета – «Постановление № 249 от 3 марта 2017 года».
Кроме того, предлагаем нормативно закрепить ограничение казначейского сопровождения по контрактам менее ста тысяч рублей, а также по контрактам, заключенным образовательными учреждениями в рамках ГОЗ на сумму менее четырехсот тысяч рублей в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 закона 44-ФЗ. 
Предлагаем, при открытии 41-х лицевых счетов, используя возможности ППО АСФК, добавить в Справочник лицевых счетов в раздел «Информация о счете» дополнительные поля, доступные для редактирования – это «№ контракта» и «Дата контракта», предусмотрев в дальнейшем привязку этих реквизитов к номеру лицевого счета, что позволит обеспечить жесткий автоматизированный контроль соответствия номера лицевого счета реквизитам соответствующего контракта и номеру поставленного на учет бюджетного обязательства, указанного в платежном документе.
Кроме того, предлагаем при постановке на учет бюджетных обязательств предусмотреть контроль наличия и правильности указания в самом Государственном контракте идентификатора, который присваивается в соответствии с Порядком, утвержденным Приказом Федерального казначейства № 9н.
Мы понимаем, что невозможно в нормативно-правовых актах учесть все случаи, возникающие при санкционировании операций при казначейском сопровождении средств, в том числе и в рамках исполнения государственного оборонного заказа.
Предлагаем более подробно прописать порядок и условия возмещения расходов с указанием перечня возможных документов, предъявляемых к оплате, в том числе при возмещении расходов на счет производителя товаров, исполнителя работ и услуг.
В рамках мониторинга казначейского сопровождения целевых средств Управление осуществляет еженедельно формирование и отправку информации по шестнадцати отчетным формам, из них одиннадцать по государственному оборонному заказу.
Вся вышеуказанная Отчетность собирается ежедневно вручную в разрезе каждого государственного контракта, договора.
Понимая всю важность и востребованность предоставляемой информации, необходимо отметить, что при формировании всей отчетности вручную существует высокая вероятность допущения неточностей и предоставления некорректных данных. 
В связи с чем, предлагаем перевести вышеуказанную отчетность в разряд регламентированной и, используя широкие возможности ППО «АСФК», автоматизировать ее формирование.


