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Добрый день, уважаемые коллеги!

Казначейство России неразрывно связано с Министерством финансов Российской Федерации: методологически, информационно и технологически. Более того, Казначейство соединяет Минфин России со всеми участниками бюджетного процесса.


У нас общие цели и задачи: укрепление финансовой устойчивости бюджетной системы Российской Федерации, повышение эффективности управления бюджетными расходами и повышение прозрачности общественных финансов. 
На прошлой коллегии мною перед Федеральным казначейством был поставлен ряд задач. В целом результатами их исполнения я удовлетворен. 
Особенно хочу отметить успешный перевод на кассовое обслуживание бюджетов государственных внебюджетных фондов. Это позволило решить задачу, поставленную в бюджетном послании Президентом России, - повышение уровня прозрачности государственных внебюджетных фондов. 

На отдельных результатах деятельности Казначейства, а также задачах текущего года я хотел бы  остановиться более подробно.

Первая задача – это развитие инструментов управления ликвидностью Единого казначейского счета.
Федеральное казначейство посредством сглаживания колебаний остатков средств на Едином казначейском счете оказывает серьезное влияние на проведение денежно-кредитной политики Банка России.

В прошлом году Казначейство России поддерживало неснижаемый остаток средств федерального бюджета на уровне 600 млрд. руб., размещая временно свободные средства на банковские депозиты. 

Доходы от размещения этих средств составили                              30,6 млрд. руб., что в 1,4 раза превышает ранее достигнутые показатели!

Вместе с тем, современные реалии требуют применения более гибких инструментов управления ликвидностью Единого казначейского счета. 
Считаю возможным установить новый уровень минимального остатка  средств федерального бюджета на едином казначейском счете в размере 200 млрд. руб. А временно свободные средства сверх этой суммы следует размещать в различные надежные финансовые инструменты. 
Для решения этой задачи необходимо перейти к размещению средств федерального бюджета с активным использованием однодневных и недельных операций покупки (продажи) ценных бумаг по договорам РЕПО с кредитными организациями. 
С другой стороны для поддержания уровня ликвидности Единого казначейского счета, следует рассмотреть вопрос о привлечении средств от выпуска краткосрочных государственных ценных бумаг. 

Конечно, конкретный объем размещения временно свободных средств будет предметом согласования с Министерством финансов Российской Федерации и Центральным банком.

Должен отметить, что приоритетом в этой работе  все равно является  обеспечение безусловного исполнения Федеральным казначейством всех обязательств его клиентов. 

Это должно сопровождаться повышением качества кассового планирования.

В наступившем году успешно реализовал себя еще один инструмент управления ликвидностью. Это - бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

Они  позволяют обеспечить дополнительную устойчивость и сбалансированность их бюджетов.

Сегодня бюджетные кредиты получили уже 13 субъектов Российской Федерации в общей сумме порядка 15,6 млрд. руб. 

В этом году необходимо наработать практику предоставления бюджетных кредитов и в дальнейшем усовершенствовать этот инструмент. 

Федеральному казначейству нужно будет анализировать кассовые планы заемщиков, выдавая им кредиты действительно под потребность, а не просто в сумме  1/12  доходов их бюджетов. 

В перспективе нужно сделать линейку кредитования более гибкой, рассмотрев возможность предоставления нескольких займов в сумме совокупной задолженности, не превышающей 1/12 размера доходов.

Прошу Федеральное казначейство совместно с Департаментом бюджетной политики обеспечить регулярный мониторинг предоставления бюджетных кредитов и анализ достоверности прогнозных значений по доходам.

Еще одним бюджетным инструментом управления ликвидностью является механизм предоставления целевых средств региональным и местным бюджетам под фактическую потребность. 

Необходимость масштабного внедрения этого инструмента очевидна.

На 1 января прошлого года остатки целевых средств из федерального бюджета на счетах региональных бюджетов составили 242 млрд. руб., на 1 июля – уже 302 млрд. руб., а на 1 октября – уже 325 млрд. руб.
(Справочно: стоимость этих ресурсов для федерального бюджета составляет примерно 15 млрд. руб. за 10 месяцев)

Принцип предоставления средств под потребность является азбукой  финансового менеджмента. Не надо платить раньше, если можно сделать это своевременно, в момент потребности. 

Я думаю, что перечисление целевых субсидий из федерального бюджета под реальную потребность даст еще один эффект. Субъекты Российской Федерации будут заинтересованы в скорейшем использовании этих средств на цели, на которые они были выданы, а не в рассмотрении их как одного из источников их ликвидности.

При этом, предоставляя субъектам Российской Федерации целевые средства под потребность финансовая устойчивость счетов их бюджетов может обеспечиваться механизмом бюджетных кредитов, о котором я уже говорил.

Развивая тему ликвидности единого счета, выскажу еще одно предложение.

Считаю целесообразным применить принцип предоставления средств под потребность при перечислении некоторых субсидий юридическим лицам. (Речь, конечно же, не идет о субсидиях бюджетным учреждениям на выполнение государственного задания).

Существует масса примеров, когда Российская Федерация перечисляла крупные размеры субсидий и имущественных взносов юридическим лицам, а те в свою очередь, размещали эти средства на банковские депозиты.

Прошу вас совместно с Минфином России отработать указанный механизм для его применения с 2015 года.

Следующая задача, которую я ставлю перед Федеральным казначейством – это повышение эффективности управления бюджетными расходами. 

В частности, необходимо создавать дополнительные инструменты контроля за осуществлением  инвестиционных расходов.

Контроль должен осуществляться не только на стадии оплаты выполненных работ, но и на всем «жизненном цикле» инвестиционного проекта. От разработки проектно-сметной документации, проведения экспертиз до приемки выполненной работы.

Существует положительный опыт советского периода, когда функции по контролю за расходованием бюджетных инвестиций выполнял Стройбанк. 

Этот механизм предполагал контроль проектно-сметной документации, наличия разрешений и экспертиз при осуществлении государственных инвестиций.

Предлагаю изучить и использовать этот опыт, возложив на Федеральное казначейство соответствующие функции. 

При этом, считаю необходимым при перечислении средств подрядчику также применить  механизм осуществления расчетов под фактическую потребность в средствах. 

Еще одна задача, о которой я говорил два года назад в Новосибирске, - это развитие безналичных платежей в секторе государственного управления.

Высокая доля наличных денег в общем объеме денежной массы является одним из факторов высокого уровня теневой экономики в России.


Для увеличения прозрачности проводимых операций  и, соответственно, увеличения налогового потенциала необходимо увеличить долю безналичных расчетов субъектов экономической деятельности, в том числе с участием публично-правовых образований.

На федеральном уровне ситуация в целом удовлетворительная. Вместе с тем, в ряде регионов уровень наличного денежного обращения при исполнении бюджетов по-прежнему очень высокий. 

Понятно, что областные центры, крупные учреждения предпочитают безналичный оборот, а вот в незначительной территориальной отдаленности от регионального центра, ситуация уже удручающая. 


Перед Федеральным казначейством стоит задача с 2015 года обеспечить перевод клиентов регионального и муниципального уровней в  соответствии с Бюджетным кодексом преимущественно на безналичные платежи.


В этом году следует уделить особое внимание нормативной и методологической базе и практической апробации новых механизмов с применением банковских карт в расчетах участников бюджетного процесса регионального и муниципального уровня.
Следующая тема, на которой я хотел бы остановиться – это роль и место Федерального казначейства в системе государственного управления. 
Современные стандарты управления, в том числе и государственного, предполагают внедрение принципа специализации функций. Федеральное казначейство уже сделало важный шаг в данном направлении, являясь единым кассиром для всех участников бюджетного процесса федерального уровня  и бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Сегодня в секторе государственного управления насчитывается значительное количество учреждений. Каждое из них обеспечивает ведение бухгалтерского  учета и формирование отчетности. Все это требует наличия квалифицированных специалистов и соответствующих ресурсов.


Для оптимизации  ресурсного обеспечения необходимо специализировать функции по ведению бухгалтерского учета, начислению заработной платы  и формированию отчетности.

Это позволит учреждениям сконцентрировать усилия на реализации основных поставленных перед ними задач и обеспечить снижение материальных и трудовых затрат.


В этой связи, учитывая также значительный опыт и потенциал Казначейства по бухгалтерскому учету и формированию отчетности, считаю возможным рассматривать в будущем Федеральное казначейство в качестве главного бухгалтера для федеральных казенных учреждений и органов власти.


Это задача очень трудоемкая и решать ее нужно в несколько этапов,  в рамках электронного бюджета.

Первоначально необходимо выстроить модель централизованного ведения учета и формирования отчетности внутри Федерального казначейства, а потом и для федерального бюджета в целом. 



Ожидаю активной работы Федерального казначейства в этом направлении.


Большинство из перечисленных мною задач требуют серьёзного правового регулирования, прежде всего путем разработки и введения в действие новой редакции Бюджетного кодекса, задача по созданию которого стоит перед Минфином России в этом году. 

Должен отметить, что благодаря формированию своевременной, достоверной и качественной отчетности вы обеспечиваете прозрачность и подотчетность органов государственного управления перед обществом, повышая тем самым уровень доверия к государству.

Ваши информационные системы позволяют сделать прозрачным и  открытым  весь  бюджетный процесс. 
Успешно применяя инструменты управления ликвидностью Единого казначейского счета, вы способствуете укреплению финансовой устойчивости финансовой системы государства.  


В целом  Федеральное казначейство является эффективной и надежной  службой в финансово- бюджетной сфере.
Доказательств тому много, но я хотел бы особо отметить бесперебойную работу Управления Федерального казначейства по Амурской области во время летнего паводка. 

Благодарю вас за вашу работу и желаю дальнейших успехов в реализации намеченных задач, о которых было сказано в докладе руководителя Федерального казначейства.
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