Тезисы

Первого заместителя Министра финансов Российской Федерации Т.Г. Нестеренко на расширенном заседании коллегии Федерального казначейства 26 февраля 2014 года

Добрый день, уважаемые Антон Германович, Роман Евгеньевич, уважаемые коллеги!

Ключевые направления деятельности Казначейства России вытекают из трех основных документов. Это - государственная программа «Управление госфинансами», Концепция реформирования системы бюджетных платежей и Концепция создания и развития государственной интегрированной информационной системы «Электронный бюджет».  

Основная задача Федерального казначейства – успешно реализовать все мероприятия, которые предусмотрены в этих документах на 2014 год.

1. Результаты бюджетной политики
Начну с вопросов бюджетной политики. 

В рамках установленных полномочий Минфин России является федеральным органом власти, который вырабатывает единую государственную политику в бюджетной сфере. 


Федеральное казначейство активно нам в этом помогает и принимает участие ее реализации. 


В целом, все результаты нашей деятельности за прошлый год были направлены на решении задач, сформулированных в Основных направлениях бюджетной политики на 2013 год и плановый период 2014 – 2015 годов.  


Остановлюсь подробнее на задачах, в решении которых мы принимали непосредственное участие.
1. Укрепление макроэкономической стабильности и обеспечение бюджетной устойчивости. 

В рамках этой задачи Минфин России совместно с Федеральным казначейством обеспечил разработку и принятие проекта постановления Правительства Российской Федерации по реализации нового бюджетного правила. 
Оно регулирует новый механизм расчетов, перечисления и использования средств дополнительных нефтегазовых доходов федерального бюджета, средств Резервного фонда и Фонда национального благосостояния.
Применение бюджетных правил позволят снизить зависимость федерального бюджета от внешнеэкономической конъюнктуры, повысить устойчивость и сбалансированность бюджетной системы, сократить дефицит федерального бюджета, начать сокращение ненефтегазового дефицита и увеличить Резервный фонд.

2) Обеспечение условий для формирования и исполнения федерального закона о федеральном бюджете на 2014 - 2016 годы в программном формате.


В Бюджетный кодекс Российской Федерации были внесены поправки, предусматривающие формирование и исполнение бюджетов на основе государственных программ. В структуре кода бюджетной классификации появилась программная составляющая.



На федеральном уровне утверждены практически все государственные программы Российской Федерации.


К сожалению, государственные программы пока не стали инструментом выработки и реализации государственной политики на долгосрочную перспективу.


Мы ожидаем активного принятия государственных программ.  Это повлечет за собой необходимость проработки  механизмов санкционирования расходов федерального бюджета. 


Федеральному казначейству нужно будет проработать эти механизмы.


3) Обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса.


Мы успешно решаем эту задачу с помощью  общероссийских порталов, функции оператора в отношении которых выполняет Федеральное казначейство.

Наиболее известный - это  zakupki.gov.ru, который позволяет обеспечить максимальную прозрачность закупочного процесса, отслеживать нарушения в этой сфере, в том числе связанные с неэффективностью бюджетных средств, проводить мониторинг закупок.  


Еще один ресурс – это портал бюджетных учреждений bus.gov.ru, на котором размещается вся отчетная информация о деятельности государственных и муниципальных учреждений.


И как я уже говорила, в этом году мы запустили Единый портал бюджетной системы Российской Федерации, который позволит сделать прозрачной информацию о финансово- хозяйственной деятельности всех бюджетов бюджетной системы.

2. Кассовое обслуживание 
бюджетов государственных внебюджетных фондов
Теперь перейду к вопросам кассового обслуживания.

Бюджетным Кодексом Российской Федерации были жестко обозначены сроки перевода на кассовое обслуживание бюджетов государственных внебюджетных фондов. 

В течение 2013 года –переходят территориальные фонды обязательного медицинского страхования, в 2014 году – государственные внебюджетные фонды Российской Федерации.

Могу сказать, что Казначейство России с этой задачей успешно справилось.

В течение прошлого года был обеспечен поэтапный перевод на кассовое обслуживание бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов. 


Помимо этого были успешно проведены все необходимые подготовительные мероприятия для перевода бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации.

Приняты необходимые нормативные правовые акты, доработано программные продукты, проведены эксперименты с участием  пилотных регионов.


Благодаря этому, начиная с первых рабочих дней  2014 года, успешно осуществляются кассовые расходы по выплате пенсий и пособий и текущие расходы фондов.


Учитывая структуру внебюджетных фондов, по масштабности эту задачу можно сопоставить с переводом на кассовое обслуживание региональных и местных бюджетов.


И, как справедливо отметил Роман Евгеньевич, этот процесс прошел четко, организованно и слаженно.
Тем самым Казначейство России в очередной раз оправдало доверие Минфина России, подтвердив, что оно в состоянии выполнить самые сложные и масштабные задачи.

3. Управление ликвидностью
единого счета федерального бюджета


Еще одна очень важная задача Федерального казначейства - управление ликвидностью Единого счета федерального бюджета.


Казначейство России обеспечило поступление более 30 млрд. руб. дополнительных доходов в федеральный бюджет от размещения средств на банковские депозиты! Это – очень хороший результат!


Его удалось достигнуть, в том числе благодаря успешному применению инструментов кассового планирования и прогнозирования и привлечению внебюджетных средств клиентов Казначейства.

В этом году  вступил новый порядок ведения кассового плана. 

В процессах прогнозирования и кассового планирования будут  задействованы все главные администраторы бюджетных средств. Благодаря этому повысится качество прогнозирования.  А это, в свою очередь, положительно скажется на качестве управления ликвидностью единого счета федерального бюджета.

Все прогнозы в соответствии с установленными формами будут направляться в Федеральное казначейство с использованием информационных систем Минфина России. 


Задача Федерального казначейства на этот год - обеспечить организационную и техническую готовность для составления нового кассового плана.


Вторая задача в рамках управления ликвидностью, как отметил Антон Германович, - обеспечить запуск операций под залог ценных бумаг по сделкам РЕПО.  


Вся нормативная база для этого уже создана. Это результат совместной успешной работы Минфина России и Федерального казначейства в прошлом году.

Необходимо также обеспечить предоставление бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетах. 


Роман Евгеньевич в своем докладе сказал, что этот  инструмент уже запущен. Более того, он очень востребован со стороны региональных и местных бюджетов как источник пополнения ликвидности счетов их бюджетов.

Нужно очень внимательно контролировать сроки возврата бюджетных кредитов и уплаты процентов по ним. Субъекты Российской Федерации и муниципалитеты должны  ответственно подходить к принятию новых обязательств, с тем, чтобы не допустить принудительного взыскания заемных средств за счет своих доходов.


В этом году Федеральное казначейство должно наработать практику применения этого механизма, обеспечить формирование кредитной истории заемщиков, и при необходимости в дальнейшем оптимизировать этот механизм.
4. Учет бюджетных обязательств


В прошлом году в полном объеме был запущен механизм учета бюджетных обязательств получателей бюджетных средств.


Это инструмент, который позволяет нам понизить до минимума возможность принятия бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов.


С июля прошлого года Казначейство России формирует отчет по бюджетным обязательствам, принятым в рамках реализации ФАИП, и представляет его в Минфин России.


Эта отчетность позволяет иметь полную информацию о ходе реализации федеральной адресной инвестиционной программы для принятия оперативных управленческих решений


Ну и в развитие этого инструмента, нужно оптимизировать этот сервис для внешней среды. 


И я ставлю задачу Федеральному казначейству на этот год – реализовать возможность однократного ввода информации для клиентов через систему личных кабинетов. Необходимо обеспечить интеграцию процессов ведения реестра контрактов, реестра соглашений и учета бюджетных обязательств, чтобы клиенты по нескольку раз не приносили нам одну и ту же информацию.
5. Электронное санкционирование


Максимальная автоматизация всех сервисов и упрощение  бизнес- процессов должны быть в основе нашей деятельности. 


Роман Евгеньевич очень хорошо сказал, что бумага уже по сути своей является анахроизмом. И то, что сегодня делают наши специалисты, сравнивая бумажный документ со сканированной копией файла pdf, - является непроизводительным трудом. Необходимо разрубить этот узел.


Мы должны получать документ в электронном виде в необходимом формате, который сразу будет ложиться в наши информационные системы.


Для этого Минфину России и Федеральному казнчейству необходимо обеспечить разработку формуляров и электронных форм документов, позволяющих вносить данные в электронном виде, и закрепить их законодательно.

Второе. Нужно реализовать механизм по обмену электронными подтверждающими документами, разработать порядки и форматы их получения по каналам связи с применением электронной подписи. 

И третье - обеспечить интеграцию этого сервиса с информационной системой в сфере закупок.
6. Реализация 44 Федерального закона

Еще один важный вопрос, на котором я хочу остановиться – это Федеральный закон о контрактной системе. В этом году он  вступил в действие.
На Федеральное казначейство законом возложены функции по нескольким значимым направлениям. Это - ведение реестра контрактов и реестра банковских гарантий, установление порядка регистрации пользователей на официальном сайте. А с 2016 года за Казначейством и Росфиннадзором будет закреплен многоуровневый контроль закупок в единой информационной системе. 
Большая часть из поставленных задач Казначейству хорошо знакома.

Федеральное казначейство уже администрировало реестр контрактов и давно является оператором общероссийского сайта в рамках 94-ФЗ.

Ваша задача в рамках  44 Федерального закона - реализовать возможность размещения на Официальном сайте всех документов и информации, которые предусмотрены 44 законом, до введения в действие единой информационной системы. 

Необходимо отработать механизм информационного взаимодействия, разработать технологические схемы размещения информации и форматы передачи данных.
Все доработки должны быть произведены без малейших потрясений для внешней среды.  Необходимо обеспечить бесперебойную работу сайта.

Ну и конечно Минфину России и Федеральному казначейству нужно будет и дальше выстраивать методологию в соответствии с утвержденным Планом, регулярно мониторить его исполнение. 

Эта задача должна стать одной из приоритетных. 

7. Бюджетные инвестиции

В соответствии с изменениями, внесенными в Бюджетный кодекс, с 1 января 2014 года изменился порядок финансового обеспечения капитальных вложений в объекты государственной собственности.

Федеральным бюджетным и автономным учреждениям и Государственным унитарным предприятиям будут предоставляться  субсидии на осуществление капитальных вложений либо передаваться полномочия государственного заказчика.

Задача Федерального казначейства обеспечить своевременное открытие соответствующих лицевых счетов, обеспечить необходимую организационную и техническую готовность. И совместно с Минфином России оказывать методологическую помощь и поддержку главным распорядителям бюджетных средств и их подведомственным учреждениям. Требуется проводить регулярный мониторинг этого процесса, с тем, чтобы при необходимости оптимизировать бизнес- процесс.

8. Сводный перечень
 государственных и муниципальных услуг

Еще на прошлой коллеги я говорила о необходимости формирования единого перечня государственных и муниципальных услуг.

Соответствующая поправка была внесена в Бюджетный кодекс в прошлом году (прим.: статья 69.2).

Федеральные органы исполнительной власти, ответственные за реализацию государственной политики и нормативно-правовое регулирование в соответствующих сферах деятельности должны утвердить, начиная с 2016 года базовые перечни государственных и муниципальных услуг.

Задача Федерального казначейства, к решению которой необходимо будет приступить с 2015 года,  - на основании этих базовых перечней обеспечить формирование сводного перечня государственных и муниципальных услуг на Едином портале бюджетной системы.
9. Новая редакция 
Бюджетного кодекса Российской Федерации

Еще одна очень масштабная задача, которая предстоит Минфину России,  – это новая редакция Бюджетного кодекса.

Прошло почти 14 лет с момента принятия Бюджетного кодекса. Количество вносимых изменений в него превысило критическую отметку, изменились информационные технологии, разрабатываются новые стратегические проекты.

Кроме того за последнее время принято огромное количество поправок в Бюджетный кодекс, нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации и Минфина России по его реализации. Их тоже нужно увязать в единую систему.

В этой связи перед нами стоит серьезная задача – разработать новую редакцию Бюджетного кодекса. В Министерстве финансов уже создана рабочая группа, которая вплотную работает над этим проектом.


Новая редакция Бюджетного кодекса будет основываться на  общей логике построения и регулирования системы управления общественными финансами. 


Будет четко прописаны участники системы, их полномочия, принципы и порядок взаимодействия. Выделены  основные объекты управления и ключевые этапы бюджетного процесса, определены базовые правила принятия и реализации управленческих решений на каждой из выделенных стадий. 


Помимо этого, в Кодексе будут зафиксированы требования к информационному обеспечению бюджетного процесса.


Задача Федерального казначейства - прописать основные правовые механизмы в части кассового обслуживания бюджетов бюджетной системы, управления ликвидностью и конечно Концепции реформирования системы бюджетных платежей.


Проект новой редакции Кодекса должен быть готов уже к лету, с тем, чтобы провести его согласование и осенью внести его в Правительство Российской Федерации.  Времени, можно сказать, почти не осталось.

10. Совершенствование бюджетной классификации
В прошлом году мы перешли на новую программную бюджетную классификацию.

В код классификации расходов на уровне целевой статьи была  введена программная составляющая, установлены единые виды расходов для всех бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

В развитие этой задачи, начиная с 2016 года, нам предстоит оптимизировать механизм применения классификации операций сектора государственного управления.

Изменение порядка применения КОСГУ повлечет за собой большое количество поправок в различные нормативные правовые акты Минфина и Федерального казначейства. Изменится, в том числе, порядок санкционирования расходов. Если раньше мы контролировали соответствие текстового назначения платежа КОСГУ, то теперь этот контроль будет осуществляться в рамках вида расходов.

В этой связи, Федеральному казначейству в этом году  необходимо провести мониторинг нормативных правовых актов, которые содержат ссылки на КОСГУ, проработать необходимые поправки и продумать механизм санкционирования расходов федерального бюджета.

Кроме того, Казначейству  потребуется модернизировать свои информационные системы для осуществления бесперебойного перехода «внешней среды» на новую бюджетную классификацию с 2016 года.

11. Государственная информационная система о государственных и муниципальных платежах 
(ГИС ГМП)
В прошлом году Федеральное казначейство запустило   Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах.

Информация о поступивших платежах в бюджетную систему очень востребована на уровне администраторов поступлений.
Как уже отметил Роман Евгеньевич, потенциал развития этой системы очень большой. 
Задача Федерального казначейства на этот год - создать сервис предварительных начислений в системе  ГИС ГМП и провести его интеграцию с реестром доходных источников. 
Этот инструмент позволит обеспечить контроль значений реквизитов платежа со стороны кредитных организаций, платежных агентов и Почты России и исключить невыясненные платежи в бюджет 

А задача Минфина России - обеспечить  принятие нормативных правовых актов, регламентирующих порядок формирования реестра доходных источников.

12. Электронный бюджет. Единый портал бюджетной системы Российской Федерации

Теперь, о тех задачах, которые  стоят перед нами в рамках проектов «Электронный бюджет» и Единый портал бюджетной системы Российской Федерации.

(Справочно: Электронный бюджет – это информационное решение, которое ориентировано на всех пользователей, на каждое учреждение и публично-правовое образование. 

Эта система строится на принципах партнерства участников экономической деятельности на каждом этапе бюджетного процесса: от этапа его формирования до исполнения и аудита.

Для решения этой задачи потребуется:

создать электронные формуляры для всех первичных документов, прописать правила их заполнения с использованием единых реестров и классификаторов. Это позволит обеспечить сопоставимость информации и возможность ее использования всеми участниками.

обеспечить однократность ввода информации в системе;

автоматизировать все бизнес- процессы;

обеспечить доступ внешних пользователей к информации в системе «Электронный бюджет», разграничив полномочия по степени детализации информации для каждой группы пользователей.


В настоящее время ведется активная работа по выполнению Плана  работы по реализации в 2013 году Концепции электронного бюджета. 


Федеральным казначейством в прошлом году выполнено проектирование и разработка технологического ядра системы «Электронный бюджет», состоящего из трех технологических подсистем.


Его разработка обеспечила возможность:

 
- централизованного ведения нормативно-справочной информации, реестров и  электронных формуляров;


- централизованного  управления бизнес-процессами, их мониторинг и моделирование;


- создание и применение единых механизмов информационной безопасности, юридической значимости электронных документов.).

В прошлом году в рамках электронного бюджета Минфином России обеспечено создание единой системы справочников и классификаторов, запущен прототип подсистемы бюджетного планирования. Мы приступили к разработке подсистем «Управление закупками» и «Управление доходами».
Теперь задачи электронного бюджета на этот год.

1. Завершить опытную эксплуатацию технологических подсистем. 
(Справочно: Подсистема обеспечения интеграции, ведения реестров и формуляров государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».

Подсистема обеспечения информационной безопасности.

Подсистема обеспечения юридической значимости электронных документов.).

2. На основании технологических подсистем выполнить разработку, наполнение и ведение нормативно- справочной информации.

(Справочно: в части ведения реестра участников бюджетного процесса и юридических лиц, являющихся неучастниками бюджетного процесса;

базовых (отраслевых) перечней государственных и муниципальных услуг и работ;

Реестра соглашений (договоров) о предоставлении субсидий 

Справочника публично-правовых образований ППО на основании  ОКТМО/ОКАТО.).

3. Выполнить интеграцию функциональных и технологических подсистем «Бюджетное планирование» и «Управление закупками». 

4. Приступить к разработке подсистемы управления доходами в части ведения реестра доходных источников бюджетов. Доработать информационное взаимодействие системы «Электронный бюджет» с ГИС ГМП в части передачи информации по начислениям. 

5. Приступить к разработке подсистемы учета и отчетности 

(Справочно: в части учета операций, осуществляемых в подсистеме бюджетного планирования, управления закупками). 

9. Приступить к разработке подсистемы информационно-аналитического обеспечения на основании транзакционных данных подсистем бюджетного планирования, учета и отчетности, управления закупками, доходами.


10. Продолжить мероприятия по созданию и развитию ИТ-инфраструктуры государственной интегрированной информационной системы «Электронный бюджет». 


Кроме того, в прошлом году в тестовом режиме был запущен Единый портал бюджетной системы Российской Федерации, разработана его структура и макеты страниц, обеспечено наполнение открытой части портала.


Задача на этот год – обеспечить перенос тестовой версии портала на промышленную платформу «Электронный бюджет», продолжить  его  информационно- аналитическое  наполнение.


Помимо этого,  мы должны реализовать в открытой части Единого портала, так называемый, бюджет для граждан.

В нем в доступной для граждан форме содержится объяснение основных параметров бюджета, обоснование государственных расходов и краткое описание достигнутых количественных и качественных результатов.

Бюджет для граждан будет способствовать повышению бюджетной грамотности населения в вопросах формирования и исполнения бюджетов, развитию общественного контроля за формированием и исполнением бюджета.
13. Формирование национальных стандартов бухгалтерского учета в секторе государственного управления

Разработка национальных стандартов бухгалтерского учета на основе международных стандартов финансовой отчетности общественного сектора является одной из основных задач Министерства финансов.

Унификация требований законодательства Российской Федерации мировой учетной практике обеспечит возможность сопоставимости  и проведения более качественного анализа финансовой деятельности государства.


Учитывая огромный опыт и потенциал Федерального казначейства в области ведения бухгалтерского учета и формирования отчетности задача  Казначейства России – принять активное участие в решение этой задачи.


В заключении я хочу поблагодарить Федеральное казначейство за проделанную работу и достигнутые результаты. 


Желаю всем сотрудникам Федерального казначейства дальнейших успехов в решении стоящих перед вами задач и плодотворной деятельности в нашем общем деле!


И хочу сообщить вам приятную новость. В этом году ожидается повышение заработной платы территориальных органов Федерального казначейства в среднем на 15%.
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