Слайд   «Заставка»


Уважаемые Антон Германович, Татьяна Геннадьевна!

Уважаемые коллеги!
Слайд  «Содержание»

В своем выступлении я кратко подведу итоги деятельности Федерального казначейства  за прошлый год и определю основные задачи, стоящие перед нами на предстоящий период.

Слайд «Основные результаты деятельности  Федерального  казначейства за    2013 год»

К числу наших основных достижений в 2013 году    могу отнести следующие:

· Результаты управления ликвидностью Единым казначейским счетом;

· Успешный перевод на кассовое обслуживание государственных внебюджетных фондов;

· Запуск Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах;

· Утверждение Концепции реформирования системы бюджетных платежей.

Слайд «Сведения об остатках средств в 2013 году  на едином казначейском счете»

Начну с результатов  управления ликвидностью Единым казначейским счетом.

В течение года мы поддерживали необходимый остаток средств на едином казначейском счете. Мы ежедневно привлекали на единый счет временно свободные остатки средств бюджетных учреждений. 

Это позволило увеличить ежедневный остаток средств на едином на счете в среднем на  390 млрд. руб.

А временно свободные средства мы размещали на банковские депозиты.

Слайд  «Размещение средств федерального бюджета 
на банковские депозиты»
Это позволило обеспечить  поступление  более 30-ти млрд. рублей дополнительных доходов в федеральный бюджет, что в 1,4 раза превышает результаты прошлого года.

Считаю этот  результат хорошим показателем пользы от применения единого казначейского счета. Деньги не просто хранятся на нем, а реально начинают «работать», приносить дополнительный доход.
Благодаря этому механизму нам удавалось сглаживать колебание остатков  средств на Едином казначейском счете и своевременно осуществлять расходы федерального бюджета.

Слайд  «Экономическая эффективность  применения механизмов управления ликвидностью Единого казначейского счета»

Можно посчитать условную экономическую эффективность от применения Федеральным казначейством механизмов управления ликвидностью Единого казначейского счета.

В случае размещения ценных бумаг на внутреннем рынке, исходя из условной средней ставки облигаций федерального займа, расчетная экономия  на обслуживание государственного долга за 6 лет  составила бы 80 млрд. руб.
Доходы федерального бюджета от размещения средств на банковские депозиты  за  указанный период составляют  112,6 млрд. руб.

Таким образом, общая сумма условных доходов федерального бюджета в за 6 лет  составляет порядка  193 млрд. руб.
Учитывая расходы на содержание Федерального казначейства за указанный период -  194  млрд. рублей, можно говорить о положительном  экономическом эффекте. Конечно, это довольно условный расчет.

Слайд «Развитие механизмов 
управления ликвидностью в 2014 году»

Развитие механизмов управления ликвидности является приоритетным направлением нашей деятельности на предстоящий период. 

Мы хорошо поработали в прошлом году. При активном участии Федерального казначейства было принято 5 постановлений Правительства Российской Федерации и 7 приказов Минфина России и Казначейства. 

Этим мы обеспечили себе задел для реализации новых инструментов управления ликвидностью – предоставления бюджетных кредитов регионам и сделок РЕПО.

Отмечу, что механизм осуществления сделок РЕПО позволит предоставить доступ к размещению бюджетных средств более широкому кругу участников.

В феврале текущего года мы приступили к выдаче бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах региональных бюджетов. 

Уже  13 субъектов Российской Федерации получили бюджетные кредиты на сумму свыше 15 млрд. руб. Механизм бюджетных кредитов  позволяет  субъектам Российской Федерации экономить бюджетные средства, поскольку кредиты предоставляются им по более  низкой процентной ставке, чем в коммерческих банках.  

Через несколько дней должны пойти первые возвраты выданных  кредитов. 

Отмечу, что бюджетные кредиты очень востребованы у субъектов Российской Федерации, поскольку они являются дополнительным инструментом финансовой устойчивости бюджетов субъектов Российской Федерации.

В этом году мы должны  наработать необходимую практику и усовершенствовать механизм кредитования.

Слайд  «Перевод на кассовое обслуживание 
бюджетов государственных внебюджетных фондов»
Следующий результат, который мы обеспечили - это успешный  перевод на кассовое обслуживание государственных внебюджетных фондов.


В течение прошлого года мы перевели на полное кассовое обслуживание  территориальные фонды обязательного медицинского страхования.


А с 1 января 2014 года приступили к  обслуживанию бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации. Отмечу, что Фонд социального страхования и Фонд ОМС находятся   на полном кассовом обслуживании, а Пенсионный фонд мы обслуживаем по смешанному варианту.

Коллеги, все вместе это  свыше семисот дополнительных клиентов и более пяти тысяч новых лицевых счетов.
Мы справились с этой задачей без дополнительного ресурсного обеспечения и без увеличения численности! И без малейших потрясений для внешней среды.                       









А что этот перевод обеспечил самим государственным внебюджетным фондам?!

Во- первых, мы обеспечили максимальную  прозрачность проводимых операций. Мы оперативно  предоставляем им отчетность по всем лицевым счетам. Благодаря этому каждый орган управления знает все о проводимых операциях его подведомственной сетью.

Во-вторых, мы предусмотрели возможность предоставления им дополнительной отчетности в различных аналитических разрезах, повысив тем самым качество кассового обслуживания.

И в-третьих, мы реализовали для них  дополнительные сервисы, такие, например, как санкционирование расходов или учет бюджетных обязательств.

В развитие этой задачи, в этом году нам предстоит реализовать  механизм управления средствами на единых счетах бюджетов фондов.
Помимо этого мы должны запустить процесс направления инкассовых поручений фондов  в Банк России. 

Слайд  «Внедрение Государственной информационной системы

о государственных и муниципальных платежах»

Следующий результат, который мы обеспечили в прошлом году - это запуск Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах. 

Сервис этой системы направлен на оперативность и удобство получения государственных и муниципальных  услуг и их оплаты. 

Информация в системе ключуется посредством использования уникального идентификационного номера или УИНа. 

В прошлом году мы, совместно с Минфином России и Центральным банком нормативно закрепили необходимость указания этого реквизита в расчетном документе.

Можно сказать, что весь прошлый год система ГИС ГМП только набирала обороты.  Все мы помним вопросы, связанные с уплатой штрафов ГИБДД г. Москвы. Мы практически вручную разбирали каждый платеж, чтобы связать его с конкретным начислением. А в настоящее время квитуется порядка 94% всех платежей.

Сегодня к системе подключено порядка девятисот кредитных организаций и более 26 тысяч  администраторов доходов. К сожалению, пока не все из них передают информацию в ГИС ГМП. 

В этой связи я поручаю  усилить работу на местах  по подключению региональных администраторов и кредитных организаций  к системе ГИС ГМП.

Потенциал системы очень большой. Мы планируем развивать его и дальше.

В этом году необходимо увязать систему ГИС ГМП с реестром доходных источников бюджетов. Это позволит обеспечить контроль значений реквизитов платежа и исключить невыясненные платежи в бюджет. 

А в перспективе система будет взаимодействовать с федеральным платежным шлюзом и функциональными подсистемами Электронного бюджета, обеспечивая возможность осуществления расчетов через Интернет платежными картами. 

Слайд «Концепция реформирования системы бюджетных платежей»

И еще один результат, который я хочу отметить - это Концепция реформирования системы бюджетных платежей. 
Она была согласована с Банком России  в прошлом году и утверждена приказом Министерства финансов Российской Федерации. 

Этот документ ляжет в основу проекта по реформированию системы бюджетных платежей или как мы его еще называем – Казначейство - Банк.

Мы также согласовали с Минфином России проект учетной модели Федерального казначейства в условиях реформирования системы бюджетных платежей. 

Задача на этот год - обеспечить выполнение плана мероприятий по реализации Концепции. 

Необходимо  сформировать  библиотеку платежных сервисов. 

Мы должны  внедрить практику использования прямого дебета при проведении платежей в бюджетную систему. 

И еще одна задача - разработать единые правила направления распоряжений о переводе денежных средств при их принудительном взыскании.

И таким образом, я плавно перешел к задачам 2014 года. 

Они вытекают из правительственной  программы  повышения  эффективности управления общественными финансами и закона о бюджете.

Все задачи  поименованы в имеющейся у нас Стратегической карте казначейства России. На этот год запланировано 10 стратегических задач, которые детализированы  по 69 основным мероприятиям.

Слайд «Ведение реестра соглашений»
Начну с задач, вытекающих из Закона о бюджете на этот год.

В целях повышения открытости бюджетного процесса главные распорядители бюджетных средств должны размещать информацию по каждому соглашению о предоставлении субсидий в Реестре соглашений. 

Мы обеспечиваем ведение этого Реестра в открытом доступе на Едином портале бюджетной системы.


Включение информации в Реестр  осуществляется через механизм учета бюджетных обязательств. По состоянию на текущую дату  в Реестре размещено свыше 2,5 тысяч сведений о соглашениях на сумму порядка                  370 млрд. рублей. При этом известна информация о каждом юридическом лице, с которым заключено соглашение.

С июля 2014 года  главные распорядители бюджетных средств смогут самостоятельно  размещать информацию для включения в Реестр на Едином портале через систему личных кабинетов.

Слайд «Новый механизм предоставления целевых средств»
Следующая задача, вытекающая из закона о бюджете – это предоставление целевых средств региональным и местным бюджетам в сумме фактической потребности. 
В прошлом году мы запустили этот механизм в рамках эксперимента, при участии нескольких главных распорядителей.

А в этом году  Правительством Российской Федерации жестко закреплен перечень субсидий, которые будут предоставляться региональным бюджетам под потребность. На этот год планируется обеспечить предоставление целевых средств с использование данного механизма в сумме 245 млрд. руб.

Наша задача на этот год – обеспечить его полномасштабное внедрение. При этом в рамках указанного механизма исполнение платежных документов получателей средств региональных бюджетов, должно осуществляться с соблюдением установленных сроков.

Применение механизма предоставления целевых средств под потребность позволит минимизировать неиспользованные остатки целевых средств на счетах региональных бюджетов и увеличить ликвидность единого казначейского счета.

Слайд «Задачи  Федерального казначейства, вытекающие из 44 Федерального закона»

Теперь перейду к нашим задачам, вытекающим из 44 Федерального закона о контрактной системе. Он вступил в действие с 1 января 2014 года.

В рамках этого закона на Федеральное казначейство возлагаются следующие полномочия. 

Это- ведение Реестра контрактов, определение порядка регистрации заказчиков на официальном сайте, и  ведение реестра банковских гарантий. 

А с 2016 года у нас совместно с Росфиннадзором появится еще одно полномочие - многоуровневый контроль закупок в информационной системе.

Я не буду останавливаться на задачах по ведению реестра контрактов и определению порядка регистрации пользователей. Они для нас не новые. 

Отмечу только, что порядок ведения реестра контрактов существенно не изменится. Закон лишь расширил состав сведений для включения в реестры.

Слайд «Ведение реестра банковских гарантий, выданных в обеспечение заявки (ГК)»
Остановлюсь подробнее на новых полномочиях Казначейства по ведению реестра банковских гарантий.

Этот инструмент позволит исключить вероятность использования поддельных банковских гарантий, повысит уровень доверия к банкам, выступающим гарантами.

В рамках 44 Федерального закона мы будем осуществлять автоматический контроль полноты информации  о банковской гарантии и вести Реестр.

В прошлом году были разработаны необходимые нормативные документы, отработан механизм информационного взаимодействия, разработаны технологические схемы размещения информации и форматов передачи данных. 
А с этого года мы приступили к ведению Реестра на Общероссийском официальном сайте до введения в действие Единой информационной системы. Сегодня в реестре размещены  сведения о 19 банковских гарантиях на сумму 2,5 млрд. руб.

Наша задача на этот год - разработать механизм контроля закупок на официальном сайте, предусмотренный 44 законом. 

Слайд «Развитие государственных информационных систем»

Развитие современной казначейской системы невозможно без применения информационных технологий. 

Мы уже давно являемся одним из  лидеров среди федеральных органов власти, администрирующих государственные информационные системы.

И таким образом я перехожу к задачам  Федерального казначейства на этот год по развитию государственных информационных систем.
Слайд «Развитие Общероссийского официального сайта zakupki.gov.ru»
Начну с Общероссийского официального сайта. Мы являемся оператором этого ресурса уже более 3-х лет.

На сайте работает порядка 240 тысяч организаций - заказчиков, осуществляются закупки на сумму около 6 трлн. руб., действуют сотни тысяч поставщиков. 

Кроме того, в рамках  223 Федерального закона на сайте было зарегистрировано свыше 45 тысяч организаций.

Этими организациями госсектора размещено более 600 тысяч извещений о проведении торгов на сумму в размере 14 триллионов рублей.

В прошлом году мы доработали функционал сайта в целях ведения с 1 января 2014 года Реестра банковских гарантий, адаптировали его инструментарий под различные целевые аудитории, обеспечили возможность общественного обсуждения крупных закупок, стоимостью свыше                                 1 млрд.рублей.
Кроме того, в целях повышения качества размещаемой информации, мы обеспечили контроль реквизитного состава информации на соответствие данным ЕГРЮЛ. 

Наша задача на этот год - усовершенствовать механизм обсуждения миллиардных закупок, посредством автоматизации всех этапов общественного обсуждения и продолжить развитее функционала сайта для обеспечения контроля  в рамках 44 Федерального закона.

Слайд «Портал государственных и муниципальных учреждений»
Следующий ресурс, оператором которого мы являемся, это - портал государственных и муниципальных учреждений. 

Сейчас на нем зарегистрировано порядка 180-ти тысяч учреждений. Каждое из них должно размещать информацию о себе. В настоящее время мы эту задачу решили. Хотя даже в этом году информация размещается достаточно медленно. Только 75 % учреждений разместили информацию о госзадании. 

Очевидно, что еще не все учреждения понимают всю важность и ответственность этой работы.

В этой связи в целях  мотивации  учреждений с 1 июля 2014 года будет реализована  норма о перечислении им субсидии только после размещения государственного задания  на портале. 

В этом году мы рассчитываем обеспечить сервис личных кабинетов учредителя, с возможностью использования различных аналитических инструментов.

Также, мы понимаем, что  наша главная цель как оператора портала – его ориентация  на потребителя, то есть общество и граждан.

Это значит, что просто создать выкладку всего массива данных в непонятной форме недостаточно. 

Необходимо  доработать дизайн сайта под различные целевые аудитории, расширить его аналитические возможности, обеспечить публикацию независимой оценки качества работы учреждений, реализовать мониторинг хода исполнения государственных заданий. 

Слайд «Задачи по созданию функциональных подсистем системы «Электронный бюджет» на 2014 год»
Следующее – это задачи Федерального казначейства в рамках   «Электронного бюджета».
В прошлом году мы совместно с Минфином России выполнили  проектирование и разработку технологического ядра системы «Электронный бюджет», состоящего  из трех технологических подсистем. 
В этом году совместно с Минфином России мы продолжим разработку функциональных подсистем электронного бюджета. 
Наша задача - выполнить в соответствующей части разработку и передачу в опытную эксплуатацию  подсистем бюджетного планирования, управления закупками, учета и отчетности и управления расходами.  И обеспечить разработку нормативно-справочной информации на основании технологических подсистем электронного бюджета в части реестра организаций и бюджетной классификации.
Слайд «Единый портал бюджетной системы 
Российской Федерации»
В прошлом году в тестовом режиме заработал Единый портал бюджетной системы Российской Федерации.

 Обеспечено создание тестовых страниц портала и его информационно – аналитическое наполнение.

Задача на этот год - перенести тестовую версию портала на промышленную платформу электронного бюджета и продолжить наполнение его открытой части.

Кроме того, в этом году мы планируем реализовать через систему личных кабинетов на портале  возможность доведения главными распорядителями бюджетных средств  до финансовых органов соглашений  о предоставлении целевых средств в электронном виде. 

Аналогичный сервис мы рассчитываем обеспечить в части возможности доведения учредителями соглашений о предоставлении субсидий на госзадание до подведомственных учреждений. 

В этом году реализация этого механизма будет осуществляться в режиме пилотирования.

Также хочу отметить, что в текущем году, в рамках  задач  по развитию государственных информационных систем, перед нами стоит задача развития IT- блока Федерального казначейства.  

Для  повышения качества обслуживания информационных сервисов необходимо продолжить дальнейшее  внедрение IT- стандартов,   применять систему проактивного мониторинга работоспособности программного обеспечения в целях его бесперебойного функционирования.

Кроме того, наша задача на этот год – обеспечить создание ситуационного центра Федерального казначейства.

Основная его цель - обеспечить выявление сбоев или предвестников сбоев на каждом из уровней функционального процесса, контролировать внештатные ситуации и  оперативно отслеживать и устранять возникающие проблемы.

В перспективе сигналы о вероятностных сбоях будут поступать из всех наших информационных систем в ситуационный центр, а мы будем их оперативно отслеживать и устранять возникающие проблемы.

Слайд «Электронное санкционирование»

Масштабные проекты и новые задачи – это всегда важно. 

Но мы должны помнить о нашей основной функции – кассовом обслуживании бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

 А это свыше 23 тысяч бюджетов и более 180 тысяч лицевых счетов. 

Кассовое обслуживание - такое направление нашей деятельности, где всегда есть что улучшить.

Например, в прошлом году мы обеспечили предоставление выписок из лицевых счетов клиентов до 10.30 часов утра  следующего дня.

Начиная с июня прошлого года мы обеспечили формирование отчета об исполнении бюджетных обязательств, принятых  в рамках ФАИП. 

Кроме того, совместно с Министерством финансов Российской Федерации была проведена большая работа по переходу финансовой системы на классификатор ОКТМО, взамен применяемого ОКАТО.

В этом  году необходимо  реализовать механизм электронного санкционирования расходов. 

Мы привыкли, что в основе всего лежит бумажный документ. На нем есть печать и подпись. А электронный  документ – это его копия в формате «pdf».

Мы получаем документы от поставщиков – счета, накладные, акты на бумаге или в «pdf» формате и сверяем бумагу со сканкопией. Затем вручную заносим их в наши информационные системы. 
Это непродуктивная трата времени, дополнительная нагрузка на специалистов. 

Необходимо разработать и утвердить электронные формы документов, позволяющие вносить данные в электронном виде. Документ должен поступать к нам в электронном формате и автоматически загружаться в наши информационные системы. Потребуется обеспечить юридическую значимость электронного документооборота. 

В прошлом году были выработаны основные подходы для реализации этого механизма. Разработана универсальная форма документа, разработана схема информационного взаимодействия. Мы протестировали этот механизм на примере Федерального казначейства как главного распорядителя бюджетных средств.

Задача на этот год - утвердить унифицированную электронную форму документа и обязательно запустить механизм электронного санкционирования.
Слайд «ЦОКР»
Оптимизируя бизнес- процессы, мы оптимизируем свою оргштатную структуру, сокращая количество непроизводительного труда.

Так, в прошлом году из состава Федерального казначейства было выделено новое учреждение. Это – Федеральное казенное учреждение «Центр по обеспечению деятельности Казначейства России».

Мы передали ему функции по организации материально – технического снабжения Центрального аппарата Федерального казначейства и наделили полномочиями государственного заказчика. 

Эта оптимизация  позволит сосредоточить центральный аппарат на решении функциональных и управленческих вопросов.

В перспективе, в рамках ранее данного Вами поручения, уважаемый Антон Германович,  мы рассчитываем обеспечить на уровне ЦОКРа  централизованное  начисление заработной платы всех участников бюджетного процесса федерального уровня.

В планах у нас  обеспечить создание сети таких учреждений для оптимизации деятельности управлений Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации.

Слайд «Новая редакция 
Бюджетного кодекса Российской Федерации»
Еще одна задача, о которой я говорил еще на прошлой коллегии – это подготовка новой редакции  Бюджетного кодекса. Мы активно занимались ею весь  прошлый год. 

По нашему видению в новой редакции Бюджетного кодекса должны появиться три отдельные главы. 


Это глава по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов, глава «Система бюджетных платежей» и глава по управлению ликвидностью единого казначейского счета.



В первой главе необходимо закрепить все положения по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В действующей редакции Кодекса они рассредоточены  по различным главам, что создает определенные трудности в ходе его применения.


Вторая глава будет регулировать вопросы управления ликвидностью Единого счета казначейства. Мы пропишем весь набор активных и пассивных операций, инструменты управления ликвидностью и порядок начисления и уплаты процентов от управления ликвидностью.

И третья глава будет регулировать основные правовые механизмы для реализации проекта по реформированию системы бюджетных платежей.  

Редакция статей новых глав уже подготовлена нами.

Задача на этот год обеспечить их согласование с Министерством финансов Российской Федерации.

Слайд «Систематизация и кодирование  информации в СЭО»

И несколько слов об абсолютно новом для нас полномочии.

Решением Правительства Российской Федерации Федеральное казначейство было наделено полномочием по осуществлению межведомственной координации деятельности в сфере систематизации и кодирования технико-экономической и социальной информации в социально-экономической области.
Основными задачами Федерального казначейства в рамках этого полномочия  является выработка методологии систематизации и классификации информации в социально-экономической области и формирование единой информационной среды. 

Сегодня существует многообразие классификаторов. Например, на один и тот же объект, скажем, публично-правовое образование, существует в среднем 5 или 6 классификаторов. 

Причем у каждого публично – правового образования своя база данных, каждый орган власти считает необходимым создавать свои классификаторы на одни и те же объекты

По сути своей, справочники и классификаторы являются аналогами цифрового языка, с помощью которого могли бы взаимодействовать публично – правовыми образования и юридические лица. 

В прошлом году мы разработали Концепцию по систематизации и кодированию информации, а также совершенствования и актуализации общероссийских классификаторов, реестров и информационных ресурсов.

В задачах на этот год - обеспечить ее принятие в Правительстве Российской Федерации, разработать Концепцию создания единой информационной среды в сфере систематизации и кодирования информации и выстроить всю  методологию для реализации этого полномочия.
Слайд «Результаты деятельности Казначейства России»
Говоря о  нашей деятельности, могу сказать, что Федеральное казначейство  является передовой и динамично развивающейся системой.

Доказательство тому - реализация крупных и масштабных проектов на протяжении продолжительного периода времени.

Так, в 2005 году мы перевели на кассовое обслуживание бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов;

В 2006 – реализовали механизм исполнения судебных актов, предусматривающих обращение взыскание на средства федерального бюджета; 
В 2007 году - обеспечили ведение Реестра государственных контрактов;

В 2008 – приступили к размещению средств федерального бюджета на банковские депозиты;

В 2009 году  внедрили систему электронного документооборота с клиентами, обеспечили технологическую регламентации деятельности.

В 2010 году мы запустили  Общероссийский официальный сайт закупок и механизм привлечения внебюджетных средств клиентов Казначейства.

А в  2011 - обеспечили реализацию 83го Федерального закона;

В 2012 году - завершили  проект модернизации казначейской системы, благодаря которому мы смогли централизовать информационные ресурсы на уровне Управлений Федерального казначейства. 

Результаты 13-го года тоже успешные.

Все наши цели и задачи направлены на создание эффективных механизмов кассового обслуживания исполнения бюджетов бюджетной системы, обеспечение прозрачности информации в секторе государственного управления, автоматизацию и упрощение административных и технических процедур.

Слайд «Рейтинг УФК» 

 Ну и по традиции я завершаю  свое выступление подведением  итогов работы Управлений Федерального казначейства за прошлый год. 
Говоря олимпийским языком – провести медальный зачет.

Мы использовали следующие критерии оценки: внешняя оценка, оценка производительности труда с использованием информационных систем и оценка Центрального аппарата.

В результате в лидирующую группу в рейтинге вошли:

 Межрегиональное операционное управление Федерального казначейства.

И  Управления Федерального казначейства по:

 Краснодарскому краю, Владимирской, Саратовской, Калининградской и Нижегородской областям, УФК по Ставропольскому краю, Оренбургской области, УФК по Республике Карелия, Воронежской области и Приморскому краю. 
Это наши чемпионы. Казначейства, которые помимо основной ежедневной работы, участвуют в реализации крупных пилотных проектов. 

Я хочу поблагодарить руководителей этих Управлений и ваши коллективы за ваш труд и увлеченность.
Также хочу отметить Управления Федерального казначейства, которые обеспечили значительные результаты своей деятельности по сравнению с прошлыми периодами. Это – Управления Федерального казначейства по Амурской области и Республике Тыва. 
И перечень тех Управлений, кому необходимо подтянуться. 
Это: Управления Федерального казначейства по Кабардино-Балкарской Республике, Ярославской области, Забайкальскому краю, Рязанской области и Чукотскому автономному округу.

Надеюсь, руководители этих Управлений сделают надлежащие выводы и улучшат результаты своей деятельности в следующем году. 

Рассчитываем на ваши рекорды. Конечно, не через четыре года, а уже к 2015 году.

Слайд «Спасибо за внимание»

И в заключении я  хочу поблагодарить всех  за хороший и добросовестный труд, инициативность, казначейскую принципиальность и настойчивость в решении поставленных государством и  руководством Минфина России задач. Уверен, что благодаря команде настоящих профессионалов, которыми являются сотрудники Казначейства России, мы успешно справимся с их реализацией.
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