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Информация о деятельности Профсоюза в 2014 году

По состоянию на 01.01.2014 в Общероссийском профессиональном союзе казначеев России (далее – Профсоюз) состояло 79 первичных профсоюзных организаций (далее – ППО), общая численность которых составляла 25 528 членов Профсоюза. 
На 01.01.2015 Профсоюз уже насчитывает 84 ППО, которые объединяют 29 755 членов Профсоюза. 
Задача Профсоюза по сохранению и увеличению численности членов Профсоюза выполняется, так рост численности Профсоюза в 2014 году составил 16,6% против 4,4% в 2013 году. Следует отметить, что в 27 ППО наблюдается  наивысший охват членством - 90-100%, численность 15 ППО возросла более чем в 2 раза.

В 2014 году было проведено:
3 внеочередных Конференции Профсоюза, на которых принято 25 постановлений;
1 заседание Центрального комитета Профсоюза, на котором принято 
6 постановлений;
12 заседаний Президиума Профсоюза, на которых принято 
24 постановления, в том числе 7 заседаний Президиума Профсоюза  проведены путем голосования в заочной форме.

В 2014 году Профсоюзом за счет средств сметы общепрофсоюзной деятельности ОПС казначеев России проведено 8 культурно-массовых мероприятий для членов Профсоюза всех ППО. Общий объем средств, израсходованных на проведение данных культурно-массовых мероприятий, составил 10 452 500 рублей. 
Исполнительными комитетами ППО в территориальных органах Федерального казначейства было организовано и проведено 2 456 культурно-массовых мероприятий и 591 физкультурно-спортивное мероприятие. Объем средств, израсходованных на проведение культурно-массовых мероприятий составил 54 190 300 рублей, на проведение физкультурно-спортивных мероприятий – 6 515 200 рублей.
Большое внимание уделялось оказанию материальной помощи членам Профсоюза. Всего в 2014 году получили материальную помощь 5 884 члена Профсоюза на сумму 16 575 900 рублей. 
Количество членов Профсоюза, получивших материальную помощь  от ППО, составило 5 866 человек. На эти цели было выделено 13 079 800 рублей. 
Оказана материальная помощь 18 членам первичных профсоюзных организаций ОПС казначеев России в УФК по Республике Алтай и УФК по Алтайскому краю, пострадавшим в результате паводка в мае-июне 2014 года: 
за счет денежных средств, выделенных по статье «Материальная помощь членам Профсоюза» сметы доходов и расходов общепрофсоюзной деятельности ОПС казначеев России в размере 975 600 рублей; 
денежных средств, поступивших от 65 ППО ОПС казначеев России, в размере 1 074 400 рублей, всего на общую сумму 2 050 000 рублей.
В целях оказания материальной помощи членам Профсоюза на оплату санаторно-курортного лечения и оздоровительного отдыха членов ОПС казначеев России и их детей были выделены денежные средства по статье «Материальная помощь членам Профсоюза» сметы доходов и расходов общепрофсоюзной деятельности ОПС казначеев России в сумме 2 500 000 рублей.
В 2014 году ППО ОПС казначеев России была оказана благотворительная помощь 150 организациям (детским домам, школам-интернатам, а также организациям, занимающимся обустройством беженцев из Украины). 

В течение 2014 года аппаратом ОПС казначеев России были разработаны документы, совершенствующие деятельность Профсоюза: 
Порядок проведения голосования в заочной форме членов Центрального комитета и членов Президиума ОПС казначеев России;
Положение о применении ограничительных мер к первичным профсоюзным организациям при нарушениях в финансово-хозяйственной деятельности;
Положение о Почетной грамоте Общероссийского профессионального союза казначеев России;
Порядок передачи дел при смене председателя ППО;
Порядок расходования целевых средств для оказания материальной помощи на оплату санаторно-курортного лечения и оздоровительного отдыха членов ОПС казначеев России и их детей;
Порядок взаимодействия работодателя и выборного органа первичной профсоюзной организации при сокращении численности работников;
Правила внутреннего трудового распорядка аппарата Общероссийского профессионального союза казначеев России;
Разъяснения по оформлению авансовых отчетов;
Разъяснения по расчетам с контрагентами;
Рекомендации для вновь созданных первичных профсоюзных организаций Общероссийского профессионального союза казначеев России.

Постановлениями Конференции ОПС казначеев России в 2014 году установлены:
полномочия Президиума Профсоюза и Председателя Профсоюза в части распоряжения денежными средствами ОПС казначеев России;
срок представления в аппарат Профсоюза проекта сметы доходов и расходов ППО на календарный год, разработанный исполкомом ППО, и отчет об исполнении сметы ППО за истекший год;
срок рассмотрения отчета об исполнении сметы ППО, отчета об исполнении сметы Профсоюза за истекший год, утверждения сметы ППО, сметы Профсоюза на текущий год.
Кроме того, постановлением Конференции Профсоюза были внесены изменения в Положение о профсоюзном билете.

В 2014 году были усовершенствованы и доведены до сведения исполнительных комитетов ППО формы следующих документов: 
протокол заседания исполнительного комитета ППО ОПС казначеев России, 
выписка из протокола заседания исполнительного комитета ППО ОПС казначеев России, 
акт на списание денежных средств в разрезе статей сметы доходов и расходов.
В 2014 году проведена работа по контролю за выполнением Отраслевого соглашения по органам и учреждениям Федерального казначейства на 2013-2015 годы (далее – Отраслевое соглашение) в 2013 году. Итоги выполнения Отраслевого соглашения в 2013 году были рассмотрены на заседании Отраслевой комиссии 26.12.2014 и подведены на очередном заседании Президиума Профсоюза 26.02.2015. Постановлением Президиума Профсоюза от 26.02.2015 № 6-1 обязательства Отраслевого соглашения признаны в основном выполненными, председателям ППО поручено продолжить работу по контролю за выполнением обязательств Отраслевого соглашения.

В 2014 году большое внимание уделялось договорной работе, в рамках которой были разработаны и доведены до сведения председателей ППО разъяснения по вопросам заключения сделок в целях осуществления профсоюзной деятельности. В аппарате Профсоюза организована работа по согласованию и проведению правовой экспертизы проектов гражданско-правовых договоров, заключаемых председателями ППО от имени Профсоюза. 

Проведена работа по систематизации данных о ППО ОПС казначеев России, в ходе которой собрана информация о составе исполнительных комитетов ППО, о проведении общих собраний ППО, на которых заслушаны отчеты выборных органов ППО о своей деятельности за год, собраны акты ревизий финансово-хозяйственной деятельности ППО, копии Положений ППО о материальной помощи. 

Следует отметить, что в 2014 году большое внимание уделялось учету численности членов Профсоюза, проведена работа по повышению достоверности отчетности о численности членов Профсоюза путем направления разъяснительного письма в ППО и систематического анализа поступающей ежемесячной информации о численности. Разработаны новые формы отчета о численности.

Бухгалтерией аппарата ОПС казначеев России выполнялись такие задачи, как обеспечение полноты сбора членских профсоюзных взносов, правильное распределение собранных денежных средств между структурными подразделениями Профсоюза, целевое расходование членских взносов членов Профсоюза, осуществление надлежащего контроля за поступлением и расходованием профсоюзных взносов.
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