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Территориальные органы

Федерального казначейства

В целях обеспечения качественного представления территориальными органами Федерального казначейства (далее – ТОФК) годовой бюджетной отчетности за 2014 год, оперативной и ежемесячной отчетности в 2015 году Федеральное казначейство сообщает следующее.
1. Годовая бюджетная отчетность за 2014 год представляется в сроки, утвержденные приказом Федерального казначейства от 11 августа 2014 г. № 170 «О сроках предоставления годовой бюджетной отчетности по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, бюджетных учреждений, автономных учреждений и иных организаций, кассовому исполнению федерального бюджета и кассовому обслуживанию исполнения бюджета Союзного государства за 2014 год территориальными органами Федерального казначейства», в порядке, установленном приказом Федерального казначейства от 1 ноября 2013 г. № 249 «Об утверждении Особенностей формирования бюджетной отчетности по кассовому исполнению федерального бюджета, кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, бюджетных учреждений, автономных учреждений и иных организаций территориальными органами Федерального казначейства».
Дополнительно ТОФК представляют в Межрегиональное операционное управление Федерального казначейства (далее – Межрегиональное операционное УФК) следующие формы бюджетной отчетности, утвержденные приказом Федерального казначейства от 11 ноября 2014 г. № 266 «Об утверждении Особенностей формирования бюджетной отчетности по кассовому исполнению федерального бюджета, кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, бюджетных учреждений, автономных учреждений и иных организаций территориальными органами Федерального казначейства» (далее – Приказ № 266), по состоянию на 1 января 2015 года:
Расшифровка остатков средств во временном распоряжении к Балансу по поступлениям и выбытиям бюджетных средств (ф. 0503140) (ф. 0531341);

Отчет о кассовом поступлении и выбытии средств бюджетных учреждений, автономных учреждений и иных организаций в разрезе учреждений и организаций (ф. 0531342).

Указанные отчеты представляются ТОФК в сроки, установленные письмом Федерального казначейства от 3 декабря 2014 г. № 42-7.4-05/2.1-731.
До представления годовой бюджетной отчетности с целью обеспечения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности ТОФК необходимо произвести:

сверку межбюджетных расчетов с Межрегиональным операционным УФК по возврату остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов субъектов Российской Федерации (классификация доходов бюджета – ххх 2 19 02000 02 0000 151) в доход федерального бюджета (классификация доходов бюджета – ххх 2 18 01010 01 0000 151); 
сверку расчетов по переданным и полученным кассовым расходам при реорганизации или ликвидации учреждений и расчетов бюджетных и автономных учреждений по перечислению средств между головным учреждением и ему подведомственным обособленным подразделениям (филиалам). Расхождения по внутриказначейским расчетам не допустимы.
2. В соответствии с пунктом 11 Приказа № 266, начиная с отчетности по состоянию на 1 февраля 2015 года, ТОФК формируют и представляют в Межрегиональное операционное УФК формы бюджетной отчетности без разделения бюджетной отчетности согласно Перечню главных распорядителей средств федерального бюджета, доведенному письмом Федерального казначейства от 30 января 2014 г. № 42-7.4-05/2.1-69, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о государственной тайне.

При этом Центральный аппарат Федерального казначейства и ТОФК, которые не осуществляют работу со сведениями, составляющими государственную тайну, представляют указанные в пункте 11 Приказа № 266 формы отчетности в установленном порядке в виде электронных документов с использованием электронной подписи средствами Системы удаленного финансового документооборота Федерального казначейства.
Учитывая изложенное, с 1 февраля 2015 года письмо Федерального казначейства от 30 января 2014 г. № 42-7.4-05/2.1-69 не применяется. 
Кроме того, начиная с отчетности на 1 февраля 2015 года, Справка по внутренним расчетам (ф. 0521463) не составляется
.

Обращаем внимание, что начиная с отчетности на 1 февраля 2015 года в формах бюджетной отчетности, содержащих в заголовочной части отчета реквизит «Наименование бюджета (публично-правового образования)», отражается наименование соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, кассовое обслуживание которого осуществляет ТОФК.
Дополнительно сообщаем, что, начиная с отчетности по состоянию на 1 февраля 2015 года, текстовая часть Пояснительной записки (ф. 0503160) представляется в Межрегиональное операционное УФК в соответствии с пунктом 46 Приказа № 266. 

При этом в разделе 4 «Информация о соблюдении нормативов отчислений федеральных налогов и сборов, неналоговых доходов в федеральный бюджет» текстовой части Пояснительной записки (ф. 0503160) (далее – Раздел 4) подлежит отражению информация о причинах, повлиявших на наличие отклонений фактического норматива отчислений от законодательно установленного в разрезе кодов бюджетной классификации, по которым сложилось указанное отклонение. В случае отсутствия отклонений Раздел 4 не заполняется.

3. Потребность в представлении ТОФК бюджетной отчетности по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, по кассовому обслуживанию бюджетных учреждений, автономных учреждений и иных организаций, не имеющей числовых показателей, определяется по согласованию с финансовыми органами бюджета, органами управления государственными внебюджетными фондами (их территориальными органами).

При этом в Межрегиональное операционное УФК бюджетная отчетность, не имеющая числовых показателей, представляется в порядке, установленном пунктом 3 Приказа № 266.
Р.Е.Артюхин
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� соответствующие изменения будут внесены в Приказ № 266.





